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 بسم الله الرحمن الرحيم 

 " المحاولة عن التوقف"  هو  الوحيد الفشل

 ... والسقطات العثرات  من خالية حياة  سيرة لديك يكون  أن ليس والنجاح

 ...  أخطائك على  تمشي أن هو  النجاح بل

 المقبلة  المرحلة إلى تتطلع وتبقى هدرا فيها جهودك ذهبت مرحلة كل   وتتخطى

 :  بساطة بكل فستكون الدنيا هذه تلخص حكمة   من هناك كان ولو 

 " استمـــر" ��

 

  امتحانات السجل( –الكيان )معلومات محاسبية 
/244323293715503https://www.facebook.com/groups/ 
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 م 9/2/2021  جلسة  تحت التمرين  :اول 

 نقلا عن الزميل / اسامه ثروت فتحي علي 

 القانوني المحاسب  معايااا  كان

 �👨� ايضا  القانوني  وللمحاسب  البدلة الرسمي  بالزي   الحضور

 مناقشة  شكل  ف كانت  القانوني المحاسب  اسئلة

 المكتب  فتحت  امتي •

 المراجعة  طبيعة  •

 . اخري وامور  العملاء مع التعامل كيفية •

 �� التمرين  تحت   هيتسجل اللي للمحاسب  ،،اسئلة  ��والجديد 

   �� السداد  عند                                 ��  اجله مشتريات  قيد  -1
 المورد / ح ـ من                                          المشتريات  /ح ـ من

                                                   البنك او  حـ /الصندوق  الي                                  (اجل) الموردين  / حـ الي        

   �� القفال عند                                    ��  مقدم مصروف قيد  -2
 العمومي  المصروف  / حـ من                                         المقدم المصروف / ح ـ من

 المقدم  المصروف / حـ  الي                                                     الصندوق  /ح ـ الي      

 �� عميل  من   مقدمة دفعة  تحصيل  -3
 الصندوق / ح ـ من

 عملاء دفعات مقدمه/ح ـ الي      

 (  مقدمة دفعات  عملاء )            

 م 2021/ 23/2  جلسة

 نقلا عن الزميلة / ندي طارق فؤاد محمد  -1

  انا   10.٤٥  الساعه   الجلسة   دخلت   صباحا    9  الساعه   السجل  روحت   النهاردة   حصل   اللي

  المكتب   ع  معاه  ويدردش  المحاسب   يسال  الدكتور فضل  قعدنا  ما  واول  دخلنا  القانوني  والمحاسب 

  اي   في  ، ومسألنيش   اية  في  واشتغلت   المكتب،  في  اية   قد   بقالي  وسألني  شغالين   اللي  والمحاسبين 

   للمحاسب  قال  كدة وبعد   حاجة اي  او قيود 

 ��..وخرجنا   تمتحني تاني  هنا   هتيجي   الله  شاء ان  سنين  تلات   بعد  عشان   علمها

 الزميل /محمد رجب فرج علي  نقلا عن  -2

 محترم جدااا دكتور  والله 

 قانوني  محاسب  ابقى علشان   ه ؟لي مقدم انت  بقى وقعد 

 المكتب  ف ه اي وشغال

 المعايير  المراجعه ،،وعن عن   ه اي وتعرف 

  ��  هادي ي  بقول  لسه  انا
 ؟؟   مسالش المحاسب على اي حاجه خالص 

   المحاسبه  اساس عارف  تكون  ،،ولزم المحاسبه  اساس دي  المعايير  قلي هو 

 هتنزلك  اللي  هي  مش  تطلعها  انت  لزم فوق  والمحاسبه   المعايير متقراش  مينفعش
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 مصطفي احمد سعيد  - التمرين  تحت  2021  يونيو  22  الثلاثاء جلسة

 

 ا/ احمد البيض  القانوني  المحاسب  مع لحضورا

  ونصائح   والعملاء  المكتب  ومكان بالمكتب  العمل  أسلوب  في  القانوني المحاسب  مع  مناقشه

   العمل  لسوق  لتأهيلهم  التمرين تحت   بالمحاسبين  للاهتمام وتوصية

 فوزي  عادل /   ا مع  التمرين   تحت  المحاسبين  مع  مناقشه

   الصول براجع الجابة كانت  ايه  بتراجع  انت 

   ؟  ازاي بتراجعها طب 

  جرد  محضر طريق  عن  الخطوات  اهم  من  الصل  وجود   بيأكد  اللي  المراجعه  برنامج وضع 

  خلال من  المستندية  والمراجعة  -  وجودها  من للتأكد  للاصول الفعلية المعاينة  - الثابته  الصول 

   الشراء فواتير 

 الخطوات  باقي  نكمل   وبعدين

 :   اخري زميلة

   المالية؟ القوائم  بيعد   اللي مين 

   المكتب  الجابة كانت 

 الفعلي  الواقع  ولكنها ،،   غلط  الجابة  طبعا

  الدارة بين  فرق  وفي  الدارة مجلس عليها  بيصدق واللي  المالية  الدارة القوائم  بيعد  اللي  الجابة

 المسئولين عن التصديق ووضع السياسات  الدارة ومجلس ، العمل وفريق   المحاسبين هما  اللي

   المالية القوائم  وعدالة  صحة مدي ف  رأيه بيبدي اللي  هو( القانوني  المحاسب ) والمكتب 

  وعلي الفراد  شركات   ف الدارة مجلس علي   بيتعرض    تقرير  خلال  من العمل نتائج   وبيعرض 

  وتاريخ   التقرير وتاريخ   القوائم  تاريخ   بين  باالنا ونخلي  المساهمة  الشركات  ف  العامة  الجمعيه

   وأهميتها  اللاحقة  الأحداث  ودور  المسئولين  علي  العرض 

 ��  التمرين تحت  المحاسبين  لجميع بالتوفيق 

 

 

 

   البيض  ا / احمد هداء خاص لستاذنا الفاضل ا #

 ️❤��   العطاءالمزيد من  وتقديم مع تمنياتنا له بدوام النجاح  
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 ثانيا : النقل من تحت التمرين )الجلسة الاولي( 

 الجلسة خااصة بالمحاسبة 

   ايه قصده عارف ساعة ربع معاك بيقولك الدكتور اللجنة تدخلا بم اول انت 
   قانوني محاسب  تبقا تنفع  انك فيها واقنعني  نفسك عن  فيها عبر ساعة ربع معاك

 قعدين  والدكترة  الورقة  في  كله  تركيزه  وبيركز  بيتشغل  الكل  للأسف  ابدأ  يقول  الدكتور  ما  اول  من

  عليك هوتأثير والامتحان  ( سلوكك - شخصيتك ) بالك واخد  مش وانت  فيك يقيمو

 
  ترد  عارف ومش متوتر معاه قاعد  وتبقي العميل تقابل  هتروح فأنت  العميل دي  اللجنة اعتبر

 بالنص  لسانه على  من خدتها الدكاترة احد  كلام
  حكم   عليك  بيحكم  عليه  وبناءا  عندك  مرتفع  انه  التمثيل  خطر  اسمه  خطر  بيقيم  الدكتور  فهنا

   متوتر ومتبقاش تأكيداتك  على تأكد  عشان بيأجلك،  مراجعة إجراءات  زيادة محتاج انك شخصي
 -: ثلاثة تقييمك ادوات  واهم

  للمهنة  تمثيلك درجة  : الاول
   جنةالل في التزامك درجة:  الثانية
  افعالك وردود  وسلوكك انضباطك درجة : الثالثة
  وانضباطك  والتزامك  تمثيلك  تأكيدات   عشان  اللجنة  في   عملي  ده  الكلام  ويطبق  باله  ياخد   والكل

  تمثل   قانوني  محاسب   تكون  انك  وهي  للمهنة  مؤهل  انك  شخصي  حكم  عليك  ويحكم  مرتفعة  تبقى

                     للجميع إضافة وتكون ليها والمنتسبين المهنة

 
 ( 2020/ 1/ 19للنقل من تحت التمرين)الجلسة الاولي 

  التمرين نقلا من احدي الزميلات الجلسة الاولي للنقل من تحت 
  الامتحان اتغير عن كل مرة

  نقاط اختيارات  5جه ورقه فيها   
وثالث ورابع وخامس   وثاني اختيار عن تسوية البنك واحده عن اهلاك الاصل والعمر الانتاجي

 يعني جايب كذا رصيد انتي تختاري الرصيد الدائن فيهم   سؤال عن الارصدة الشاذه الدائنة
 الرصيد الشاذ )السؤال ف شكل اختيارات وبتختار الرصيد الشاذ(

 كيان المحاسبين القانونيين دعم وسند 

 

 9/2/2021فتحى نقلا عن الزميلة / فاطمة

 كانت جلسه بدون اسئلة اختيارات 

   التانى  للسؤال كمل القيد  على  صح  جاوب  اللى��

 حالة وجود خطأ بالقيد بيرد الورقة تانى لمدة دقيقة للتصحيح   فى  ��

   تأجيل   وخد  التماس  قدم  أخطأ  اللى الكلام  نفس   القوائم  سؤال ��

  ان  للجميع  وقال  ٤  لشهر اتاجل  اخطأ  واللى   3لشهر  اتاجل صح  جاوب   اللى المعايير  سؤال��

 12بعد الساعة    المراجعة جلسة  حضور 
 اكتر من اسم المعيار ورقمة فقط(  المعايير مش)نخلى بالنا أن سؤال 

الحداث   ٥60معيار     - التغير ف حقوق الملكية -قيد ايجار  معيار ( -قائمة   -السئلة )قيد 
 المتلاحقة 
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 م 2021-2-16 جلسة

 رحاب مصطفي متولي  / الزميلة عن نقلا

 1⃣️✖ 2⃣(  مراجعه  - قائمة  - قيود  - اختيارى) جديد   و  قديم نظام   المتحان 

 الفورمل  لبس و  اللتزام حاجه  اهم  فعلا كله ،،، و  المتحان  وقت   دقايق 10 

 �� تلج   كان الجو  و   المطر مع  النهارده بذات  و  صعبه  دى  السرعه  فعلا بالشبه  الجابات  اخدت 

  جلسة....   مالحقتش الوقت  بسبب  كتير   ناس ،،  صعب  صعب  ده السرعه  حوار   و  التوتر فعلا

   الوقت  ضيق   من التوتر  بأجواء  مليئة وبسيطة سهلة

 ��!؟(  باااين  مش الضهر  ف القائمة  سؤال) تحريري   ورقات   3 تغيير،،  بدون  للجميع ثابتة   اسئلة

 

 م 2021/ 2/ 23 جلسة 

 العظيم  عبد  هشام محمود /  الزميل عن نقلا

 

  ساب   معانا  واحد   في   تفكير  غير  من  القلم  يرفع  كله  القلم  ارفع  يقول  ما  اول  دقيقه  12  المتحان

  واتعلق   اصلا  ماتصححتش   ورقته   كتبهم  القلم   ارفع   قال  لما   للاخر  الكشف  في   ورقمه   اسمه

 ،،،  بعدها  حصل اللي ايه  عارف   مش لآخرالجلسه

 :   اسئلة 3  كان  المتحان 

  مراجعة   اسئلة  3   -  والتالف   الراكد   المخزون   قيد   –   دائن   ام   مدين   الحساب   طبيعة   عن   اختيارات 

 وبيعه  عليه  واضافات   اصول شراء قيد  - اختيارات  شكل ف

 

 م 2021/ 7/ 27اخر شكل لجلسة الامتحان جلسة 

 

 وبتكون ما بين السطور  بتعتمدعلي الفهم    أسئلة  10عدد :  الختيارات  

 علشان كده  بنشرح الجابة علشان  تفهمها لو أتغيرت ولكن ف المتحان مش هتشرحها طبعا  

والسئلة اللي ف الملزمة كتير فتحس ان الموضوع صعب شوية ولكن مع المذاكرة الموضوع  

 هيختلف  

 هاامة كل واحد بيجيله قائمة مختلفة    جميع القوائم  القوائم: 

 القائمتين مع بعض  ب يب والدخل الشامل واحيانا بيجيوبيحدد نوع التبو   متكررة الدخل

 التدفقات بيحدد ان كانت مباشرة او غير مباشرة  

 وقيود المساهمه بتيجي للنقل   المتكرر العتماد المستندي والمخزون والصول الثابته  القيود: 

 واحيانا ل  او رقم معيار  احيانا بيكون في اسئلة مراجعه  المراجعه:
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 الجلسة الاولي والثانية معا - ومساهمة نقل من تحت التمرين - السؤال الاول : الاختيارات 

   م 19/1/2021جلسة  

  نقاط اختيارات   5ورقه فيها  

 ل والعمر الانتاجي صواحده عن اهلاك الا :  1س
 وثاني اختيار عن تسوية البنك :  2س

 

 الدائنة وثالث ورابع وخامس سؤال عن الارصدة الشاذه :  3س

 الرصيد الشاذ )السؤال ف شكل اختيارات وبتختار الرصيد الشاذ(
 الرصيد الشاذ 

 هو الرصيد الذي يظهر عكس طبيعة الحساب  

 او العكس، وفي وسطهم حساب دائن  سبيل المثال بيجيب كذه حساب مدين علي

    م 26/1/2021  جلسة

   نقدي مبيعات  قيد  عمل شركة محاسب : 4س
  الموردين /  ـح من             

   المبيعات  /ـح الي                       
 (  معا الاتنين - مالي  مركز قائمة - دخل قائمة  ) علي هياثر دا القيد       

  الموردين ولم يتم اثبات التحصيل النقديتم تحفيض  المركزالمالي قائمة هيأثرعليالقيد خطأ و
   المورد  /ـح الي               الصندوق  /ـح من    : التصحيح قيد :  الشرح

     

 2021/ 6/ 8في  جلسة 

 بيظهر فين   الي المبيعات من مدينون ت المبيعات تم تسجيله أثر الخطأ الحسابي في قيد مردودا

 ( الاثنين معا  -المركز المالي  -)قائمة الدخل

 قيد المبيعات )الاجلة(  من ح العملاء    الي ح المبيعات 

 مردودات المبيعات  عكس القيد    من ح مردودات المبيعات      الي ح / العملاء  

 المدينون   –المبيعات & والمركز المالي  –القيد الخطأ اثر في الدخل 

 يبقي لازم ارد القيد الخطأ الاول، وبعدين أعمل القيد الجديد 

 

   التجاري الخصم يظهر : اين 5س

 ( اصلا يظهر لا -  المتاجرة حساب   - والخسائر الارباح ) حساب    

 التجاري اصلا  الخصم يظهر لا:  الاجابة
 :  تجاري خصم اية يعني

  بالصافي   بتسجل  انت   القيمة  تسجل  تيجي  لما  انت   فبالتالي  %10  تخفيض   عامل  المكان  مثلا  يعني

  اصلا بيظهر مش فبالتالي الخصم بعد 

  اسمة   بند   تحت   بيظهر  فبالتالي   بشروط  محدد   يعني   كمية  خصم  الخصم  يكون  لما  وقت   في  لكن

 :  البيع حالة في بة مسموح  خصم اسم وتحت  الشراء حالة في مكتسب  خصم

 

   :البيع حالة في                                                        :الشراء حالة في     

 ه ب  مسموح خصم/ـح من                                               المورد /   ـح من

   لــــــــــــالعمي /ـح الي                                            المكتسب  الخصم/  ـح الي    
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 فين  اكتشافه يمكن الاستاذ  دفتر ف حساب  بدلنا : لو6س

 (اكتشافه يمكن لا - الاستاذ  دفتر  اجمالي - المراجعة ميزان)

 ( وارصدة  مجاميع)  الي قسمين المراجعة ميزان

 ��  المالية  القوائم لاعداد : الارصدة&                الترحيلات  صحة من للتأكد  :  المجاميع

 

 ( )مسئولية الادارةالايضاحات مسئولية مين   : 7س

 

 م 27/7/2021جلسة  ؟لما نعمل مخصص هبوط اسعار دا ينطبق عليه مبدا ايه :8س

   )الحيطه والحذر -الاستحقاق  -الثبات (

 يتم انشاء مخصص هبوط اسعار المخزون طبقا لمبدء الحيطة والحذر : مثال

 للمخزون عن تكلفة الانتاج او الشراءنتيجة انخفاض القيمة السوقية  •

 مما يؤدي الى خسائر محتملة عند البيع  •

 ويتكون المخصص بتخفيض قيمة المخزون او الانتاج  •

 ويتم اقفال المخصص بعد البيع وانتهاء الغرض من انشاءه •
 :  للامتحان وليس فقط للفهم  : عملي  مثال ذكر مع القيود 

 بيعه  يتم ولم  جنية 600 له السوق وسعر جنية 1000 تكلفتة س منتج يوجد  كان 2020عام  فى

       : المدة اخر التام الانتاج مخزون اثبات الاول القيد 

 ه المد  اخر التام الانتاج مخزون /حـ من 1000

 المباعة الوحدات اوشراء انتاج تكلفة /حـ  الى 1000  

  المباعة الوحدات اوشراء انتاج تكلفة /حـ من 400

       تام انتاج مخزون اسعار هبوط مخصص /حـ الى 400     

 : بعد عمل القيدين نلاحظ مايلى 

 1000حساب مخزون الانتاج التام به رصيد مدين •

 600حساب تكلفة انتاج او شراء الوحدات المباعة بة رصيد دائن •

 400حساب مخصص هبوط اسعار مخزون الانتاج التام بة رصيد دائن •

 جنية للعميل وائل عادل  600بسعرتم بيع المنتج س 

 : القيد الاول اثبات البيع

  ) وائل عادل( من حـ/ العميل 600

 الى حـ/ المبيعات             600

 القيد الثانى اثبات مخزون الانتاج التام اخر المدة : )عكس قيد التكوين( 

 من حـ/ تكلفة انتاج اوشراء الوحدات المباعة 1000

 ـ/ مخزون الانتاج التام اول المدة الى ح         1000

 القيد الثالث الغاء المخصص الذى تم تكوينة وذلك لبيع هذا الصنف)عكس قيد التكوين( 

 من حـ/ مخصص هبوط اسعار مخزون الانتاج التام 400

 الى حـ/ تكلفة انتاج او شراء لوحدات المباعة بعد القيود الثلاثة        400

مخزون الانتاج التام اصبح صفر حساب تكلفة انتاج او شراء الوحدات المباعة اصبح صفر  نلاحظ مايلى حساب 

 600حساب المبيعات دائن 600ء مدينحساب المخصص اصبح صفر حساب العملا
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 م 23/2/2021جلسة  

 :طبيعة الحساب دائن ام مدين 9س 

 مدين  النقدي الخصم •

 دائن  المكتسب  الخصم •
 مدين  به المسموح الخصم  •
 دائنة  المشتريات  مردودات  •

 
   ما يكون اكبر المخزون قيمة يكون  : امتى10س 

 الاجابة : الوارد اولا يصرف اولا  

 

 م 2021في جلسات مايوو

 قيمىة للمخزون المتبقي اي طريقة لصرف وتقييم المخزون تعطي اقل 

 الاجابة :الوارد اخيرا يصرف اولا  

 يبقي اكبر الوارد اولا، اقل الوارد اخيرا 

 

   (اولا يصرف اولا الوارد  طريقة اختياري وكان)  المخزون تسعير : طرق11س 
 :  صحيحه غير أيهما واختر بنود   من مجموعه عن  عباره : السوال12س 

 مردودات  - مدين يأتي دائما النقدي الخصم - دائن يأتي  دائما المكتسب  الخصم ان)

 (  مدين دائما تأتي المشتريات 
   المبيعات  ع بس  الفكره نفس  التانيه النقطه •

 

 م ( 2021مارس  2_)جلسة 
 اهم بنود اومكونات نظام الرقابة   كانت عن الرقابة الداخلية: 13س

 متابعة الرقابة (  -نشاط الرقابة     جـ –ب        بيئة الرقابة -)ا

 قايمه مصروفات تحت التشغيل بتظهر في انهي : 14س

 

 الراي  علي امتناع فيها التالية: تبدي الحالات  من :اي15س

المراجعة                نطاق علي القيد  -امتلاك دليل علي التحريف في القوائم         ب  -) ا

 ( كل ما سبق  -د عدم القدرة علي الحصول علي الادلة            -جـ

 الجابة كل ماسبق علي ما اعتقد،، امتلاك الدليل ع التحريف المفروض عكسي  

 واذا لم توافق الدارة ع التعديل يكون امتناع عن ابداء الرأي

 الخطأ هذا هل يراديا  مصروف انه على رأسمالي  مصروف تسجيل تم :16س

 اخير(  اختيار -د  متكافأ                    -ارتكابي          جـ -ب    فني    -ا)

  تطبيق  عدم   على   تترتب   التي   الأخطاء   هي   و :    الفنية   الأخطاء  أو   المحاسبي   التوجيه   أخطاء

  قبولا  المقبولة المحاسبية بالمبادئ  الجهل  أو الإلمام  عدم  نتيجة  المحاسبة فى السليمة الفنية القواعد 

ا   .   الرأسمالية المصروفات  و  الإيرادية  المصروفات  بين   الخلط مثل ,  عاما
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 :   هي رئيسية  أنواع  أربعة إلى عامة  بصفة  المحاسبية  الأخطاء  تقسيم يمكن 

  الدفاتر   فى   عملية  ترحيل  أو  قيد   عدم  على تترتب   التي   الأخطاء   هي و:   السهو   ،   الحذف  أخطاء  -

ا  إما ا  أو  كليا  .  جزئيا

 

  من  الترحيل   أو   اليومية   دفتر   فى   التسجيل   أثناء   تحدث   التي   الأخطاء   وهي :    الكتابية   الأخطاء   -

 .  الحساب  إسم  فى  الخطأ  و  المبلغ إثبات  فى  الخطأ مثل,  الأستاذ  دفتر  إلي اليومية  دفتر

  تطبيق   عدم   على   تترتب   التي   الأخطاء   هي   و :    الفنية   الأخطاء   أو   المحاسبي   التوجيه   أخطاء   -

  قبولا  المقبولة المحاسبية  بالمبادئ الجهل  أو الإلمام عدم   نتيجة المحاسبة  فى  السليمة الفنية القواعد 

ا   .   الرأسمالية المصروفات  و  الإيرادية  المصروفات  بين   الخلط مثل ,  عاما

  نقصت  لو  كما,  البعض  بعضها تعوض   التي  الأخطاء هي و :   المتكافئة أو  المعوضة  الأخطاء -

 المبلغ  بنفس  البنك بنفس  البنك  مدفوعات  زادت  و   جنيه 1000 الخزينة  مدفوعت 

 العكسي  التقرير   و  المتحفظ  و   النظيف المراقب  تقرير عن  : سؤال 17س

 

  ام نعم ؟  التسويه مذكرة  ضمن هتدخل المنشأة بسجلات  مدرجه  الغير البنكيه  :المصروفات 81س

 ل 

  بالميزانية   الفعلي للرصيد  اوصل  علشان   التسوية  مذكرة ضمن   بتدخل البنكية  المصروفات 

 

 ل   ام  نعم ؟  والمخزون  والمبيعات   المشتريات  تراجع   لزم المخزون  بتراجع  : وانت 91س

 

 كانت  والختيارات   فين بيظهر  المدة اول بضاعة رصيد  : 20س
 ( وميزانية  تشغيل - تشغيل   - وخسائر   ارباح - المتاجرة حساب )

 تكلفة البضاعة المباعة & الميزانية    -بتظهر ف التنين التشغيل  أخر المدةونخلي بالنا بضاعة 

 

 )الاشراف (  : دور مراقب الحسابات ف عملية الجرد الجابة12س
 
 (   البضاعة -بيع اراضي  - معدات  بيع) الستثماريه النشطه  ضمن  وضعه   يتم  : بند 22س

 النقديه خزينة على الرقابه  في  متبعه اجراءات  : عن23س

   ( دوري جرد  -جـ     المتعارضه  المسؤليات  في فصل  -ب     ثنائيه  رقابه  -ا) 

 

 والختلاس   الغش  قل الفصل تم كلما

 :  بالخزينة  النقدية  علي الداخلية الرقابة  اجراءت  ضمن   من

 . نهايتها  إلى  بدايتها من  عملية بإجراء موظف  لأي  يسمح   ل •

   المحاسبية  بالسجلات  علاقة  أي  لهم  يكون   أل يجب   النقدية في يتعاملون  الذين  الأشخاص   •

 .  بالنقدية   الخاصة •
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 م( 2021مارس   9) جلسة    •
   المسؤليات عكسو  النقديه ،، فصل على  الرقابه  سؤال  فاكر المراجعه : سؤال 2٤س

 الشركه السؤليات  فى  الفصل من يعتبر

  برنامج  عن  الحاسوب  فصل  -ب          الحسابات  موظف الخزنه عن موظف فصل -ا) 

 سبق (  ما  كل والرابع   -د             اختيار ثالث        -جـ     الحسابات              

 

 ايه  فى  متخصص  الخارجى بيكون  : الخبير2٥س
 اقتصادي(  مراجع  -جـ           اداري مراجع  -ب                 مراجع مالي  -)ا

  تقني  خبير  ممكن دول  مجالت  3ال شرط مش حاجه اي  في  خبير يبقي  ممكن  الخارجي  الخبير

 فالجابة ما اعرفهاش بصرااحة   مهندس ممكن

 : لمن يرفع مراقب الحسابات تقريره ف الشركات المساهمة 26س
 اختيار ثالث( -جـ               المساهمين -ب مجلس الدارة             -)ا

في احدي جلسات المساهمة السؤال ده جه وكانت اجابته المطلوبة الجمعية العامة وليس  

فالجابة تكون علي حسب الختيارات الموجوده ، ولو التنين موجودين تبقي   المسااهمين  

 الجمعية العامة 

 : كيف يتم التحقق من الرصده الخارجية  27س
 مراجعة فواتير (  -جـ                مصادقات  -ب اءات تحليلية         اجر -)ا  

 : وجود مراقب الحسابات ف مجلس ادارة شركة يحقق مبدأ28س
 (  ليس ماسبق  -د الكفاءة          -الموضوعية       جـ -الستقلال       ب  -)ا   

 )او التدقيق(:العلاقة بين الرقابة الداخلية والمراجعه 29س
المراجعه جزء من الرقابة                                                           -ب                    الرقابة جزء من المراجعه -)ا 

 احد ( راجعه شئ ومالرقابة وال -ل يوجد علاقه                             د   -جـ 

 اخري(  –عند التصفية   -عند التقييم :يتحقق الربح الحقيقي للشركة )30س 

 : تعد الصول بقائمة المركز المالي بتكلفة شراؤها طبقا لفرض 31س

 اخري(  - التكلفة التاريخية   -)الموضوعية 

 

 نهاية كل عام (   - فترة معينه   -:قائمة الدخل تعد عن )لحظة معينة   32س

 اخري (  – الاستحقاق –: قائمة الدخل تعد علي اساس )النقدي 33س 

مردودات المبيعات   & صافي المبيعات+ ت   –: مجمل الربح يساوي )صافي المبيعات 3٤س 

 (  ت المبيعات  –صافي المبيعات البضاعة المباعه & 

بضاعة اخر المده &    –: ت البضاعه المباعه _بضاعه اول المده + صافي المشتريات 3٥س 

 ( جميع ما سبقرصيد اخر المده &  –ت البضاعه المتاحه للبيع 

 : اي من هذه الختبارات ل تعتبر ضمن اجراءات المراجعه  36س 

 المقارنة (  –الحتساب  –الوجود  – التقييم )
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 من المسئول عن اعتماد نظام الرقابة الداخلية للشركة   :  37س 

 مراقب الحسابات (  –محاسب الشركة  – مجلس الادارة) 

 الدارة معناها الداريين والمحاسبين  

ومجلس الدارة من يمتلك سلطة وضع نظام الرقابة وخلق البيئة المناسبة له من سياسات  

 ن هااااام معرفة الفرق بين التني  –واشراف 

 

  – المصادقات  –: كيف يتم التحقق من الرصده الخارجية ) الجراءات التحليلية 38س 

 مراجعة فواتير ( 

 

 الجرد  –ري و: مخزون اخر المده يظهر في ميزان المراجعه في حالة )الجرد الد 39س 

 المصادقات( – رالمستم

 

  وعاوز   واخر  اول ومخزون مبيعات  وتكلفه  مبيعات  بيانات   ومديك  مخزون دوران  معدل: ٤0س

 بالشرح   مدعمه اجابتك مخزون؟؟ دوران معدل

  120000  المبيعات - 10000 اخر  مخزون- ٤0000  اول  مخزون -100000  المبيعات  تكلفة 

 (  8  -6 -  2.٥ - 2)     الختيارات 

( 2معدل دوران المخزون = تكلفة المبيعات ÷ متوسط المخزون ) اول + اخر /   
 مش في الختيارات  ٤الناتج يطلع يعني المفروض 

 

 م 3/2021/ 16جلسىة    (  إيجابية - سلبية  -  عمياء)   البنوك مصادقات : 1٤س 

 (ـــــــــــــ - ــــــــــــــ -  واكتشافه الغش منع اكتشاف) الداخلى التدقيق مسئولية : 2٤س 

 

  يتم  الثنين  ان  بيقول   كان الختياري  في والحتياطي  المخصص  علي  سؤال هناك كان : ٤3 س

 م 2021/ 3/ 23  جلسة لا الاجابه ل  ام  نعم   الختيار  ارباح  تحقق الشركه  لما  تكوينهم

 

   كتير لناس جه ال التمرين  تحت   من  النقل  أسئلة  ورقة  ضمن   من سؤال: ٤٤س 

   الشاذ  الحساب  اختر   بيقولك

   واحتياطات   مخصصات  - مرحلة رباحا  -  القبض  أوراق -   المدفوع  المال  راس - الملكية  حقوق 

 المخصصات تخضع لمبدأ الحيطة والحذر  
 الكاذا وجدت مخصصات في ميزانية فاعلم بأنها مخصصات التزامات لن المعيار ق

 مخصصات الصول يتم طرحها ثم توضع الصول بالصافي في الميزانية  
 المخصص يبقا عكس طبيعة البند  

الصول طبيعتها مدينة المخصصات اللتزامات مدينة لأن  يعني مخصصات الصول دائنة لن 
 اللتزامات طبيعتها دائنة 

 وبناءا على ما تقدم فإن الحساب الشاذ هو أوراق القبض لنها أصول  
 التزامات  المال التزامات وراس والحتياطيات  التزامات  المخصصات 
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المخصص هنا التزامات سواء غير متداولة كمخصص نهاية الخدمة أو مخصصات   ا طيب م
وضعه ضمن حقوق الملكية    يتم  متداولة كمخصص ضرائب ول تأمينات وهو   

مخصصات ال بتظهر في الميزانية طبقا للمعيار التزامات وحقوق الملكية واللتزامات  الهقولك   
لوحدة المحاسبية ال بيقول ان الشركة لها شخصية  التنين التزامات على الشركة طبقا لمبدأ ا

 اعتبارية مستقلة عن ملاكها  
هقولك كمان مخصصات اللتزامات بتكون محتملة الحدوث يعني يعتبر اكنه احتياطي لحين  

 وقوع اللتزام وصرفه ويعتبر إيرادات أخرى لو لم يقع اللتزام ولم يتم صرفه 
ض فهي أصول فهنا كله التزامات ماعدا أوراق القب  

 

 م( 2021  يونيو  -  مايو -ابريل  الجديد ف) جلسات   •
 جلسة  6/ ٤/ 2021م 

   تستخدم   متي  التداول نسبة  ٤٥س 

 (   اخري اختيارات  - المشتريات  ف خسارة - المبيعات  ف  خسارة)

   عندما   الموحده الدخل لقائمة  نلجأ  ٤6س

   - الشكل في  مختلفتان ولكن الجوهر  نفس  الشركتان - والشكل  الجوهر  ف  الشركتات  نفس  تكون)
 (  الجوهر  في  ومختلفتان الشكل  نفس الشركتان 

(   مختلفة  ارقام) ان  علمت   فأذا  المدينيين اجمالي  من  %10  بنسبة  المخصص  حساب   تم  ٤7س

 (90000-60000-30000) المخصص  فأن  907000  المدينيين اجمالي النهاية وفي

 

   خطأ ام  صح  ٤8س

   منهما  كلا  تعريف مع  ؟  فقط  الربح  حاله  في  بتعملهم  الشركه والحتياطي   المخصص  هل  

المخصص عبء علي الرياح والحتياطي توزيع للارباح   ،، ل   طبعا  

   مراقب الحسابات : التاريخ اللي بيطلع فيه تقرير 9٤س

 (قبل انعقاد الجمعية -  بعد الا  نتهاء من عملية المراجعة(  

: فحص الوراق المالية يطبق مبدأ  ٥0س  

 )الثبات  - الستحقاق -  الحيطة والحذر(

ضع علامة صح او خطأ لبنود الميزانية الموضوعه في غير مكانها   : ٥1س  

 الصول   الخصوم   حقوق الملكية  

 المخزون  ⁠✅ الدائنون  ⁠✅ راس المال ⁠✅

 الصندوق  ⁠✅ اوراق القبض  ⁠❌ مخصصات واحتياطات  ⁠✅

 اوراق الدفع  ⁠❌ العملاء ⁠❌ الت  ⁠❌
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قيام صاحب الشركة بسحب بضاعة للاستحدام الشخصي يؤدي الي  :٥2س   
 )نقص أصل وزيادة حق ملكية -  نقص أصل ونقص حق ملكية - كل ما سبق ( 

الجابة : نقص أصل اللي هو المخزون ،، ونقص حق ملكية لني حملت المسحوبات عليه  
بمقدار المسحوبات الشخصية( فحصته قلت   

 
الغير مباشرة لقائمة التدفقات النقدية  خسائر تقييم العملة غير المحققه تعالج في الطريقه :٥3س   

 )تضاف  –  تخصم –  ل تعالج( 
 

: شراء أصول ثابته واوراق مالية واقراض الغير يعتبر نشاطه  ٤٥س   
 )تشغيلي - تمويلي - استنثماري ( 

 

: احسب الوعاء للمرتب ٥٥س  

1٥0شامل الضافي والضافي   111٥0صافي المرتب بالضافي    

٥00والتأمينات   ٤00والضريبة    

ض كسب العمل  –الستقطاعات   –الجابة : صافي المرتب = اجمالي المرتب بالضافي   

                              =11٥0-٥00-٤00     =102٥0      

اجور –من ح/ مصروفات عمومية  111٥0  

الي مذكورين :                             

ح/ الصندوق     102٥0              

ح / التأمين الجتمناعي         ٥00                 

ح / كسب العمل     ٤00                 

 

م    2019مليون واحنا في سنة  ٤مليون ,   3م بمبلغ   2018: قيد عمولت مستحقة سنة  6٥س   

ستحقاق  : تم اقفال العام يبقي أنا كده هخفض الرباح وهعلي ال2018عام    

من ح / الرباح المرحلة     3000000     

الي ح / العمولت المستحقة    3000000              
 

: مازال لم يتم القفال  2019في عام   
من ح / العمولت      ٤000000   

الي ح / العمولت المستحقة     ٤000000              
 

 هاااام   لمين بيتوجه الحسابات  مراقب  تقرير: 75س

 (  الشركة مدير - العمومية الجمعية - الادارة )مجلس

 الادارة مجلس مش العمومية للجمعية بيتوجه  التقرير  غلط ودا ادارة مجلس ناهاعمل اغلبنا
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 امتي بتتعمل المجمعة الميزانية عن اختيارى سؤال: 58س
 الاصل  فى الشركتين - منفصلين هما ولكن  واحد  الاصل فى الشركتين - منفصلتين الشركتين

 ( واحده  ميزانية ليهم وبيتعمل واحد 

 

 التسويقية قيمتها ارض  قطعة مقابل 10 السهم  سعر سهم 6000 عدد  بطرح قامت  شركة: 59س

 : الاتي  يظهر بذلك  84000

 ( 84000  دائن الارض  حساب  -84000  مدين الارض  حساب )

 

 

 م( 2021يوليو   27) جلسة    •
 

: التاريخ اللي بيتكتب علي تقرير مراقب الحسابات  60س     
 )بعد خطاب التمثيل -  بعد الانتهاء من عملية المراجعة( 

 

 : كلما زاد المدينون في الشركة يعبر ذلك عن  61س 

 (  عدم سيولة في الشركة  –)مبيعات وهمية 

 

 مجموعات   3: الحسابات الشاذة   62س

 ( ةيحقوق الملك  –براءة الختراع   –)حقوق التأليف 

 

 )قبل البدء بعملية المراجعه( : خطر عدم الكتشاف بيكون امتي 63س 
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 الزملاء تجارب  من  والستفاده  المتحان واداب   سلوكياات 

  الجينز ارتداء عدم  مع ) للبنات  تقدري ما قد  ع  وكلاسيك ،،، للرجال(   البدلة) بالزي   اللتزام -1

.)    💼    💼 (   ) 

 (    )  �� ( .  فقط شوز) الكوتشي لبس عن  البتعاد  -2

 الحاسبة  اللة باستخدام  السماح  عدم   -3

  12 الساعة  ومن  ��الولي للجلسات  بالنسبة صباحا  التاسعة  الساعه  من  الجلسات  تبدأ  -٤

 التمرين  لتحت  10  الساعه ومن   �� للمناقشة

 :   التمرين  تحت 

(   القوائم بنود  بعض  - مقدمة م  - مبيعات  قيد  - مشتريات  قيد ) ليكي جدا  بسيطة  اسئلة ممكن

     وجودك من  فعلا  للتأكد  الجلسة

 :  الولي  الجلسة  نقل

  انت  دقائق 10 ممكن  دقائق 3  ممكن قصير زمنه المتحان  احاباتك ف سريع  خليك السرعة

  النفس  ضبط   سلاحك(  مراجعه اوبند  فقط رقم  هيديك  معيار -  قائمة  - قيد  - اختيارات )   وحظك

    التوتر  وعدم 

 ��( مكتمل  الشكل  خلي) باااالك خلي  الضهر ف  تكون ممكن  القائمة 

 :   المناقشة جلسة  نقل

 الجابة  ف المشاركة - اللتزام ثم اللتزام 

     اجابتهم  ف  زماايلك ع  تشوشرش  ما اسكت  الجابة عارف مش  لو

 اخري  فرصة لعطاء  المحااايلة  ممنوع  - العالي  الصوت  ممنوع

    وهتنجح   فرصة من اكتر هتاخد   مجاوبتش  لو اطمن
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 �� السؤال الثاني القيود 

 ( 1)  جزء_ القيود  تمهيد 

   نقل  - القيود   اعداد  عند   هااامة ملاحظات 

 ��( ومصروفات  اضمحلال  من  بها يتعلق   وما الصول )

  وبدونها طبيعته الي  الصل لعادة  ضرورية انها باعتبار  الصل  تكلفة  الي  العمرة تضاف   -1

 خرده سيصبح 

🔷🔚 

 (  مدينة ) بها  وقعت   التي الفترة تخص  فهي  الصل  الي لتضاف  الصيانة  م   -2

   الصيانة  م   /ح ـ من

 (نقدا) الصندوق  / حـ الي             

 (شيك )  د  ا / حـ الي             

 ( الحساب  علي)  دائنون / حـ الي             

🔷🔷🔚 

  من كلا ونحسب  عام  عن   بيكون   التأمين  باالنا نخلي   التأمين مصروفات  عن   السؤال يكون  لما  -3

 : 

 ( مدين )  الحالي العام  يخص  بما   العمومي المصروف

 ( مدين) القادم العام  يخص   بما المقدم  المصروف

 :  مذكورين من

 عمومي   م /  حـ

   مقدم  م  /حـ

 ( نقدا)الصندوق  / حـ الي             

🔷🔷🔷🔚 

 (  مدين ) قيدالصول -٤

   الصول /  ح ـ من

 ( نقدا)الصندوق  / حـ الي             

 ايه؟  هنعمل الراسمالية  والخسائر  الرباح واعداد  البيع  عند  طب 

   شيك  ام  اجل  ام  نقدي   الدفع طريقة  من كويس  بااالنا   ونخلي  الصول اقفل  علشان   القيد  هعكس

 الصندوق /  ح ـ من

 ق  ا  /ح ـ من

   مدينون  /ح ـ من

 الثابت  الصل/  ح ـ الي                  

 ��؟  وبعدين

   رأسمالية خسائر يبقي  المدين  الجانب  ف  لو  فين  اشوفه ، والدائن   المدين الجانبين  بين  فرق  هيطلع 

   رأسمالية  ارباح  يبقي الدائن  الجانب  ف  لو ،
1 
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🔷🔷🔷🔷🔚 

  ممكن  كويس باالنا  نخلي   الدفترية القيمة صافي وليس  الشراء عند   بالتكلفة  يتم القفال  عند   -٥

   التكلفة  وليس   الدفترية  القيمة  صافي يديني

🔷🔷🔷🔷🔷🔚 

 ( مدين ) النخفاض  عند  الضمحلال  -6

   اهلاك ومجمع واضمحلال  الدفترية  بالقيمة  الصل فيها  اللي  السئلة ف اذا

   الضمحلال مجمع+ الهلاك مجمع +  الدفترية  التكلفة =  الصل

🔷🔷🔷🔚🔷🔷🔷🔚 

   مساااهمة

    الجزء الخاص بالمساهمة+   فات  اللي بكل  مطالب 

   الهلاك  مجمع  بيدبك مش  انه  الفرق

 امتحانات السجل(  –)معلومات محاسبية   تابعونا علي :جروب الكيان 

/244323293715503https://www.facebook.com/groups/ 

   نقل   - القيود  اعداد  عند   هااامة ملاحظات   ( 2)  جزء_ القيود  تمهيد 

 ��(  الشقيقة  الشركات  ف  الستثمارات )

   المراجعةبند   -1

🔷🔚 

 :  الشراء قيد  -2

     الستثمارات  / من

 الصندوق  / حـ الي        

🔷🔷🔚 

 ( واقفاله  القيد  عكس) البيع  قيد  -3

   الصندوق/  ح ـ من

 ( القتناء بتكلفة ) الستثمارات /   حـ الي        

  خسائر  مدين) الدائن ام المدين الجانب  ف  نشوفها  البيغ وتكلفة  القتناء تكلفة   بين  فرق في  لو

   الراسمالية  والخسائر   الرباح فكرة نفس (   استثمارات  ارباح دائن  ،،  استثمارات 

🔷🔷🔷🔚 

 ( اضمحلال) السهم  قيمة  ف  انخفاض  حدوث  عند   -٤

   الضمحلال  بمقدار السهم  قيمة هنخفض 

   الستثمارات  اضمحلال/   حـ من  والقيد 

   الستثمارات  / حـ الي                       

 ��:  ملاحظات 

  هما   متستغربش  عملاء  اضمحلال  ومخصص   اضمحلال  مصروف  زي  مصطلحات   قابلت   لو 

  قضية   للمعالجة  يفسد   ل   المسميات   اختلاف  الديون   ومخصص   الديون  مخصص   مصروف   نفسهم

😂 
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 :  معالجتين  عندك المعدوم  الدين تحصيل  تم لو -

 �� القيد  هيكون  فيها  اتعدم اللي  السنة نفس  في اتحصل الدين  كان   لو  :  الولي 

 العميل  / حـ من  

 فيها  مشكوك  ديون مخصص  / حـ الي             

 او

 ( مخصص  تكوين  غير من  اتعدم  لو ) معدومة  ديون  مصروف  /ح ـ الي            

 " الدين اعدام  عند   تمت   اللي الولي المعالجة حسب  علي "

 �� القيد  هيكون  فيها  اتعدم اللي  السنة  تلي  سنة  في اتحصل الدين  كان  لو :  الثانية

 العميل  / حـ من  

 المحتجزة  الرباح /ح ـ الي            

  فقلل كده قبل المخصص  مصروف  حملنا كنا  لن   والخسائر   الرباح علي  الثر  معالجة تم   هنا"

 �� القيد  هيكون   بقي  نحصل لما   " تاني  زودناها  وهنا  الرباح 

 قبض  اوراق او البنك او  الصندوق  /ح ـ من

 العميل  / حـ  الي          

 

 بنود القيود الرئيسية التي ل يخرج عنها المتحان بأذن الله: 

الصول الثابتة )ارباح وخسائر راسمالية + م التأمين + م الصيانة + العمرة +   •

 الضمحلال+الهلاك ( 

 مشروعات تحت التنفيذ لشركة تحت التاسيس  •

 الجور )الشاملة + المستحقة (  •

 المبيعات محمل بكافة ض + المشتريات محمل بكافة ض  •

 المصروفات المقدمة  •

 الستثمارات ف الشركات الشقيقة  •

 المخزون)جزء راكد + جزء تالف(  •

 ر عن السداد(العملاء )مخصص + جزء اتحكم ف القضية + جزء متعث •

 

 تابعونااااا البوستات ع الجرووب مكملة للملزمة 

 

 محمل بالضرائب ؟   قيد شراء اصل ثابت  :   1س

 من مذكورين :        

 حـ/ الصل  

 حـ/ ضريبة القيمة المضافة  

 الي مذكورين :                    

 حـ/ النقدية              

 حـ/ ضريبة الرباح التجارية والصناعية               
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وتم  1000وصيانه  جنيه    1000م عمل عمرة ب  وت 11000اصل ثابت قيمته النقدية   : 2س 
3000الحساب ( ومجمع الهلاك    علي   1000شيك +  2000نقدا +  3000)6000بيعه    

 من حـ/ مصروفات الصيانة  1000

 الي حـ / النقدية   10000                 

 

 من حـ/ الصندوق  3000 

 من حـ/ ا ق  2000

 من حـ/المدينون  1000

 حـ/ مجمع الهلاك  من 3000

 حـ/ خسائر رأسمالية  من   3000

 الي حـ/ الصل الثابت   12000                

بقيمة    :   3س أصل  شراء  جاهز    8تم  يصبح  حتي  لزمة  التشغيل  ومصروفات  جنيه  مليون 

  10وتم الشراء عن طريق تمويل بنكي ، والعمر الفتراضي للاصل    للاستخدام بقيمة مليون ، 

من   تبدأ  وحتي  2018/ 1/ 1سنوات  جنيه  2020/ 12/ 31م  مليون  م  يقيمة  الصل  بيع  وتم   ، م 

 م 6/2021/ 8جلسة           أجل % ٥0نقدي و   % ٥0

 ( 1+8من ح / الصل  )    9000000

 تمويل   -الي ح / البنك   9000000            

 : 2018الهلاك عام  

 سنوات ( 10/ 9000000من ح الهلاك  )     900000

 الي ح/ مجمع الهلاك   900000                 

 ( 2700000اذا مجمع الهلاك  )      2020/ وعام  2019وكذلك نفس القيد لعام  

 قيد البيع : 

 من ح/ النقدية     2٥00000

 من ح / المدينون    2٥00000

 من ح / مجمع الهلاك     2700000

 ائر رأسمالية  من ح / خس  1300000

 ح/ الصل الثابت    يال   9000000                    

جنيه ثم تم بيعه بمبلغ    3000جنيه وتم عمل اضافه عليه بمبلغ    7000:اصل ثابت تكلفته    ٤س

علي الحساب ( علما بأن مجمع الهلاك    2000شيك +  2000نقدي +    ٥000جنيه )  9000

         هااااام   جنيه؟2000بلغ  
 حـ/ الصنـــدوق من   ٥000
 حـ/ اوراق القبض من   2000
 المدينــــون حـ/  من   2000
 حـ/ مجمع الهلاك  من     2000

 الي مذكورين :                                  

 حـ/ الصول الثابتة الي   10000                    

 حـ/ الرباح الراسمالية الي    1000                    
٤ 
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ب  ٥س   ثابت  اصل  شراء  تم  ب    201٤/ 1/ 1في    7000:  عليه  التأمين  في    12000وتم 

جنيه نقدا في نهاية ديسمبر من كل عام وتم تحرير شيك اجل ب    ٥000وتم دفع    201٥/ ٤/ 27

 ؟ 201٥/ 12/ 31علما بان تاريخ اعداد الميزانية  في    7000

 )مدين(  8000=  12/ 8* 12000التأمين بيكون عن عام كاامل اذا المصروف العمومي 

 )مدين(  ٤000=12/ ٤* 12000المصروف المقدم  

 مذكورين : من  

 حـ/ مصروف التأمين المقدم 8000

 حـ/ المصروف العمومي٤000

 الي مذكورين :                     

 حـ/ النقدية  )نقدا(  ٥0000               

 حـ/ اوراق الدفع )شيك(  7000                  

بمبلغ  :  6س    بمبلغ  اللت  شراء  بمبلغ    100000تم  تركيب  م    ومصاريف   20000وعليها 

 7/2021/ 27هااام بأخر الجلسات    10000واهلاك بمبلغ    10000فوائد تقسيط بمبلغ  

 من مذكورين :            

 ( 20000+100000حـ/ الصول الثابتة )   120000

 حـ/ المصروفات التمويلية   10000

 الي حـ / الصندوق  130000             

 الهلاك: 

 من حـ / الهلاك   10000

 الي حـ /مجمع الهلاك  10000               

م وجميع الجابات خطأ نركزع طريقة الدفع )نقدي  2021   -3-9نخلي باااالنا هنا سؤال بجلسة   

 ع الحسااب(    –شيك  –

  20000وفوائد تقسيط  10000علي الحساب ومصاريف تركيب ب    100000اصل ب  :  7س  

 م 2021/ 3/ 9جلسة    10000اهلاك ومصروف 

مصروف الاهلاك  /من ح 10000  
مجمع الاهلاك  / الي ح 10000                 

 القيد الثاني 
: من مذكورين           

الاصل  /ـمن ح110000  
 20000من حـ/ فوائد تقسيط 

: الي مذكورين                               
الي حـ/ الدائنون 100000               

ية دـالنق ـ/ الي ح30000                  

       القتراض  تكلفة   13  رقم معيارشرح 

  على  تحمل  و  تمويلي مصروف  دي الفوائد  يبقى  للاستخدام  جاهز  لو  الصل  ان  بيقول  المعيار

 الصل   تكاليف  ضمن من  الفوائد  تحمل للاستخدام  جاهز غير   كان اذا بالعكس الصل  تكلفة 
٥ 
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 هااام جدا :
ب  :    8س ثابته  اصول  تمويلية    8شراء  ومصروفات  بمليون    1مليون  تمويلية  وفوائد  مليون 

في   الصل  علي    11/2018ورسملة  ثابت  قسط  في    10والهلاك  الصل  بيع  وتم  سنوات 
 م 2021/ 7/ 27جلسة    نصف نقدي ونصف اجلمليون  ٥بمبلغ  12/2020/ 31

 10اعتبار الجابة غلط والجابة الصحيحه  مليون تم  9في الجلسة دي اللي حل الصل علي  

تم اضافة المصروفات التمويلية وفوائد التمويل باعتبار ان الصل لم يكن جاهز للاستخدام وقت  
   تم رسملة الصل   ل نه ذكر في التمرين انه الشراء

 من مذكورين :          

 ( 1000000+1000000+8000000حـ/ الصول الثابتة )  10000000

 الي حـ / الصندوق  10000000            

 12& 11شهرين فقط  2018الهلاك: 

 من حـ / الهلاك   200000

 الي حـ /مجمع الهلاك   200000               

 

 2020وهو نفس القيد لعام    2019الهلاك: 

 من حـ / الهلاك  1000000

 الي حـ /مجمع الهلاك   1000000               

 

 :   مذكورين من             

 الصنـــدوق  /ح    2٥00000 

 المدينــــون   /ح    2٥00000 

 الهلاك مجمع  /ح     2200000 

 ح/ خسائر رأسمالية      2800000

   

 :  مذكورين  الي                                  

 الثابتة  الصول /ح  10000000                    

                      

 

 

 وبيع  25000  إهلاك  ومجمع  20000  تركيب   م  وعليه 100000  أصل   شراء  قيد:9س  
     م2021/ 6/4جلسة    الف   80000

   !! والهلاك  الثابتة  الصول قيد  بسبب  اتأجلت  مجموعة  في

 الهلاك  مجمع  وليس    العام اهلاك السؤال معطيات  من كان  لن    جدا  مهم التركيز
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  بيعه   وتم % 20  الهلاك ونسبة   201٥/ 1/ ٥ فى  بشيك   100000 سياره ثابت  اصل  :شراء  10س

 م 20/4/2021  جلسة  6/2017/ 30 فى  ٤0000
   سيارات  – الثابت   الصل  /ح ـ من  100000

 (  شيك)  الدفع .   ا / حـ الي    100000             
 الول  العام:   الهلاك

   كامل  عام * 100/ 20*100000    الهلاك /   حـ من  20000 
   الهلاك  مجمع /حـ الي   20000             

 الثاني  العام:   الهلاك
 الهلاك / حـ من   20000
   الهلاك مجمع / حـ الي  20000          
   الثالث  العام:   الهلاك
 12/ 6*100/ 20* 100000   الهلاك / حـ من   10000
   الهلاك مجمع/   حـ الي   10000        

   البيع قيد :  ثالثا 
   الصندوق /  ح ـ من  ٤0000
  الهلاك مجمع  /ح ـ من  ٥0000
   الرأسمالية الخسائر/  ح ـ من  10000

 الثابت  الصل /  حـ  الي100000               
 

  وفى  % 20  الهلاك نسبة  201٥/ 1/ 1 فى  جنيها  100000 بمبلغ  اصل  شراء تم   :11س

 2021/ 19/1جلسة                60000   ب  الصل بيع  تم  م 2017/ 6/ 30
   السنة  ف  الهلاك 20000=20/100*100000 الهلاك مجمع اجيب  عايز:  اول 
 ( 10000+20000+20000)  الهلاك مجمع اذا

 :الشراء
 الثابت  الصل /  ح ـ من 100000 

 الصندوق /  ح ـ الي             100000 
 : الهلاك

 الهلاك م /    حـ من   20000
 الهلاك  مجمع / حـ الي             20000 

 ( فقط شهور 6)10000  الخير العام  عدا  ما
 : الراسمالية والخسائر   الرباح 

 :مذكورين من              
  الهلاك مجمع  / حـ  من٥0000
 الصندوق  /ح ـ من  60000

 :مذكورين   الي                           
 الثابت  الصل /حـ                  100000
 الراسمالية  الرباح  /حـ                    10000

 القانونيين  المحاسبين كيان 
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من هذا العام تم    1/٥في    28٥0التأمين عليه بمبلغ    وتم  ٤7٥0اصل ثابت قيمته النقدية  :  12س

ديسمبردفع   نهاية  في  نقدا  القيمة  بملغ  نصف  اجل  شيك  تحرير  وتم  عام  كل  علي    1200من 

 الحساب  

   :من مذكورين              

 ( 12/ 8*28٥0حـ/ م التأمين العمومي)1900

 ( ٤/12*28٥0حـ/ م التأمين المقدم) 9٥0

 : الي مذكورين             

 )نقدا( حـ/ النقدية1٤2٥          

 )شيك( حـ/ ا د  1200          

 )ع الحساب(  حـ/ الدائنون 22٥             

 

 

 نفس السؤال السابق مع اختلاف الارقام نركز مع الارقام لان ممنوع استخدام الاله الحاسبة 
عليه    : 13س التأمين  وتم  ثابت  اصل  شراء  التأمين    7/ 1في  تم  نقدا    ٥000)10000قسط 

   ؟  اجل( 2٥00شيك+ 2٥00+

 

   : من مذكورين            

 ( 6/12* 10000حـ/ م التأمين العمومي)٥000

 ( 12/ 6*10000)  حـ/ م التأمين المقدم ٥000

 : الي مذكورين                  

 )نقدا(   حـ/ النقدية  ٥000          

 )شيك( حـ/ ا د  2٥00          

 )ع الحساب(  حـ/ الدائنون 2٥00           

 
 : سؤال القيمة الدفترية + مجمع اهلاك + اضمحلال   14س

 ت الاصل = مجموع ما سبق
تم بيعه    2000ومجمع الضمحلال    3000ومجمع الهلاك    ٥000اصل ثابت قيمته  الدفترية  

 النصف نقدا والباقي ع الحساب  ٥000بمبلغ  

 مذكورين: من         

 حـ/ النقدية 2٥00

 حـ/ المدينون 2٥00

 حـ/ مجمع الهلاك  3000

 الضمحلال حـ/  2000

 ( 2000+3000+٥000حـ/ الصل )    10000                 
8 



    م2021 اغسطساصدار               
 محاسب قانوني/ احمد عصمت بيومي مرعي                نماذج امتحانات سجل المحاسبين والمراجعين

 01126708095ت :     01027718811ت:        امتحانات السجل(  –بية ستابعونا ع جروب الكيان )معلومات محا 
 محافظة المنوفية   -اسطنها    -العنوان: طريق بنها  

 
الدفترية  1٥س   قيمته  ثابت  اهلاكه    10:اصل  ومجمع  اضمحلال    ٤مليون  وخسائر    1مليون 

 والنصف ع الحساب مليون النصف نقدا  ٥مليون وتم بيعه بملبغ  

 ( القيمة بالمليون جنيه)    من مذكورين:        

 حـ/ النقدية ٥.2

 حـ/ المدينون ٥.2

 حـ/ مجمع الهلاك      ٤

 الضمحلال حـ/     1

 حـ /خسائر رأسمالية    ٥

 ( 1+٤+10الصل )  /  ح ـ 1٥                 
  وتم   600000وخسائر اضمحلال    ٤00000اهلاكه    مليون ومجمع  1اصل ثابت قيمته  :16س  

 النصف نقدا والنصف ع الحساب  ٥00000بيعه بملبغ 

   من مذكورين:        

 حـ/ النقدية 2٥0000

 حـ/ المدينون 2٥0000

 حـ/ مجمع الهلاك  ٤00000

 الضمحلال حـ/   600000

 الي مذكورين:                      

 حـ/ الصل    1000000                 
 حـ/ ارباح رأسمالية   ٥00000                    

 ونسبه   2015/ 5/1  في  بشيك  ج100000سيارة ب    ثابت  اصل  شراء  عن  عباره  : القيد 17س
 ( 2021/ 16/2جلسة  )؟م  30/6/2017 في 40000 ب   بيعه   وتم  % 20  الاهلاك 
 قيد الشراء -1

   الصول  /ح ـ من  100000

 الدفع )شيك(  اوراق  /حـ الي  100000             

 قيد الهلاك  -2
 * عامين ونصف (   100/   20*100000)    الهلاك = التكلفة * المعدل * المده  

 الهلاك   مصروف  / حـ من   ٥0000

 الهلاك  مجمع /حـ  الي   ٥0000               

 قيد البيع واحتساب الرباح والخسائر الراسمالية   -3
 : مذكورين من     

 النقديه  / حـ ٤0000

   الهلاك  مجمع / حـ ٥0000

   رأسماليه خسائر  / حـ 10000

 الصل  /حـ  الي 100000               
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 وقسط   ج20000  بمبلغ  اضافات   عليه   وعمل  ج 100000  بمبلغ   اصل  شراء   تم   1/1: في18س

 23/2/2021جلسة  ج  100000 بمبلغ  31/12  ف بيعه   وتم  ج 5000  الاهلاك 

   الثابتة  الاصول /ح ـ من 120000
 )قيد الشراء(    الصندوق /حـ  الي  120000              

 
   الاهلاك /حـ من5000  

 )قيد الاهلاك (    الاهلاك مجمع حـ الي 5000               

 

 :   مذكورين من          

 الصندوق  /ح ـ من 100000

 الاهلاك مجمع/حـ من     5000

   راسمالية خسائر /ح ـ من   15000

 ( البيع قيد )    الثابتة الاصول/  حـ الي  120000        

 

  2٥000  للتشغيل لتجهيزه  مصروفات  عمل  وتم جنيه  الف مائة   بقيمة   اصل اشترى : 19 س

 م2/3/2021سة  ل ج جنيه  الف 100  وبيعه بمبلغ   1٥000العام   خلال  اهلاك وعمل 
   الثابتة  الصول /  ح  من  12٥000

   النقدية/  ح  الي  12٥000          

   :  مذكورين  من         

   النقدية/  ح    100000

  الهلاك مجمع /   ح    1٥000

   رأسمالية  خسائر /   ح      10000

 الصل /    ح  الى 12٥000          

 9/2/2021جلسة  :قيد مشروعات تحت التنفيذ؟  20س
مليون جنيه ، علما بأن  2مليون جنيه وشراء ارض بقيمة   1تم تأسيس شركة وبناء مصنع بقيمة  
 �� الشركة لم تزاول النشاط حتي الان ؟

 من مذكورين :                         

 )المباني (  حـ/مشروعات تحت التنفيذ   1000000   

 حـ/مشروعات تحت التنقيذ )الراضي(  2000000   

 الي حـ/الصندوق  3000000                               

 ملحوظة علي الحل : 

تلفة  السؤال مخ  الراضي ل تسجل مشروعات تحت التنفيذ تسجل اصول ثابتة ولكن هنا طبيعة 

 تبدأ النشاط وما زال ل يوجد حسابات للشركة فنلتزم بالجابة اللي هتنجحكفالشركة لم 
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   ؟قيد تسجيل ايجار مقدم ومصروفات عمومية: 21س

المصروف العمومي  /من حـ                           من حـ / المصروف المقدم      
الي حـ/ المصروف المقدم                                  الي حـ/ الصندوق                     

 
   من حـ / المصروف العمومي

الي حـ / الصندوق أو البنك                      

 

وقامت  وشهرين   10000    ودفعت  6/ 30  ف   مقر  بتأجير  شركة   :قامت  22س  بعمل   تأمين 
 ؟؟ 12/ 31  ف   تنتهى   الماليه  السنة  أن  العلم   مع   30000ب ودهانات   تشطيبات 

 ))نخلي بالنا لم يعطني مبلغ مصروف التامين انا اللي هحسبه -1

 اليجار الشهري   833.33شهر =   10000/12اليجار السنوي 

 جنيه(( 1666اذا شهرين تامين  

 مبلغ اليجار عن عام كامل   -2

 جنيه ٥000= 6/12*10000ما يخص المصروف العمومي =

 جنيه ٥000=12/ 6* 10000ما يخص المصروف المقدم = 

 :  مذكورين  من       

   الإيجار مصروف  /ح ـ ٥000

   مقدم  ايجار  مصروف  /ح ـ ٥000

    الغير لدى تأمينات   /ح ـ 1667

   النقدية /  حـ  الى 11667               

 

   واداريه  عمومية   مصروفات /ح ـ من  30000

 النقدية / ح ـ الى 30000          

 

 ملحوظة : نفس فكرة تمارين الجلسات اللي فاتت باختلاف الرقام فقط  

 3000ممكن يقولك دهانات ب  •

الشهري   • اليجار  يقولك  عمومي    12000والسنوي    1000وممكن  م  وم    6000اذا 

 جنيه    2000وشهرين تأمين مقدم هيبقي    6000المقدم 

 ة فلازم تكون عارف الختلاف( )بنقول اختلاف الرقام علشان ممنوع استخدام الله الحاسب
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     يأتي بنفس الشكل بدون ارقام  هاااام  ؟  مستحقة  مرتبات  : قيد 32س 

      : مذكورين من          

   (  مرتبات  و  اجور )  العمومية  المصروفات  /حـ

   (   التأمين في الشركة حصة )  العمومية  المصروفات  /حـ

 : مذكورين  الي                         

     المستحقة  المصروفات  / ـح     

 الجتماعي  التأمين  هيئة   - اخري  دائنة  ارصدة / ـح     

     ( العامل حصة +  الشركة حصة)                 

 العمل كسب  ضرائب  - اخري  دائنة  ارصدة  / ـح                   
 

      يأتي بنفس الشكل بدون ارقام  هااااام : قيد المرتبات الشامل ؟  ٤2س 
      مذكورين :  من                        

   (  ومكأفات  مرتبات  و  اجور )  العمومية  المصروفات  /حـ

   (   التأمين في الشركة حصة )  العمومية  المصروفات  /حـ

    مذكورين :  الي                                  

  المستحقة  المرتبات   ،   البنك   ، الصندوق  /ـح 

  الجتماعي  التأمين  هيئة   /ـح 

    العمل كسب  ضرائب  /ـح 

    للعاملين  سلف  /ـح 

         الجزاءات  / ـح     

                          

 الجماليات  المتغير  الساسي  البيان 

 % ٥0 % 2٤ % 26 حصة الشركة 

 % 2٥ % 11 % 1٤ حصة العامل 

 % 7٥ % 3٥ % ٤0 الجماليات 

  
لكل الرائعين  في هذه الحياة من لا يملكون وقت لايذاء غيرهم المنشغلين في ذواتهم من يزرعون 

البهجة والفرح في قلوب من حولهم ولديهم الكثير من الاحلام والطموحات علي امل تحقيقها انتم 
 ،،،، دائما   الافضل#
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 م1/2021/ 19  ؟؟جلسة   والمبيعات  العملاء  قيد :52س

 العملاء  /ح ـ من

 :  مذكرين  الي                  

     المبيعات  او اليردات /   حـ الي          

 (الستحقاق قيد )     المضافة  القيمة ضربية /   حـ الي          

   

 : مذكورين  من     

   القبض  اوراق /  ح ـ من

   الخزينة /  ح ـ من

   المنبع   من  خصم  ضرائب /  ح ـ من

 (   بة  المسموح ) النقدي العملاء خصم /  ح ـ من

   دمغات  مصاريف /  ح ـ من

 (  السداد  قيد )   العمــــــــــــــــــــــــلاء/   حـ  الي          

 

 :  كالتالي  القيد  هيكون مقدمة  دفعات  وجود  حالة  في

   الصندوق  او البنك/  ح ـ من

 ( المقدمة المدفوعات  اثبات (   ) عملاء  -  ايراد ) المقدمة الدفعات /  ح ـ الي        

 

   مقدمة  دفعات /  ح ـ من

 (  المقدمة  الدفعات  اقفال)    اليردات /  ح ـ الي        

 

 : قيد مشتريات يتضمن جميع انواع الضرائب والخصومات ؟ 26س 

 من مذكورين :         

 حـ/ المشتريات 

 حـ ضريبة القيمة المضافة  

 الي مذكورين:              

 حـ/ النقدية        

 حـ/ الموردين        

 حـ/ ا د        

 حـ/ خصم مكتسب        

 حـ/ خصم الكمية        

 حـ/ ض الرباح التجارية والصناعية         
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وخصم    %٥وخصم مصلحة الضرائب    %1٤وعليها قيمة مضافة   ٥000:فاتورة بمبلغ 27س

 ؟ المطلوب عمل القيد في حالة المشتريات او في حالة المبيعات   % 2مسموح به  

 في حالة المشتريات : 

 من مذكورين:      

 حـ/ المشتريات   ٥000

 حـ/ القيمة المضافة   700

 الي مذكورين :                  

 حـ / النقدية    ٥3٥0          

 ب حـ/ الخصم المكتس    100          

 حـ/ ضريبة الرباح التجارية والصناعية      2٥0          

 :  البيع في حالة 

 من مذكورين:      

 الصندوق حـ/  ٥3٥0

 حـ/ الخصم المسموح به   100 

 ضريبة الرباح التجارية والصناعية حـ/    2٥0 

 الي مذكورين :                    

   المبيعات  /حـ    ٥0000          

 القيمة المضافة حـ/    700          

 

 :   المحتجزة الرباح 

 ؟؟ للفهم   محتجزة ارباح  اية يعني 

  من  جزء   بحجز تقوم  الشركة   فممكن    المساهمين   علي  بتوزيعها  بتقوم ارباح   مابتحقق   بعد   الشركة

  و   الإستثمار  أو   بالتوسع  رغبتها  حال  فى  الأرباح  بإحتجاز  الشركة  تقوم  ما  وعادة  دي  التوزيعات 

  تتمتع   و,    المالية  احتياجاتها  لتمويل  لديها  المحتجزة   الأرباح   تستخدم   أن   الممكن   من  فإنها  بالتالي

  تعتبر   أنها   حيث ,    التمويل   مصادر  من   غير  مع   بالمقارنة  كبيرة   بخصوصية  المحتجزة   الأرباح 

  يوافق   انة  المساهم   حق  من  وطبعا  المصادر  كبقية  خارجي   مصدر  ليس  و  للتمويل   داخلي  مصدر

  السهم   علي   العائد   يساوي   المحتجزة   الرباح   علي   عائد   لضافة   الشركة  ترجع   ولذلك  يرفض   او

  ل   المحتجزة  الرباح  تكلفة  وطبعا   بتزيد   لستثمار   البديلة  الفرصة  تكلفة  ان   الميزة   وطبعا    العادية

  في   بيطبق  دا  الكلام  طبعا  اصدار  اوتكلفة  تسويق  تكلفة  سواء  الشركة  علي  اضافية   بتكلفة   تحمل

 .   ناشئة  لسة  شركة في يطبق  وصعب   كتير بقالها   اللي شركات 

 قيد توزيع الرباح المرحلة؟ : 28س        

 من حـ/ الرباح والخسائر المرحلة  

 الي مذكورين:            

 القانونيحـ/ الحتياطي       

 حـ/ حصة العملين في الرباح        

 حـ/ دائنو توزيعات        

 ت مجلس الدارةحـ/ مكافأ       
1٤ 
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عام  29س نهاية  في  الشركة  اكتشفت  في    2017:  المستحقه  الصيانة  مصروفات  تسجيل  عدم 

 جنيه ؟  70000بمبلغ    2017جم ولم يتم تسجيل مصاريف مستحقة في   ٥0000بمبلغ    2016

 خفض الرباح المرحلة وهعلي الستحقاق: تم اقفال العام يبقي انا كده ه  2016عام  

 من حـ/ الرباح المرحلة     ٥0000

 الي حـ/ مصروفات صيانة مستحقه  ٥0000          

 ما زال لم يتم اقفال العام وبالتالي يعتبر قيد مصروفات مستحقه عادي :  2017في عام 

 مصروفات الصيانة من حـ/  70000

الي حـ / مصروفات صيانة مستحقة  70000            
 

  العام  من مستحقة ومصروفات   مليون ٤  السابق  العام  من  مستحقة مصروفات  اكتشف : 30س   
 الحالي  ٥  جلسة 2-3-2021م 

 😉 

  
وتم دفع تلك القيمة في عام    2016لم يتم اثيات القيمة المضافة علي الشركة في عام   :31س 

؟ 2017  
القيد الول: الثبات                          القيد الثاني : السداد             

ضريبة القيمة المضافة   /  من ح ـ   من حـ / الرباح المرحلة                  
الي حـ/ البنك                  مة المضافة    يقيبة الرالي حـ/ ض        

 
الف جنيه للتوزيع علي العاملين نقدا وعند التوزيع وجدت   100: شركة احتجزت مبلغ   32س 

الف فقط المطلوب اجراء القيود اللازمة؟  80ان مرتبات العاملين مبلغ   
 قيد التكوين الول كان : 

الرباح المرحلة   / ـمن ح100000  
حـ/ حصة العاملين ف الرباح  ي ال100000        

جنيه: 80000جنيه :                                 قيد توزيع مبلغ  20000قيد رد مبلغ    
من حـ/ حصة العاملين ف الرباح    80000الرباح المحتجزة               من حـ/  100000  
    الي حـ/ النقدية  80000الي مذكورين:                                             

   حصة العاملين ف الرباح / حـ  80000      
الرباح المرحلة حـ/     00002         

 
 غير السؤال وقال الجور المستحقة اذا القيد:   م2٥/8/2020في جلسة 

 من حـ/ حصة العاملين ف الرباح   8000

 الي حـ / الجور المستحقة  8000            
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م    31/1/2017جنيه في    10أسهم القيمة السمية للسهم    1000: شرمة قابضة اشترت  33س  

جنيه للسهم وقامت بتوزيع الربح    ٥من صافي السهم بقيمة    %2٥من شركة تابعة ثم قامت ببيع  

 ع الحسااب  % ٥0نقدا  % ٥0والخسارة  

 التمهيد: 

 10000= 10* 1000اذا القيمة الاسمية للسهم  

 سهم  250=%25سهم * 1000 من الاسهم%25تم بيع  

 جنيه/ سهم   2500= 10سهم *  250القيمة الاسمية للاسهم المباعة 

 مدينون(  625نقدي +  625جنيه/ سهم)  1250= 5سهم * 250مبلغ البيع 

 قيد الشراء :   

 من حـ / الاستثمارات ف الشركات التابعة  10000

 الي حـ/ النقديه  10000            

 قيد البيع:    
 من مذكورين : 

 من حـ/ النقدية 625 

 من حـ/ المدينون 625

 من حـ / اضمحلال خسائر الاستثمارات  1250

 الي حـ / الاستثمارات ف الشركات التابعة  2500                

 

تم بيع اسهم قيمتها    2/ 28وفي    هجني   10سعر السهم    100000: تم شراء اسهم بقيمة  3٤س  

  ٥ب   12/ 31علما بأن تقدير سعر السهم في  بشيك  جنيها 30000جنيه بسعر    20000السمية  

 جنيه للسهم  

 قيد الشراء :

 من حـ / الاستثمارات ف الشركات التابعة  100000

 الي حـ/ النقديه  100000            

 : 28/2في  قيد البيع

 ا ق  /حـ من30000

 الي مذكورين :                        

 التابعة الشركات  ف الاستثمارات /  حـ الي20000          

 الي حـ / ارباح راسمالية  10000         

   31/12في   قيد اعادة التقييم
 التمهيد: 

 سهم   10000جنيه للسهم = 10جنيه / 100000عدد الاسهم المشتراه = 

 80000سهم بقيمة اسمية   8000والمتبقي  20000سهم بقيمة اسمية  2000تم بيع  

 جم /سهم   5القيمة الاسمية للسهم الجديدة =

 جم  هخفض بيهم الاستثمارات  40000حم / السهم =  5سهم*  8000القيمة بعد التقييم =

 من حـ / اضمحلال خسائر الاستثمارات   40000

 الي حـ/ الاستثمارات المالية  40000       
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م من شركة  2017/ 31/1للسهم في    10سهم قيمة اسمية    1000: شركة قابضة اشترت  3٥س  

ببيع   قامت  ثم  بقيمة    2٥تابعه  الربح والخسارة    ٥% من صافي السهم  بتوزيع  للسهم وقامت 

 ع الحساب   % ٥0

 التمهيد: 

 جنيه  10000جم / سهم =   10سهم * 1000قيمة الاسهم  

 سهم   250=%25سهم * 1000عدد الاسهم المباعة = 

 جنيه   2500جم / سهم = 10سهم *  250الاسهم المباعة = الاسمية  قيمة ال

 مدينون(  625نقدي +   625جنيه ) 1250جم / سهم =  5سهم * 250قيمة البيع =

 قيد الشراء :

 من حـ/ استثمارات في شركات تابعة  10000

 الي حـ / النقدية  10000        

 قيد البيع : 

 من مذ كورين:          

 حـ/ النقدية     625

 حـ/ المدينون     625

 حـ/ اضمحلال  خسائر الاستثمارات  1250

 الي حـ / الاستثمارات المالية   2500            

 

تم بيع اسهم قيمتها    2/ 28جم وفي    10بسعر السهم    100000:  تم شراء اسهم بقيمة  36س  

  ٥ب    12/ 31جنيه بشيك علما بأن تقدير سعر السهم في    30000جنيه بسعر    20000السمية  

 جنيه للسهم  

 قيد الشراء :

 من حـ/ استثمارات في شركات تابعة  100000

 الي حـ / النقدية   100000        

 يع : قيد الب

 ا قحـ/ من    30000

 الي مذكورين :                        

 حـ / الاستثمارات المالية   20000            

 ارباح رأسمالية حـ/  1000               
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 8  الوحدة  تكلفة  وحدة  10,000  تام  انتاج  مخزون   تمتلك  الدورى  الجرد   نظام  تتبع  شركة:  37  س

 قيد   المطلوب .   جنيه  12 بسعر  وحدة 6,000 بيع  تم  و   جنيه 10  الاستردادية  القيمة  صافى و  جنيه 

    2021/ 22/06 جلسةالمخزون      اقفال

 

 اثبات قيد المبيعات:  

 ( 12× 6000)   العملاء / ح من 72000

 المبيعات  /ح  لىا  72000           

 

 اثيات المخزون المتبقي: 

 (ميزانية  8× 4000)      سلعي مخزون /ح من 32000

 دخل المدة آخر مخزونح /  لىا  32000           

 اقفال المخزون : 

 ( 8×  4000)      المخزون / ح من  32000

 الدخل ملخص  /والخسائر الأرباح  /ح  لىا  32000            

 
  وتم 2020/ 5/ 1  في  ج10  الصرف  سعر  وكان   دولار  مليون  بقيمة  مستندي  اعتماد   فتح  تم:  38س 

 ج 12  السداد   تاريخ  في  الصرف  سعر  وكان   ؟!  أشهر  أربعة  بعد   السداد  يتم  أن  على  الاتفاق

 ومتكررسؤال اساسي    ج14 الصرف سعر وكان  2/2021/ 15  في البضاعة ووصلت 

 

 ثابت في جميع الحالات   قيد فتح الاعتماد المستندي:

 جم/$ ( 10* 1000000)   المستندي الأعتماد / حـ من 10000000

   البنك جاري / حـ لىا    10000000                          

       

 )السداد بالكامل لا يوجد تقييم(                                         فتحه وقت   بالكامل تغذيته  تم:   اولا

   السائد  الصرف سعر نفسه هو تاريخي وسعر  تاريخية تكلفة عند  الاعتماد  تغذية  تم  يعني

 ( فتحه وقت   سددتها ال قيمته هو الاعتماد  بيه فتحت  ال)   اتحدوا والسداد  الشراء عملية

 صرف سعر عند  القيمة كامل ودفعت  اتعاقدت  انت   العملة لفروق تسويات  عمل  يتم لا عليه وبناءا

 ،، عندك اصل بتعتبرها ال مشترياتك وصول انتظار وفي

   التاريخي وسعره  التاريخية تكلفته بنفس  الاعتماد  بقفل  بضاعتي وصول فعند 

 |: قيد اقفال الاعتماد واثبات المشتريات / الاصل 

 او الاصل 10× 1000000  المخزون/   الخارجية المشتريات / ح  من 10000000 

   المستندي الاعتماد /  ح إلى 10000000                            

 

              )ما يتم تقييمه هو الجزء المتبقي فقط(   مثلا أشهر أربعة  بعد  الدفع على  الإتفاق تم_   2

  

 العملة لفروق تسويات   تعمل يبقى اتغير لو الصرف سعر شوف هتسدده الاعتماد  تغذيب  وانت 

 .  للإعتماد  التاريخية بالتكلفة  مساس ولا تأثير ولا الدخل قايمة  في أثرها هيظهر التسويات ،
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 :   مذكورين من                                

 ( التاريخية بالتكلفة اثابته ماتم)   خارجي مورد  الدائنين /ح  10000000

   عملة فروق خسائر /ح  2000000  

   البنك  جاري /ح  إلى 12000000                      

 

 بتقيم انت  هو نفسه بالاعتماد   مرتبطه وليست  الاعتماد  قيمة سداد  بالسداد   مرتبطة العملة فروق

    الاعتماد  بتقييم ولا العملة

 حالات أخري : 

  وصول عند  كامل هيتسدد  او دفعات  نظام لو الاعتماد  قيمة من المتبقي  هتسدد  بافتراض  طيب 

  البضاعة

  الاعتماد  قفل قيد  يبقى

  الاعتماد  بها  فتح التي التاريخية بالتكلفة المخزون /الخارجية المشتريات  /  ح من

  الاعتماد  بها فتح التي بالتكلفة المستندي  الاعتماد / ح إلى                

 (  الاعتماد  قفل وقت  السائد  الصرف بسعر المتبقي سداد )    الدائنين /ح إلى                 

   التاريخي  وسعره التاريخية بتكلفته الاعتماد  قفلت  خلاص 

   خلاص  الاعتماد  قفلت  منا ايه ادفع ادفع ،، يلا ادفع

😁😁😁😁😁   

  التاريخية  بالتكلفة   مرتبط كان الاعتماد 

   عملة فروق عنه ينتج صرف بسعر  مرتبطة سداد  عملية في انما

  الاعتماد  قفل وقت  كان هو ال السداد  وقت  الصرف اسعار تغير  عن  الناتج للمورد  الفرق بقا ادفع

  خارجي مورد  الدائنين / ح من

     البنك / ح إلى                   

 

   السداد  وقت  في جديدة عملة فروق تدفعاللي  ه  انت  براحتك  بفترة بعدها الفرق سددت  لو طيب 

   الصرف اسعار تغير بسبب 

 :  مذكورين من        

   الدائنين/ ح 

   �😂😂😂�       عملة فروق خسائر / ح

   البنك / ح  إلى                            

 

 

هاام جلسه   -سنيين في جزء المساهمة  3المخزن : سؤال تقييم  39س 

 م 27/7/2021
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 متكررة اسئلة 

م فحاول بنفسك  2021الاجابات بجميع الملازم تم اعتبارها خطأ بأخر جلسات عام 

 واجتهد!!!!! 
 2/2021/ 23جلسة ؟  والراكد   التالف المخزون : قيد 1س

 : قيد المخزون الراكد ومنتهي الصلاحية ؟ 2س

المدة   اخر  مخزون  رصيد  بضاعة    100بلغ  وجود  الحسابات  لمراقب  تبين  الجرد  وعند  الف 

 ؟   الاف جنيه 10الف وبضاعة راكده ب  20الصلاحية ب   هيةتمن

 أحد الاجابات المقترحة : 
 من مذكورين :                          

 من ح / خسائر انخفاض المخزون منتهي الصلاحية    20000

 ح / خسائر انخفاض المخزون الراكد   من  10000

 في حالة الجرد الدوري -/ مخزون سلعي   من ح / تكلفة البضاعة المباعه 70000

 زونــــــــــــــــــــالي ح/ المخ 100000                             

 قيد اقفال المخزون  ثانيا : 
 المخزون  /من ح  70000   

  الي ح / ملخص الدخل   70000                        

 ماتم اخذه علي هذه الاجابة : 

 تم اعتبار المخزون المنتهي والراكد خسائر وتخفيض قيمتها من المخزون 

المخزون   القيمة    34المادة    –وفقل لنص معيار  انخفاض  ينتج عن  تخفيض  ،،)يجب تحميل اي 

 البيعية عن الدفترية وكافة الخسائر ف المخزون كمصروف في نفس الفترة التي حدثت بها( 

 الف  20تخفيض منتهي الصلاحية فقط ولكن الاصح  

جديدة او تقليل ثمنه( هخفضه فقط في )ودراسة سبب الركود وخلق فرص بديلة لبيعه كعروض  

 ،،،،،،،،  حالة توقف خط الانتاج نهائي واستبداله بمنتج اخر علي حسب النشاط

 شرح:

 القيمة  صافي  او   التكلفة  طريق  عن  التقييم  قالك  المخزون  2  المصري  المحاسبة  معيار

 خااااااااالص   اضمحلال سيرة ومجابش  اقل ايهما البيعية 
   للمخزون اضمحلال نعمل  مينفعش يبقي المخزون علي يطبق لا انه نص   31  الاضمحلال معيار

 : والتالف العجز بخصوص  اما،،،

  العجز   سببب   تحديد   ثم  ومن  وسيط  كحساب   المخزون   وزيادة  عجز  حساب   على  العجز  تحميل  يتم

  على   فيحمل  طبيعى  غير  العجز  كان  اذا  اما  والخسائر  الارباح  فى  يقفل   طبيعى  العجز  كان  فاذا

 العجز فى المتسبب 

 المخزون /  حـ الى**        المخزون زيادة او عجز  /حـ من** 

 :   طبيعى العجز كان اذا

 المخزون  وزيادة عجز/  حـ الى**                  وخسائر  أرباح/  حـ من**  

 (  المخزن أمين المتسبب )  طبيعى غير العجز كان اذا

 المخزون  وزيادة  عجز /ح ـ الى**       (المخزن  أمين)  الموظفين ذمم او سلف/  حـ من**
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  قيد عن الديون المعدومة: 3س  •

  مبالغ وفي 25,000  ب  قضائيا الشركه ضد  واتحكم  100,000 العملاء الرصيد  بلغ -1

 ( 2021 مارس2  جلسة) القيود  مطلوب   10,000 بمبلغ هتسدد  مش
2-  

 نفس السؤال باختلاف الارقام : 
 00020  ج 00015بمبلغ   وتم الحكم لصالح العميل   سابقة سنوات  عملاء100000  -3

 سدادهم  جنيه تعثر

 ( %منكم الحل خطاء75وقال إن  اورقة قيد العملاء علق عليه )

 القيود معا صحيحة وغير ف الارقام علي حسب رؤيتك 

 كلهم   100هناااا خفض ال : المعالجة من الارباح المرحلة: 1احتمال 

             الارباح المرحلة  /من ح   100000 

 الي مذكورين :                                            

 35000       جزءفقط     -لو       ح / الديون المعدومةالي   100000           

 أو 

 65000     جزء فقط    -لو     ح / خسائر اضمحلال العملاء الي   100000           

 او عند تكوين المخصص:

 من ح / مخصص ديون مشكوك في تحصيلها    100000

   الي ح / مصروف ديون معدومة   100000                      

 أو 

 ح / خسائر اضمحلال العملاء  الي 100000                        

 كلهم   100هناااا خفض ال : : معالجة اثر الاعدام في سنة اكتشافه  2احتمال 

 الديون المعدومة  م . من ح /   100000

 أو 

    من ح / خسائر اضمحلال العملاء   100000

 الي ح / العملاء    100000                                   
 ماتم اخذه علي هذه الاجابة : 

وحكم   -1 قانونية  اجراءات  فيه  اتخذت  اللي  بالمبلغ  الا  هعترف  مش  ضرائب  كمأمور  انا 

 ) ديون معدومة( 15000محكمة 

الف كلهم الحل ده مش هيرضيني لان مش    100من ناحية الرقابة لما الحساب يتقفل ب   -2

  ة بلا ،، فالطبيعي انها تكون ظاهرهيكون فيه رقابة علي المبالغ المتعثرة لو أتحصلت مستق

 لحين اتخاذ الاجراءات القانونية  
الف كلهم سواء بحساب وسيط او من   100وهناا في جميع الحالات كان مصمم يقفل ال  

 الف 65الارباح مباشر او مخصص بالمبلغ القضائي واضمحلال بالمتبقي ال 

لو في مصروفات قضائية تحمل علي قائمة الدخل لان العميل متعثر من الاساس ، الصح  -3

 تحمل علي العميل ولكنها استثناءات.
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عملاء بحكم قضائي وهناك مصروفات قضائية   100000:منشأة تخلصت من  4س

 9/2/2021؟ جلسة 10000معدومة  وديون   1000

 الف كلهم فمفيش احتمالات  100تخلصت  من  الوضع مختلف تماما حدد ان المنشأة

 من مذكورين:                           

 من ح / خسائر اضمحلال العملاء    90000   

 من ح / الديون المعدومة      10000  

 الي ح/ العملاء  100000                                     

 قيد اقفال المصروفات القضائية في قائمة الدخل : 

 من ح/ المصروفات القضائية  1000

 الصندوق  / الي ح    1000                 
 

 والتالف الراكد معالجات لبعض مختصر شرح

   المخزون /ح  الي                     المباعة البضاعة تكلفة /ح  من -1

  المخزون /ح الي                  المخزون انخفاض  خسائر /ح  من -2

  مخزون تخفيض  المخصص  /ح الي                  المخزون تخفيض  خسائر /ح  من -3

4- 

   بتاعي المخزن  هخفض وبالتالي مخزون  والراكد التالف هثبت  اولا
  راكد  مخزن /ح من        

   المخزن/  ح الي                               تالف مخزن /ح من       

   دي الخسارة هيتحمل اللي من  هشوف كدا  وبعد
  التلف في  المتسبب  /ح من           

 او               

   التكلفة /ح من            

  او               

   المخزون خسائر /ح              

   ويبقي للمورد  الراكد  ارجع ممكن او               

  المورد  /ح من              

   راكد  مخزون /ح الي   -      تالف مخزون ح /  الي                              

 

 لماذا تتكرر الاسئلة المختلف عليها  

  في ميه  تأكيد   ليها حاجة   مفيشان  تعرف  لازم هو ال  المهني الاساس علي  تدريب 

 ،،،  المراجعه  في مطلق   او  الميه

 اشوف  دوري وانا  خطأ  نسبة في اكيد  ان مهني   شك عندك يبقي  شغال وانت  لازم

   رأي ابدي عشان لأ   ولا مقبول   الخطأ حجم 
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 ائم الماليةالسؤال الثالث : القو

 هاام المصروف ؟  لوظيفة وفقاقائمة الدخل 

 2010 2011 البيان

 *  *  المبيعات / الايرادات 

 )*(  )*(  تكلفة المبيعات / الحصول علي الايراد 

 *  *  مجمل الربح 

 *  *  ايرادات تشغيل اخري 

 )*(  )*(  مصروفات التوزيع 

 )*(  )*(  ارية وعمومية د مصروفات ا

 )*(  )*(  مصروفات تشغيل اخري 

 *  *  تجة من التشغيلاالايرادات الن

 )*(  )*(  مصاريف تمويلية 

 *  *  ابرادات استثمارات في شركات شقيقة او تابعه 

 *  *  الارباح قبل الضرائب: 

 )*(  )*(  ضريبة الدخل

   موزع علي النحو التالي: 

 *  *  اصحاب حقوق ملكية الشركة الام 

 *  *  حقوق الاقلية 

 

 قائمة الدخل وفقا لطبيعة المصروف ؟هاام 

 2010 2011 البيان

 *  *  المبيعات / الايرادات 

 *  *  ايرادات تششغيل اخري 

 )*(  )*(  التغيرات في محزون انتاج تام وتحت التشغيل 

 *  *  موداة بواسطة المنشأة وتم رسملتها اعمال 

 )*(  )*(  مواد خام مستخدمة

   تكلفة مزايا عاملين 

 )*(  )*(  اهلاك واستهلاك 

 )*(  )*(  الاضمحلال في قيمة الاصول الثابتة 

 )*(  )*(  مصروفات تشغيل اخري 

 )*(  )*(  مصاريف تمويلية 

 *  *  ايرادات استثمارات في شركات شقيقة او تابعه 

 *  *  الارباح قبل الضرائب 

 )*(  )*(  ضريبة الدخل

 *  *  ارباح العام 

 موزع علي النحو التالي: 

 & حقوق الاقلية  -  اصحب حقوق الملكية

 *  * 
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 البنود التي يجب ان تعرض منفصلة ؟ 

ضرائب   –نصيب المنشأة في ارباح وخسائر الشركات الشقيقة  –تكلفة التمويل   –الايرادات 

 الارباح والخسائر   –الدخل 

 

 انواع قائمة الدخل ؟

 طريقة طبيعة المصروف :  -1
 يتم عرض المصروفات وفقا لطبيعتها مثال  

 اهلاكات ، مشتريات مواد خام ، مصروفات نقل ، مزايا عاملين ، مصروف اعلان  

 طريقة وظيفة المصروف )طريقة تكلفة المبيعات ( وهي الاكثر استخداما  -2
 يتم تبويب المصروفات حسب وظيفتها  

 ، التوزيع ، الانشطة الادارية   أما كجزء من تكلفة المبيعات او تكلفة البيع

ون تكلفة المبيعات منفصلة عن باقي المصروفات ويتم عرض تحليل مع مراعاة ان تك

 المصروفات في الايضاحات المتممة

 

 

 : ملاحظات هاامة 

  الخسارة /الربح  صافي الي الوصول هو الدخل قائمة من الهدف��

 ؟  والنشاط  الطبيعة حسب   علي دخل قائمة ايه يعني��

   لا الناتج هيختلف هل  المصروفات  تبويب  حيث  من والنشاط  الطبيعة

   ؟ الامتحان ف  مني المطلوب  ايه طب ��

 روف( وب )طبيعة المصروف او وظيفة المصفي جلسات يوليو أصبح يحدد المطل

 

 انواعها؟  باختلاف مصروفات  ايه يعني��

 (  عاملين مزايا -  اضمحلال – واستهلاك  اهلاك –  تمويل –  تشغيل – وادارية  عمومية)

   الربح صافي الي وصولا الدخل ضريبة يخصم الضريبة قبل الربح ده وطبعا

  لذلك المطلوبة والموافقات (  مساهمة ام فردية) الشركة نوع حسب  علي الربح صافي توزيع وهيتم

 

  هاااامة  ملاحظات 

 :  الخصم من انواع 3 في

 مدين  بيكون القيد  وفي  - المبيعـــات  حالة في  ـ  المسموح الخصم -1

 دائن  بيكون القيد  وفي  - المشتريات  حالة  في  -  المكتسب  الخصم -2

(  %2 خصم مثلا معين لصنف المبيعات  لتنشيط البضاعه ثمن به تخفيض  يتم)  التجاري الخصم -3

 �🙈� القيد  ف لايظهر -

 :  التجاريه والارباح المضافه القيمة ض  بين تفرق لازم

 اوالمشتريات   المبيعات  جانب  نفس ف المضافه القيمة

 العميل او المورد   مع عكسها التجارية الارباح

 ؟ يمة المركز المالئقا
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 م 2020ديسمبر  31في المستقلة الميزانية 

 2019 2020 الاصول طويلة الاجل  

 xx xx صافي الاصول الثابتة  

 xx xx مشروعات تحت التنفيذ 

 xx xx الشهرة

 xx xx   شقيقة وتابعةفي شركات استثمارات 

 xx xx الاصول طويلة الاجل مجموع 

   الاصول المتداولة  

 xx xx المخزون 

 xx xx واوراق القبض والمدينون   العملاء 

 xx xx حسابات مدينة  لدي الشركات القابضة والتابعة  

 xx xx دفعات مقدمة

 xx xx استثمارات متداولة 

 xx xx النقدية وما في حكمها 

 xx xx الاصول المتداولة   مجموع 

 xxx xxx اجمالي الاصول  

   الخصوم المتداولة 

 xx xx وارصدة دائنة اخري    الموردين 

 xx xx المخصصات 

 xx xx بنوك سحب علي المكشوف 

 xx xx قروض قصيرة الجل

   الجزء المستحق خلال سنة من القروض طويلة الاجل 

 xx xx الخصوم المتداولة  مجموع  

   حقوق المساهمين: 

 xx xx المدفوع راس المال 

 xx xx الخسائر  / الرباح المرحلة 

 xx xx قبل التوزيع العام  / خسائر  أرباح

 xx xx الحتياطيات بانواعها 

 xx xx اسهم الخزينة  

 xx xx مجموع حقوق المساهمين 

     الالتزامات طويلة الاجل

 xx xx شركات تابعة وشقيقة قروض من 

 xx xx قروض من البنوك 

 xxx xxx اجمالي الخصوم  
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 ؟قائمة الدخل الشامل

 

قائمة التغير في حقوق الملكية ؟

 

عن السنه المالية المنتهية في     قائمة الدخل الشامل 
     2020ديسمبر   31

  2020  2019 

 البيـــــــــــــــــــــــان
 

جنيه  
 مصري 

جنيه   
 مصري 

   ***  أرباح العام 

  ي: الدخل الشامل الخربنود 
 

  

   **  فروق العملة الناتجة ع ترجمة العمليات الجنبية 

   (**)  المالية المتاحة للبيع  الصول 

   (**)  تغطية التدفق النقدي 
الرباح )الخسائر( الكتوارية من نظم المزايا  

  المحددة للمعاشات 
(**) 

  
الخر في الشركات  نصيب المنشأة من الدخل الشامل 

  الشقيقة 
** 

  
ضريبة الدخل المتعلقة بعناصر الدخل الشامل  

  الخري 
(**) 

  
مجموع الدخل الشامل الخر عن السنه بعد خصم  

  الضريبة 
** 

 
 

  ***  اجمالي الدخل الشامل عن السنة 
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 بالطريقة المباشرة؟النقدية   قائمة التدفقات

 
   

   الطريقة المباشرة -قائمة التدفقات النقدية 

 كلي  جزئي بيان 

     -التدفقات النقدية من انشطة التشغيل :
     مقبوضات نقدية من العملاء 

     مدفوعات نقدية للموردون و الموظفين
     نقدية متولدة من التشغيل 

     فوائد مدفوعة 
     ضرائب دخل مدفوعة

     صافي التدفقات النقدية من انشطة التشغيل 
     -التدفقات النقدية من انشطة الاستثمار :

     اقتناء الشركة التابعة بعد خصم النقدية المقتناة 
     شراء اصول ثابتة 

     متحصلات من بيع معدات 
     فوائد مقبوضة 
     مقبوضة توزيعات ارباح اسهم 
     صافي التدفقات النقدية من انشطة الاستثمار 

     -التدفقات النقدية من انشطة التمويل :
     متحصلات من اصدار اسهم راس مال
     متحصلات من اقتراض طويل الاجل
     مدفوعات عن التزامات تأجير تمويلي

     توزيعات ارباح اسهم مدفوعة 
     النقدية المستخدمة في انشطة التمويلصافي 

     صافي الزيادة في النقدية وما في حكمها
     رصيد النقدية وما في حكمها في بداية الفترة 

     النقدية وما في حكمها في نهاية الفترة 
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 المباشرة؟   الغير   النقدية بالطريقة قائمة التدفقات

   الطريقة الغير المباشرة  -قائمة التدفقات النقدية 

 كلي  جزئي بيان 
     -التدفقات النقدية من انشطة التشغيل :

     صافي الربح قبل الضرائب 
     الاهلاك                   يتم يسويته بــ

     خسائر العملات الاجنبية 
     دخل الاستثمار 

     مصروف الفوائد )الفوائد المدينة( 
     ارصدة العملاء التجاريين والمديونيات الاخريالزيادة في 

     النقص في المخزون 
     النقص في الموردون التجاريون 

     نقدية متولدة من التشغيل 
     فوائد مدفوعة 

     ضرائب دخل مدفوعة
     صافي التدفقات النقدية من انشطة التشغيل 

     -الاستثمار :التدفقات النقدية من انشطة 
     اقتناء الشركة التابعة بعد خصم النقدية المقتناة 

     شراء اصول ثابتة 
     متحصلات من بيع معدات 

     فوائد مقبوضة 
     توزيعات ارباح اسهم مقبوضة 

     صافي التدفقات النقدية من انشطة الاستثمار 
     -التدفقات النقدية من انشطة التمويل :

     متحصلات من اصدار اسهم راس مال
     متحصلات من اقتراض طويل الاجل
     مدفوعات عن التزامات تأجير تمويلي

     توزيعات ارباح اسهم مدفوعة 
     صافي النقدية المستخدمة في انشطة التمويل

     صافي الزيادة في النقدية وما في حكمها
     بداية الفترة رصيد النقدية وما في حكمها في 

    النقدية وما في حكمها في نهاية الفترة 
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 )شرح للفهم فقط وليس للامتحان( 

 الملكيه؟   حقوق  قائمة
الشركاء   او  المنشأة  اتجاه صاحب  المنشاة  المستحقة على  الالتزامات  بانها  الملكية  تعرف حقوق 

 :  )الملاك(, ويتم اعداد هذه القائمة

 لمعرفة التغيرات التي طرأت على حقوق اصحاب المنشأة خلال الفترة او السنة المالية,  

 حيث تزداد حقوق الملكية بزيادة راس المال وبالارباح  •

 الخسائر ،الملكية بتخفيضات راس المال وبالمسحوبات الشخصية حقوق وتنقص  •

او    فرد(  )يملكها  فردية  منشأة  كانت  ان  للمنشاة  القانوني  الشكل  باختلاف  القائمة  بنود  وتختلف 

 شركة اشخاص )يملكها اكثر من شخص( او شركة اموال )اسهم(,

 فردية : لمنشأة  :اولا 

 البيان القيمة 
 الفترة  بداية في المال راس ** 

 الفترة  خلال المال لراس التخفيضات  او الاضافات ( -)او)+( ** 

 الشخصية  المسحوبات ( -) )**( 

 (  خسارة/  ربح) الدخل صافي( -)او)+( ** 

 ( الملكية  حقوق صافي)  المالية الفترة نهاية في المال راس *** 

 )مثال للشرح والفهم(   

  السنة  وخلال جنيه  8000 لمكتب الكيان  المال  راس حساب  رصيد  كان  2020/ 01/01 في

 : التالية المالية العمليات  حدثت 

  من  والعينية   النقدية الشخصية  المسحوبات  قيم مجموع  كانت  2020/ 31/12 في -

 جنيه  3000  تساوي   المكتب  صاحب  قبل

 جنيه   16300 مقداره ربح صافي  الكيان  مكتب  حقق  2020/ 31/12 في -

 : المطلوب
 نهاية  في   المال  راس   صافي واستخراج،  31/12/2020  في الملكية   حقوق  في   التغيرات   قائمة   اعداد
 الفترة
 2020/ 12/ 31  الملكية حقوق  في  التغيرات  قائمة

 البيان                        المبلغ 

 الفترة  بداية   في المال راس                       8000

 الشخصية  المسحوبات ( -)                  (3000)

 الفترة  خلال الربح  صافي )+(              16300

 ــ  ـــــــــــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (  الملكية  حقوق  صافي )  2020/ 12/ 31  في  المال راس  صافي 21300
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 شكل قائمة الامتحان  
 الرقام مش مطلوبة ف المتحان المطلوب بنود فقط ،  

 

 

 

 

1234567891011شركة الكيان
قائمة التغيرات في حقوق الملكية

عن السنه المالية المنتهية في 31 ديسمبر 2020

الاحتياطياتراس المال
الارباح
المرحلة

ترجمة
العملات
الاجنبية

الاستثمارات
المالية المتاحة

للبيع

تغطية
التدفق
النقدي

فائض
اعادة
التقييم

)اسهم 
خزينة (

المجموع

حقوق الاقلية
/

الحقوق غير 
المسيطرة

اجمالي
حقوق
الملكية

160020000071770029800747500-6000001181004000الرصيد في 31 يناير 2019
400400100500التغيرات في السياسة المحاسبية

160020000071810029900748000-60000001185004000الرصيد المعاد عرضه
التغيرات في حقوق الملكية خلال 2019

-10000-10000-10000توزيعات
1600748001870093500-532006400160002400اجمالي الدخل الشامل عن السنه

1600078290048600831500-6000000161700240017600400الرصيد في 31 ديسمبر 2019
التغيرات في حقوق الملكية خلال 2020

500005000050000اصدار راس مال اسهم
-15000-15000-15000توزيعات

8008580021450107250-400-96600320014400اجمالي الدخل الشامل عن السنه
00-200200التحويل الي الارباح المرحلة

2200090370070050973750-650000024350056003200800الرصيد في 31 ديسمبر 2020
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 المراجعة السؤال الرابع : بنود 

سؤال المراجعة )ممكن يقولك رقم معيار وانت تكتب اللي تعرفه يوجد مذكرة خاصة  
 بملخص المعايير ، وممكن يقولك كيفية مراجعة احد البنود ودي اللي هنتكلم عنها (: 

 
 مراجعة الصول الثابتة  •

 مراجعة مشروعات تحت التنفيذ  •

 المدينون والرصدة المدينة الخري  •

 مراجعة المخزون   •

 مراجعة المبيعات   •

 مراجعة المشتريات   •

 مراجعة المصروفات   •

 الودائع  -خطاب الضمان  -شيكات تحت التحصيل  -مراجعة النقدية   •

 مراجعة القوائم المالية   •

 الستثمارات   •

 )هااام( الطراف ذات العلاقة •

 

 تنويه هااام جدا : 
 عن كيفية مراجعة اي بند من البنود ؟ لما يسئلك

 ........... تكون اول حاجه اعداد برنامج المراجعة وبعد كده نكمل الخطوات
 

 
 _بدون هدف_لا نستحق_ الحياة#الكيان
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 ؟ كيفية مراجعة بند الاصول الثابتة:  1س

 الاصول مراجعة برنامج         
علي -1 علي   الثابتة  بالصول  الشركة  من  معتمد   بيان  الحصول   المدة   اول  )رصيد   يحتوي 

 (.  المالى المركز  قائمة تاريخ   حتى مجموعة  كل  على تمت  والستبعادات التى والضافات 

  بسجل   مثبت   ماهو  السابق ومع  العام  الميزانية  رصيد   مع  الفتتاحى بالمرفق  الرصيد   مطابقة  -  2

  العام .  بالستاذ   والرصيد   الثابته  الصول 

  مع   للجرد   الشركة  مطابقة   نتيجة  من   وصورة  الثابتة  الصول  جرد   من  صورة  على   الحصول

  الدفترى والرصيد  الجرد  بين   فروق لية  الشركة  معالجة من  والتحقق الثابتة  الصول  سجل

 

 -:الاضافات     
  ان  حدي على  على مجموعة  كل  على  الثابتة  الصول  على تمت  التى الضافات  بفحص   القيام 

        -:  يلى  ما  الفحص  يتضمن 

    .  العتماد  سلطه له ممن  والضافات   الشراء اعتماد  من  التحقق -1

  السنه  وتخص   الشركة  بأسم  انها من  والتحقق   الصل بأقتناء  الخاصة الشراء لفاتورة  الرجوع  -2

      .  صورة  وليست  اصل وانها الفحص  محل  المالية

    .  بالصول  بند  كل  على الضافات  تبويب   صحة  من  التحقق -3

     .  بالشركة   الثابتة  الصول   سجل مع الضافات  مطابقة -٤

     .   الهلاك لحساب  كأساس  المتخذ  التاريخ  من  التحقق -٥

   بند  كل  على تمت  التى للاضافات  والمعاينة  الستلام محضر  على  الطلاع  -6

 

        -: الاستبعادات    

   وفخص عينة منها والتأكد من:    للاسبتعادات  تحليلى   كشف على   الحصول -1

عملية   وتاريخ الستبعادات مع دفترالصول الثابتة ونتيجه  ومجمع الهلاك  الصل قيمة  -

     .  رأسمالية  خسائر او  ارباح  من الصل بيع

    .   البنك او  النقدية  طريق عن   سواء الصل  ثمن   دفع طريقة  -

 الشركة.   لسياسات   طبقا  العتماد  حق  له من بموافقة  تمت  الستبعادات  ان  -

   .   الثابتة الصول  بيع  عن   الناتجة الراسمالية والخسائر  الرباح  مراجعة -2

 ةمن دفاترالشرك لها الهلاك  مجمع  استبعاد  تم   العام  خلال  ان الصول المستبعدة من  التحقق
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 ؟  المخزون مراجعة برنامج :  2س
 : التحقق من الوجود        
 وهو دور مراقب الحسابات تجاه الجرد   .  الشراف علي الجرد  •

 )لو المراقب لم يحضر الجرد ما هو الجراء المتخذ (؟ 

 ممكن يأخذ عينة للجرد  اثناء عمل القوائم المالية للتأكد من وجود المخزون بالفعل  

بالمخزن   الرصيد  يعبر عن وجود  المهني ولكنه ل  الشك  اسئلة  وهو اجراء من ضمن 

 31/12بالفعل يوم 

  بدفتر  المخزون  ارصدة  مع  ومطابقته  الفعلى  الجرد   كشف  من  صورة  على  الحصول •

        .   الصنف  مراقبة

  الشركة   ادارة  من  واعتماده  تسعيره  بعد   المخزون  كشف   من   صورة  على   الحصول •

      .   الفعلى الجرد  كشف  مع ومطابقته

  من  وتحقق   السابق   العام   فى   تم   لما   طبقا   تصنيفه   تم   قد   المدة  اخر   رصيد   ان   من   التحقق  •

        .  اهمية  ذات  تغيرات  اى

     :   يلى  كما  صنف  لكل الفعلى الجرد  بيان اختبار  •
  تشرح   مذكرة  كتابة  - التقييم  صحة  مدى  اختبار   - الحسابية العمليات  دقة اختبار 

   لها الشركة  ومعالجة  الجردية الفروق تتبع - ملاحظتها تم  التى الختلافات 

 :   يلى  كما لها السعر لختبار القل  على  اصناف عشر  من  اختبارعينه  •
  الخصم   معالجة   مراجعة   -  الموردين  من   الواردة  الفواتير  مع   الوحدة  سعر  مقارنه 

  التحقق   -  اسبابه  ومناقشة  اختلافات   اى  وجود   من  التحقق  -  المشتريات   على  الممنوح

  فى   الصناف   صلاحية  تاريخ   من  التحقق  -  العينة  حدود   فى  الصناف   تقييم   صحة   من

 .  العينة حدود 

   : اجراءات القطع      
  اذون   ٥  واول   م 2020  لعام   بضاعة  واستلام   صرف   اذون   ٥اخر  اختبارعلى   عمل  •

 والستلام   الفحص  محاضر  مع  ومطابقتها  م 2021  عام   فى بضاعة واستلام  صرف

 : الاجراءات التحليلة   
  للعام   المماثلة  الفترة   مع   ومقارنته   العام   من    ربع   كل   فى  المخزون  دوران   معدل  ايجاد  •

 السابق 
  الى   يشير   الخطة   تحقيق   عدم   ان   حيث   التقديرية   الموازنة   مع   الفعلية   المبيعات   مقارنة 

 المخزون  فى  رواكد  وجود 

 :التوالف والعجز
  .   المخازن مدير  مع المخزون تلف  الى تؤدى  التى العوامل مناقشة •

 بارتجاعها  او  باعادمها  سواء التالف المخزون معالجة  اجراءات  عن   الدارة مناقشة •

 .  العام  طول  حركتها   وتتبع  الصناف  بعض  كروت  من عنية على   الحصول •
 .  مراجعة  وخلاصة   الرأى لتوضيح   مذكرة  كتابة
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 ؟النقدية مراجعة برنامج : 3س 

 :  بالصندوق  النقدية
 .   المراجعة ميزان  مع  النقدية  مبلغ ومطابقة  الجرد  محضر  على   الحصول •

 اجراءات التاكد من الرقابة الداخلية   •
   )تسلسل اذون صرف النقدية والكتمال من حيث التواريخ والبيانات والتوقيعات(  

  :  بالبنوك  جارية حسابات

  المالية  السنة نهاية  فى البنك  تسوية مذكرات  على   الحصول •

   .  التسوية  ومذكرة  البنك حسابات  بكشوف  الدفترى الرصيد  مطابقة •

   حدود  فى  التى للمبالغ وذلك السباب  وتحرى التسوية  بمذكرة  المعلقة للارصدة دراسة •

     .  المراجعة  للاعمال التخطيط مذكرة  المذكورة من العينة 

 الحداث اللاحقة   المعلقة  البنود  تتبع  •

        :  بالبنوك  ودائع      

 .   البنوك من  الواردة المصادقات  مع  المالية  السنة  نهاية  فىى  الودائع رصيد  مطابقة •

     .   العام الستاذ  دفتر مع   الودائع رصيد  مطابقة •

 صحتها  من  والتحقق  الفوائد  احتساب  اعادة •

 :  التحصيل تحت شيكات 
 حوافظ  مع  ومطابقتها  عينة  واختيار  التحصيل  تحت   بالشيكات   بيان  على  الحصول •

  م 2020 ديسمبر  31  فى المساعد  الستاذ  دفتر مع الرصيد  ومطابقة   بها الخاصة اليداع

  . للميزانية  اللاحقة  الفترة فى  عليها   الحركة  تتبع ثم 

     :  النقدى وغطائها الضمان خطابات

  مع  وربطها  م2020 ديسبمر  31  فى القائمة الضمان  بخطابات   بيان على   الحصول •

        .البنوك من  الواردة المصادقات 

       :  النقدى وغطائها المستندية  الاعتمادات  

 .  منها  والتحقق  م2020ديسمبر 31  فى المستندية  بالعتمادات   بيان على   الحصول •

    .   العام الستاذ  مع مطابقة البيان •

  .   للمورد  المبدئية  الفاتورة  فى  هو مذكور كما العتماد  قيمة  من  التحقق •

   .   ومصاريفه  العتماد  قيمة  بخصم   البنك  اشعارات  متابعة •
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 ؟مراجعة المشروعات تحت التنفيذ:  4س   

 التأكد من رصيد اول المدة )من ملف العام السابق ومراعاة التسويات المدرجة( 
والطلاع   • الشراء  وفواتير  المستندات  خلال  من  بالفعل  المشروعات  تنفيذ  من  التأكد 

 الفعلي علي العمال المنفذة كلما امكن ذلك  

 الطلاع علي المستخلصات ومراجعة السعار مع عقود التفاق   •

 التأكد من صحة التوجيه المحاسبي   •

 . عند القفال التأكد من قيد القفال ومطابقة سنة القفال مع النتهاء الفعلي   •

 ؟ الدفع واوراق  الموردين مراجعة برنامج : 5س 

الستاذ   مع  ومطابقته  م2020 ديسبمر 31 فى  الموردين  لحسابات  تحليل على   الحصول •

        العام. 

  مراجعة الرصدة الشاذة )المدينة( واختيارها من ضمن العينة   •

     ٤1مراجعة الخصم والضافة ونموذج  •

 المطابقة مع المصادقات  •

    .  متابعة الحداث اللاحقة وسداد الموردين  •

  من  والتحقق  المالى المركز قائمة لتاريخ  اللاحقة الفحص  مستندات  على   الحصول •

 ليالما  الفترة  خلال  الشركة مشتريات  تخص   المبالغ تللك  وان  المحاسبىالتوجية  صحة

م  2020 ديسمبر  31 بعد  ما  الى تاريخها  يمتد   التى الدفع  بأوراق   بيان على   الحصول •

      .   للبيان  الحسابى التجميع  مراجعة

     .   العام الستاذ  دفتر  مع الرصيد  مطابقته 

    .   الوراق هذه  صرف لمستندات  اللاحقة  المراجعة

  .   المراجعة وخلاصة   الرأى  لتوضيح مذكرة كتابة

 الاخرى ؟ المدينة  والارصدة المدينون  مراجعة : برنامج 6س 
 الرصدة وطبيعة  الجمع  عمليات   ومراجعة المدينين  بأرصدة  خاص  بيان على   الحصول •

    .   العام الستاذ  رصيد  مع الظاهربالبيان الرصيد  مطابقتة ثم 

  مع بمطابقتها   والقيام  العمل باوراق وارفاقها  المدينين  مصادقات  ردود  على   الحصول •

        . العملاء استاذ  رصيد 

  حيث  من  بالمراجعة والقيام   الخرى المدينة  الرصدة بأرصدة   بيان على   الحصول •

     . الرصيد والمطابقة مع الستاذ العام  طبيعة 

    بالتى  القيام  مصادقات  منها  ترد  لم  التى  للارصدة بالنسبة  •

     .   الرصدة تلك  اعمار  بيان   على الحصول  

 متابعة الحداث اللاحقة  

   التويب  صحة من  والتحقق  المؤثرة  للقيود  بالنسبة  الحساب  حركة  بمراجعة  القيام  

  الديون لمواجهة المنشأ  المخصص  كفاية من والتحقق  تحصيلها فى المشكوك الديون  مراجعة

  تحصيلها  المشكوك فى 
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 المشتريات ؟  مراجعة : برنامج 7س 

  من وفحص عينة   الشهرية للمشتريات  تحليل   العميل على ما يوضح من الحصول •

      :  التالية  المراجعة بأجراءات  الفواتير والقيام 
  محل    المالية  السنة  يخص   التاريخ وان   الشركة تخص  المشتريات  فاتورة ان  من التحقق -

        المراجعة

  للعقد  طبقا   والخصومات   المعتمد  التوريد  لطلب  مطابقة  والسعار  الشروط وان الحسابية  الدقة -

       . المورد  مع

 بجانب اجراءات الرقابة الداخلية.  القيد  صحة   من التحقق -

 بالمخازن .  البضاعة  استلام اذون  مع بيان  متطابق المشتريات  فاتورة  ان بيان  من التحقق -

  العام خلال  فواتير  خمسة من العام الحالي واول مشتريات  فواتير  اخرخمسة  مراجعة •

 .   الصحيحة المالية الفترة  تخص  المسجلة  المشتريات  من ان  للتحقق  التالي
 وهنا ممكن يسألك سؤال منفصل ف جلسة المناقشة ويقولك:

  كيف يتم التلاعب ف المشتريات وكيفية الكشف عن ذلك ؟ 

 التغيرات  واختبر  وافحص   المشتريات  بمردودات   شهرى بيان على   العميل من الحصول •

  المخازن  من   الصرف لذون   مطابقتها  للتحقق من العينة   واسبابها ومراجعة  الشهرية

    .  مردودات المشتريات  لقيد  المحاسبى التوجية صحة ومن 

    .   المراجعة  وخلاصة الرأى  لتوضيح مذكرة اعداد  •
 ؟ المبيعات مراجعة برنامج : 8س  

 الدخل.  بقائمة  المبيعات  رقم صحة   من للتأكد  المبيعات  لمعقولية اختبار بأداء القيام  •

 .   الشهرية المبيعات  يوضح   بيان على   العميل من الحصول •

   :  التالية  المراجعة بأجراءات   والقيام المبيعات  فواتير من  عينة اختبار  •
  محل  المالية السنة  يخص  التاريخ  وان   الشركة تخص  المبيعات  فاتورة ان من التحقق   -

  المعتمدة الشهرية  السعار  لقوائم  والسعارمطابقة   الشروط وان  الحسابية  ودقتها  المراجعة

    .  العميل  مع للعقد  طبقا  والخصومات 
   المبيعات  فاتورة  قيد  صحة  من  التحقق -
  المخازن.  صرف  اذون بيان مع  متطابق  المبيعات  فاتورة  بيان ان  من  التحقق -

  من  مبيعات  فواتير خمسة  واول   السابق  العام خلال مبيعات   فواتير خمسة   اخر مراجعة •

 الصحيحة .  المالية  الفترة المسجلة تخص  المبيعات  ان  من  للتحقق الحالى  العام

  كانت  اذا ما  لمعرفة السابق  العام  فى  شهور  ثلاثة  اول  المبيعات  مردودات  مراجعة •

  واسبابها الشهرية  واختبارالتغيرات   وفحص   السابق العام مبيعات  تخص   البضاعة

  صحة من  التحقق  وكذلك المخازن  الى  المرتجعات  مع اذون ومطابقتها  عينة   ومراجعة

 التوجية                             

 .   المراجعة  وخلاصة الرأى  لتوضيح مذكرة اعداد  •
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 ؟المالية القوائم مراجعة برنامج : 9س 

  الجداول  فى  الرصدة وقيد   م2020  ديسمبر  31 فى  المراجعة ميزان على   الحصول •

        . الرئيسية

 . مطبوعاته  على  لطبعة  للعميل  وقدمة التمثيل  خطاب  تحضير  •

 

 ؟هنا ممكن يسألك ما المقصود بخطاب التمثيل كما ذكرنا من قبل من الدارة للمراقب 

  للموافقة العميل  مع ومناقشتها المراجعة  مدير  مع  التوبيب  واعادة   التسوية قيود  مراجعة •

يذكر ف التقرير   )هنا ممكن يسألك ماذا تفعل اذا رفضت الدارة التعديل(؟ .  عليها 

 علي حسب الهمية )لفت انتباه او عكسي( 

        .  للميزانية  مسودة تحضير  •

 .   لعمل ا واوارق المراجعة  بميزان  وربطها  من الدارة المعتمدة المالية  القوائم  استلام  •

 

     هنا ممكن يسألك من المسئول عن اعداد القوائم المالية؟ الدارة 

  الدارة.  تقرير   تحضير  •

 

 هنا ممكن يسألك ما المقصود بتقرير الدارة ؟ 
 تقرير المراقب بملاحظات وتوصيات عملية المراجعة 

 

 الاستثمارات؟ مراجعة : برنامج 10س 
  المدة اول  موضحا برصيد  المستثمرفيها الشقيقةبالشركات   تحليل على   الحصول •

     .   اخرالمدة ورصيد   الدائنة المدينة والحسابات  والحسابات 

 اعداد  والدفاترفى تاريخ الفرعى  الميزان  مع بالتحليل مطابقة ارصدة الشركات الواردة •

   القوائم

  المالية القوائم  اعداد  تارخ فى  فيها المستثمر الشركات  ميزانيات  صورة على   الحصول •

 تاريخ  اقرب  او

     صحتها   من والتحقق  التوزيعات  مستندات  على  الطلاع  •

  فى المساهمة  هو السداد  من  الغرض  ان والتحقق  المساهمات  مستندات  على  الطلاع  •

  .  الشركة

   ( التبويب  بغرض )  الستثمار  حيازة   من الدارة نسبة  من  التحقق •

    .   والسيطرة   الملكية لنسبة طبقا  التبويب  صحة  من  التحقق •
 المراجعه  وخلاصة  الرأى ابداء مذكرة كتابة •
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 ؟مراجعة المصروفات : 11س 

)اختيار   • العينة  لتحديد  وذلك  بالكامل  للعام  بالمصروفات  تحليلي  بيان  علي  الحصول 

 العينة ليتوقف علي الرقام الكبيرة فقط ( 

 الدورة المستندية ودقتها( الفحص المستندي من خلال )التأكد من صحة  •

 التوجيه المحاسبي للمصروفات   -عروض السعار  •

 ربط المصروفات العمومية  مع المصروفات المستحقة والمقدمة   •

فترات  • تخص  مصروفات  يوجد  ول  العام  يخص  العمومي  المصروف  ان  من  التأكد 

 اخري )يحب تحميل كل فنرة بما يخصها من مصروفات (

 قيود  التوجيه المحاسبي لل •

 العتماد (  –التواريخ  –اكتمال البيانات  -الرقابة الداخلية )توافر المستندات  •

 مصروفات ما قبل النشاط ) التأسيس وغيرها ( تحمل علي اول قائمة دخل 

 ؟  العلاقة ذات : الاطراف12س 
    اخري  منشاءة  او شخص  سواء  بالمنشاءة  علاقة  لة  حد  اي  يعني 

 ؟؟  بالمنشاءة  علاقة  ذو  الشخص  يكون   امتي

  جوهريا   تاثيرا يملك  -  للتقارير المعدة المنشاءة في  الخرين مع  مشتركة اوسيطرة  سيطرة يملك

   الرئسيين   الدارة اعضاء من  عضو  -  التقارير  معدة المنشاءة علي

 

 ؟؟  التقارير  معدة بالمنشاءة علاقة  ذات  تكون المنشاءة   امتي

   المجموعة نفس في  الخرة  والمنشاءة   للتقارير المعدة المنشاءة تكون  ان
 التالت  للطرف زميلة الخري والمنشاءة   تالت  لطرف  مشترك مشروعا  المنشات  احدي تكون  ان
   العاملين  تقاعد   صندوق اي  العمل  مابعد  منافع خطة  عن   عبارة  المنشاءة تكون  ان
  الفقرة  في المذكور  الشخص  قبل من  مشتركة سيطرة  او لسيطرة خاضعة   المنشاءة تكون  ان

   الولي 

 ؟؟   المستثناة الفئات 

  منصب  من  اكثر الواحد  الشخص  يحتل بان   ليسمح وذلك  الرئسية الدارة في  حتي او  واحد  مدير

   الشركات  اداء وتحسين   قضايا متطلبات  لتلبية  وذلك  شركة من اكثر في اداري
    المشترك المشروع  في المشاركان  - والموردين  العملاء - التمويلات  تقدم التي  الجهات 

 ؟؟  دا البند  اراجع  ازاي   

  التاكد -  العلاقة ذوي  الطراف مع بالمعاملات  بيان   -   العلاقة ذوي  بالسماء   بيان علي   الحصول

   والموردين  العملا  مع المتبعة نفسها  هي العلاقة  ذوي الطراف مع المتبعة  الجرءات  ان من

 المتممة  اليضاحات  قايمة  في عنها  الفصاح 

 

  محاسب قانوني ل تأتي من فراغ انما من الخبرة والشخصية 
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 اسئلة اخري بأخر الجلسات ف الجلسة الاولي سؤال المراجعة

 المخاطر؟ سؤاال جديد وتقييم المصادقات  بين العلاقه: 13س 
 المصادقات الخارجية هاااام جدا  505معيار رقم 

 المنشأة وبيئتها ونظام الرقابة الداخلية هو ما يحدد مدي العتماد علي المصادقات تفهم  •

 اكثر اقناعا كدليل من أدلة المراجعة   المصادقات  استخدام •

  من   المراقب   يحتاجه  الذي  التأكد   مستوى  قل  كلما  منخفضة  التحريف   مخاطر  كانت   كلما •

 )يكتفي بالمصادقات( التحقيق  إجراءات 

 ر جوهري  فلا يتم الكتفاء بالمصادقات عندما يكون الخط •

 ف الامتحان يكتفي بالبنود وما تستطيع فهمه من الشرح
 )الشرح(   اكثر اقناعا كدليل من أدلة المراجعة المصادقات استخدام  •
 المراقب   تقييم   ارتفع   كلما  انه (  330)  رقم   المصري    المراجعة  معيار  من "  11"   الفقرة   تشير 

  تلك   من  مراجعة  أدلة  على  للحصول  تحقيق  إجراءات   لتصميم  المراقب   سعى  كلما  ،  للخطر

  على   إقناعا  أكثر   مراجعة  أدلة  على   للحصول  وكذلك.  ومصداقية   صلة  أكثر  تكون  الإجراءات 

  أدلة  توفير   في  فعالية   أكثر   المصادقات   استخدام  يكون   أن   يمكن   الحالت   هذه   وفي .  التأكيد   مستوى 

 . وملائمة  كافية مراجعة

  التحقيق   إجراءات من  المراقب  يحتاجه  الذي التأكد  مستوى   قل كلما  منخفضة  التحريف مخاطر كانت  كلما
 )يكتفي بالمصادقات( 

  مراجعة  للمراقب   وسبق   عليه،   متفق   لجدول   طبقا   بسداده  ستقوم   بقرض   مدينة   المنشأة   كانت   إن 

  ، ( الرقابة اختبارات  ذلك فى بما) المراقب  به  قام  الذي  العمل وكان.  السابقة  السنوات  في شروطه 

  القرض   رصيد   في   الجوهري  التحريف  خطر  يجعل   مما  تتغير  لم  القرض   شروط   أن  إلى  يشير 

  الدفعات   تفاصيل  اختبارات   على   التحقيق   إجراءات   يقصر   أن  للمراقب   يمكن  حينئذ .  اقل  المستحق

 . المقرض  مع  أخرى  مرة  مباشرة  الرصيد  صحة   على  المصادقة  من بدل المسددة

 عندما يكون الخطر جوهري  فلا يتم الاكتفاء بالمصادقات

"  108"  الفقرة  انظر)  جوهريا  خطرا   يمثل  تحديده  تم   الذي  الخطر   أن  إلي  المراقب   ينتهي  عندما 

  في   المصادقات   اعتبار  يمكن   كان  إذا  ما   دراسة   فعليه (    31٥  رقم  المصري  المراجعة  معيار   من

  يصاحب   أن  يمكن  المثال   سبيل   فعلى.  المؤثر  و  الهام  التحريف  لتقليل  ملائمة  وسيلة  معينة   أمور

.  البسيطة  المعاملات   يصاحب   الذي  ذلك  من   أعلى   تقييم   خطر  والمعقدة  العادية   غير   المعاملات 

  ومؤثر   هام  تحريف   خطر   عنها  ينتج  معقدة  أو   عادية   غير  معاملة   في  دخلت   قد   المنشأة  كانت   فإذا

  مع   المعاملة  شروط   عن  للمصادقة  المراقب   لدارسة   بالإضافة  فإنه   ،   مرتفع   أنه   على   تقييمه  تم 

 . المنشأة  بها تحتفظ   التي المستندات  بفحص   يقوم الأخرى  الأطراف
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 )الرد ان كان الرصيد خطأ فقط(  ؟ استخدام المصادقات السلبية متي يمكن : 14س 

بعدد كبير    يتعلق  الأمر   اذا كان   المؤثر بمستوي منخفض.   خطر التحريف الهام و اذا تم تقدير   

  احتمال وجود الخطاء قليل –الحسابات ذات الأرصدة الصغيرة  من

 الطلبات.  إلى هذه هناك اعتقاد لدى المراقب فى عدم إلتفات مرسلي الرد اذا كان  

 

 وسلبيه ؟  ايجابيه مصادقه تصميم :  15س

 الخارجية  المصادقة طلب   تصميم

  وعند   المحددة  المراجعة  أهداف   مع   يتلاءم   بما   المصادقات   طلب   تصميم   المراقب   على  -

يضع  تصميم المصادقات،    منها   التحقق  يتم  التي  التأكيدات   اعتباره  في  المراقب   طلب 

  المصادقات  مصداقية  على   تؤثر  أن المحتمل  من  التي والعوامل

 .  الخارجية  المصادقات  طلب  شكل -
 مماثلة.  عمليات   بمراجعة السابقة  الخبرة -
  يؤثر   أن  يمكن   هذا  أن   حيث   بسرعة  تأكيدها  من  الردود   مرسلي  سيتمكن  التي  المعلومات   نوع -

 الستجابة.  سرعة  على
 .  عليها  الحصول  تم  التي  المراجعة  أدلة طبيعة  -
 .للمراقب  المعلومات  عن للإفصاح  الرد  لمرسل الإدارة تصريح -

 ،)للشرح فقط وليس للامتحان ( المثال  سبيل على
 معاملات   عن   الخارجية   المصادقة  تسهل   أن  يمكن  الردود   مرسلي  معلومات   نظم   بعض   •

  مرسلي  يستطيع   ل  قد   ذلك  إلى  وبالإضافة.  بأكملها   الحسابات   أرصدة  من   بدلا   مفردة

  فى  الرصيد   على  المصادقة  مثل  المعلومات   أنواع  بعض   على   المصادقة  دائما  الردود 

 . الرصيد  هذا  داخل بعينها فواتير   على  المصادقة  يمكنهم حين 

  عن   للإفصاح  الرد   لمرسل  الإدارة  تصريح  على   المصادقات   طلبات   تشمل   ما   عادة •

  يحتوى   لم  ما   بالرد    يقوموا  ل   قد   الحالت   بعض   وفي   ،  الإدارة  من   للمراقب   المعلومات 

 الإدارة من تصريح  على المصادقة طلب 
   الكيان  بجروب   خااص   مصادقة نموذج 

 شركة  السادة                  الرصيد  صحة على مصادقة

 /..................................................   العنوان /……………………….   رقم  كود 

....    فى   دفاترنا   أظهرته   لما  طبقا  طرفنا  حسابكم  رصيد   أن   بإفادتكم   نتشرف   وبعد   طيبة  تحية 

 لغير  مصرى  جنية...................   بمبلغ  مدين

 الرصيد  بصحة   أدناة  والتوقيع  بالمراجعة   التكرم رجاء

  المظروف   فى  أدناة   الموضح   العنوان   حسب   الحسابات   مراقب   بالسيد   الخاص   الجزء   إعادةو.  

  نهائية   موافقة  ذلك  يعتبر  تاريخة  مـن   يوما  عشر  خمسة  خلال  فى  الـرد   عـدم  حالة  وفى.    المرفق

 التحية  فائق  بقبول   وتفضلوا أعـــلاة المبين الرصيد  صحة على منكم 

 الرصيد  ع   موافق مش هو   لو هيرد   لنه  معينة فترة خلال الرد  هتشيل  السلبية اما
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 ؟  560 معيار المتلاحقة الأحداث: 16س 
  تجاه   الحسابات   مراقب   مسئولية  عن   إرشادات   وتوفير  معايير   وضع   إلي  المعيار   هذا   يهدف  -1

  من   كل  إلي  للإشارة   المعيار  هذا  في  اللاحقة  الأحداث   مصطلح  ويستخدم,    اللاحقة  الأحداث 

  التي  الحقائق   وكذا   الحسابات   مراقب   تقرير  وتاريخ   المالية   القوائم   تاريخ   بين   تقع   التي   الأحداث 

 .   الحسابات  مراقب  تقرير  تاريخ   بعد  تكتشف 
  معالجة "  الميزانية   لتاريخ  التالية  الأحداث ("  7)   رقم  المصري  المحاسبة  معيار   يتناول   -2

)    المالية   القوائم   تاريخ   بين   تقع   والتي   صالحها  غير   في   التي   أو   المنشأة   صالح   في   التي   الأحداث 

  القوائم   إصدار  اعتماد   تاريخ   وبين (    المصري  المحاسبة   معيار  في "  الميزانية  بتاريخ " إليه  المشار

 :  الأحداث  من نوعين ويحدد  ،  المالية

 .  المالية  القوائم  تاريخ في موجودة كانت  ظروف  عن  أدلة توفر  التي تلك(     أ)

 .  المالية  القوائم  تاريخ   بعد  ظهرت  ظروف عن   دللة  تعطي   التي تلك(   ب )

 : المصطلحات  لبعض  تعريف يلي   فيما -3

  العادة في  يكون  الذي و  المالية،  القوائم  غطتها  فترة  آخر  نهاية  تاريخ  هو  "  المالية   القوائم  تاريخ(  "أ )

 . المراجعة  محل  المالية القوائم في ميزانية  أحدث  تاريخ

  بها   المعترف  السلطة   لديهم  الذين   هؤلء   فيه   يقوم   الذى   التاريخ  هو   "المالية  القوائم   إصدار   تاريخ ( "ب)

   مسئوليتها  تحملهم  ،و  بالمنشاة  الخاصة  المالية  القوائم  مجموعة  إعدادهم بتأكيد 
"ج)   القوائم   على   تقريره   ليؤرخ   المراقب   يختاره  الذى   التاريخ   هو   "الحسابات  مراقب  تقرير  تاريخ( 

  مراجعة   أدلة  على  حصوله  تاريخ  يسبق  بتاريخ  المراقب   تقرير  يؤرخ  أن  ينبغي  ول.    المالية

  و   الكافية المراجعة أدلة تشمل  و.  المالية  بالقوائم الخاص  رأيه عليها  يبنى  أن  يمكن وملائمة   كافية

  لديهم   الذين  هؤلء   أن   و  أعدت   قد   بالمنشاة  الخاصة  المالية  القوائم  مجموعة  أن   على   أدلة  الملائمة

 .  مسئوليتها  يتحملون  أنهم  على  أكدوا قد   بها   المعترف السلطة

" د)   المالية   والقوائم  الحسابات   مراقب   تقرير  فيه   يصبح   الذي  التاريخ  هو"  المالية   القوائم   نشر   تاريخ( 

ا   الظروف   من   العديد   في   يكون   أن   يمكن   والذي   للغير  متاحة   مراجعتها   تمت   التي    للأحكام   ووفقا

  التاريخ   أو  الأقل  على  بأسبوعين  العامة  الجمعية  انعقاد   يسبق   الذي  التاريخ  هو   المقررة  القانونية

 . أسبق أيهما  المختصة  الرقابية الجهة  إلى  المالية القوائم  إرسال  فيه تم الذي

   الحسابات مراقب تقرير تاريخ  حتى تقع التي  الأحداث-4
  و   كافية   مراجعة  أدلة  علي   للحصول  مصممة  إجراءات   بأداء  يقوم   أن  الحسابات   مراقب   على 

  والتي ,  الحسابات   مراقب   تقرير   تاريخ   حتى  وقعت   التي   الأحداث   كل   تحديد   تم   قد   أنه   على   ملائمة 

  الإجراءات   إلي  بالإضافة   الإجراءات   هذه  وتنفذ   المالية،  القوائم   في   إفصاح  أو   تعديلات   تتطلب   قد 

   الأخرى  الروتينية
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   الإجراءات  -5
 .    اللاحقة الأحداث  تحديد  تم  قد  أنه  من  للتحقق الإدارة وضعتها  التي  الإجراءات  فحص  •

  والتي  التنفيذية  واللجنة  المراجعة ولجنة  الإدارة مجلس جلسات  محاضر علي  الإطلاع  •

  في  مناقشتها تم التي  الأمور عن  والستفسار ،  المالية القوائم تاريخ بعد  عقدت 

 .   بعد   متاحة غير جلساتها  محاضر  تكون  اجتماعات 

- التقديرية ت الموازنا -  المنشأة  عن   متوفرة  دورية مالية قوائم آخر  علي  الإطلاع  •

 .    بها المرتبطة  الأخرى  الإدارية التقارير -  النقدية  التدفقات  توقعات 

  المستشار من السابقة  الكتابية أو  الشفهية  الستفسارات  في  التوسع أو الستفسار •

 .    مطالبات  أو  دعاوى  أي عن للمنشأة   القانونى 

  تؤثر   أن  شأنها  ومن حدثت  قد  لحقة  أحداث  أية هناك كان  إذا عما  الإدارة من الستفسار •

 :   يلي  ما  الستفسارات  تلك  أمثلة ومن ,  المالية  القوائم  علي

 .    جديدة ضمانات   أو قروض  أو  التزامات   في الدخول تم   قد  كان إذا ما -

 .   ذلك لإجراء  مخطط  هناك   كانت  إذا أوما  أصول بيع  تم   قد  كان إذا ما -
 .  تصفية   أو اندماج اتفاقيات  أو سندات   أو جديدة أسهم  عند إصدار  -

   فيضان  أو  حريق  طريق  عن هلكت  أو  للدولة  ملكيتها آلت  أصول  أية  هناك  كانت  إذا ما -

 اي احداث قد وقعت او من المتوقع حدوثها  -

  المالية  القوائم  نشر   تاريخ قبل  ولكن   الحسابات  مراقب  تقرير  تاريخ   بعد  تكتشف  التي  الحقائق  -6
  عن استفسارات  أي عمل  أو بإجراءات   للقيام  مسئولية أية  الحسابات  مراقب  عاتق   علي  يقع   ل

 مراقب   تقرير  تاريخ من  الفترة  خلال و ,    الحسابات  مراقب  تقرير  تاريخ  بعد   المالية القوائم

)المسئولية ع     . الإدارة  عاتق  علي  المسئولية  تقع  المالية  القوائم  نشر تاريخ   وحتى  الحسابات 

 المناقشة( الدارة هااااام وبتيجي سؤال منفصل ف 

  باتخاذ   القيام   الحسابات   مراقب   فعلي ,    المالية   القوائم   بتعديل  الإدارة  قيام  حالة   في •

  القوائم   علي   جديد   بتقرير  الإدارة  يمد   وان   للحالة   طبقا  مناسبة  يراها  التي   الإجراءات 

  تاريخ  يسبق  ل   بتاريخ   الجديد   الحسابات   مراقب   تقرير  يؤرخ  أن   ويجب ,    المعدلة  المالية

   المعدلة المالية  القوائم  إصدار على   الموافقة

  الحسابات   مراقب   يري  التي   الظروف   في   المالية   القوائم   بتعديل  الإدارة   قيام   عدم   حالة   في •

  برأى  تقرير   إصدار  عليه   فيجب   بعد   تقريره   أصدر  قد   يكن   ولم   تعديلها   إلي  بحاجة   انها

"  701)رقم  المصري  المراجعة  معيار  في  مبين   هو  كما  عكسي   برأي  أو  متحفظ  )

 )هااام بتيجي سؤال ف المناقشة ( " .  الحسابات  مراقب  تقرير   على  التعديلات 

 الأشخاص   إخطار  عليه  فإن   تقريره  أصدر  قد   الحسابات   مراقب   كان   إذا  ما  حالة  في  أما •

  خارجية،  أطراف  لأية   عليها   تقريره  و   المالية   القوائم   نشر   بعدم   المنشأة   عن   المسئولين 

 إجراء   اتخاذ   إلي   حاجة  في   الحسابات   مراقب   يكون   ذلك  بعد   المالية  القوائم   نشر   تم   فإذا

  وواجباته  حقوقه   على  المراقب   يتخذه  الذي  الإجراء  ويتوقف  تقريره   علي   العتماد   ليمنع 

 .   القانوني مستشاره توصيات   و
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   المالية القوائم  نشر بعد تكتشف  التي  الحقائق -7
  بالستفسار  يقوم بأن  الحسابات  مراقب  علي   التزام هناك ليس  المالية  القوائم  نشر  بعد   •

 .  القوائم  هذه  عن 

 موجودة كانت  حقائق  بأية  علم   علي   المالية القوائم  نشر  بعد   الحسابات  مراقب  أصبح  لو •

  إلي به  تؤدي  أن  التاريخ  ذلك في  لديه  معلومة كانت  لو  شأنها   من وكان  تقريره  تاريخ في

  تعديل  إلي حاجة  في المالية القوائم كانت  إذا ما دراسة  عليه   فيتعين ،  تقريره  تعديل

 .   الظروف هذه  ظل  في المناسبة الإجراءات  يتخذ   وان الإدارة مع الأمر يناقش  أن وعليه

 الإجراءات   يتخذ   أن   الحسابات   مراقب   فعلي   المالية،   القوائم   بتعديل  الإدارة  قيام   حالة   في   •

  للتحقق  الإدارة  اتخذتها  التي  الخطوات   بمراجعة  يقوم  أن   وعليه  ،    ضرورية  يراها  التي

  عليها   الحسابات   مراقب   تقرير   مع  نشرها   السابق   المالية   القوائم  استلم   شخص   كل   أن   من 

  تم   التي  المالية   القوائم   علي   جديد   تقرير   بإصدار   يقوم   أن   وعليه ,    بالموقف   إبلاغه   تم   قد 

 .    فحصها  إعادة

  في  إيضاح  إلي تشير  إيضاحية  فقرة  الحسابات  لمراقب  الجديد  التقرير  يتضمن أن  يجب   •

  إصدارها سبق التي  المالية  القوائم  تعديل   وراء السبب  أكبر  بتوسع يشرح   المالية القوائم

 .    الحسابات  مراقب   تقرير فيه  صدر  الذي السابق  التاريخ وإلي
 

  استلم   شخص   كل   أن  من  للتحقق   اللازمة  الخطوات   باتخاذ   الإدارة  قيام  عدم  حالة  في •

  بالموقف   إبلاغه  تم   قد   عليها   الحسابات   مراقب   تقرير  مع   نشرها  السابق   المالية   القوائم

  القوائم   هذه  بأن   الحسابات   مراقب   يري  التي   الظروف   في ,    المالية   القوائم   بتعديل   تقم  ولم

  أن   المنشأة  إدارة  عن  المسئولين   الأشخاص   بإخطار  يقوم  أن  فعليه  تعديلها  إلي  بحاجة 

  هذا   ويتوقف.    تقريره  علي  المستقبلي  العتماد   ليمنع  بمعرفته  سيتخذ   إجراء  هناك 

 له ) هااااام(  القانوني المستشار توصيات   علي الإجراء
 

  كانت   إذا  ما  حالة  في   جديد   تقرير  وإصدار  المالية   القوائم  لتعديل   حاجة   هناك  يكون   ل   قد   -8

  في   ذلك  عن  مناسب   إفصاح  وجود   بشرط  الإصدار  علي  قاربت   قد   التالية  للفترة  المالية  القوائم

   .القوائم  تلك
  العام للاكتتاب مالية أوراق  طرح

 ,  العام للاكتتاب مالية أوراق  طرح حالات في  -9
  فعلي .    بذلك  تتعلق   التي   القانونية   المتطلبات   العتبار   في   يأخذ   أن   الحسابات   مراقب   علي   فإن  

  مراجعة   إجراءات   تنفيذ   القانونية   المتطلبات   بموجب   الحسابات   مراقب   من   يطلب   المثال   سبيل 

  كانت   إذا  ما   لتقرير   الكتتاب   نشرة   قراءة عليه كما ,  الكتتاب   نشرة   لنشر  تاريخ  آخر  حتى   إضافية 

 . الحسابات  مراقب  معها يتعامل التي  المالية  المعلومات  مع  مطابقة  بها  الواردة المعلومات 
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 م 16/2/2021جلسة ؟   حاسم غير  رأي يدي المراقب  ان  سبب  المراجعة :سؤال 17س 

 انواع ابداء الرأي : 
 التحفظ )عندما يكون المر هام وليس جوهري (  -1

 مشاكل في الستمرارية وعدم افصاح المنشأة  •

 اختلاف مع المنشأة في تطبيق السياسات المحاسبية  •

 المنشأة في عدم تكوين مخصص قضايا لمواجهة حكم قضائي اختلاف مع  •

 اختلاف مع المنشأة ان الفصاحات غير كافية   •

 وجود قيد علي النطاق  •

 رفض الدارة تعديل القوائم المالية   •

 الثؤ يؤثر فقط علي الحساب الذي يفحصه ول يؤثر علي الحسابات الخري   •

 
 عدم ابداء الرأي )المر جوهري(   –المتناع  -2

 اي معوق يعوق معايير المراجعة يؤدي الي المتناع عن ابداء الرأي   •

 عدم استقلالية المراقب  •

 عدم القدرة علي الحصول علي الدلة  •

 عدم السماح بالتواصل مع المراقب السابق للاستفسار عن امور معينة  •

 القوائم المالية والتوقيع عليها رفض الدارة العتراف بمسئوليتها عن  •

 عدم تمكين المراقب من اجراء مصادقات مع العملاء •

 رفض الدارة تسليم خطاب الرتباط   •

 عندما يتم حذف مسئولية المراقب من التقرير   •

 

 عكسي )المر جوهري (  -3

 اي معوق يعوق معايير المحاسبة  •

 اختلاف حول السياسات والتقديرات  •

 افصاح غير كافي  •

 مشاكل بالستمرارية وعدم رغبة الدارة ف الفصاح عنها وجود  •

 وجود نقص ف القوائم المالية •

 عدم عدالة ووضوح القوائم المالية  •

 رفض الدارة اصدار قوائم معدلة •
 م 2021/ 2/ 16جلسة  : فسر عدم حصول المراقب ع تأكيد؟ 18س 

 كان السؤال ف الول بيجي بالشكل ده: 

 يمكن   وهل ؟  نحققها   وكيف ؟  بيعملها  اللي ؟ومين المراجعة  تأكيدات 

 الجابة ف جزء المناقشة  ؟  عليها   العتماد 
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 �� �� معاكي  اثرت  التجربة 

 ��  الفشل بيحبش   م  حد  اى  اكيد 

  حياتك   فى يفرق   ممكن ❓سؤال مجرد  أن وتحس  المجال فى  شغال  فعلا تكون   لما خاصة 

   المهنية 

  انك  تحس  عاوز توصله  عاوز  هدف عندك  ��لنفسك تحدى   عندك��تانى طالب  رجعت  انك  بتحس 

     موجود 

 ��قبله اللى من  احسن يكون  لزم   علينا  بيعدى  يوم  كل  وطبعا 

  على  وبتضحك  حاجة  ول  بقى دا القلق  أن بتحس   تمام   وانت  الجلسة من  بتخرج  م  بعد   بس

 الخر بتحس انك موجود  فى  بس  ��نفسك

 للجميع ،،، الله  شاء ان وبالتوفيق

 

 

 

 

 

     جدا مشدودة الأعصاب  بتكون فعلا

  حاجة  كل التوتر  ومن  الصح الإجابة  عارفين  بنبقى  علشان     النفسى التزان حاجه اهم  بس

 �� حاجة  اى  فاكرين مش أننا  وبنحس   بعض   فى  بتدخل

  الكرة ونعيد   نخرج   يا  ��الجلسة  نكمل  يا  بعديه   لأن   القيد  كتابة عند   وخاصة   نهدا لزم   بجد   بس

    وجديد   اول من

 

  

 

 
1٥ 
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 نقل   –الزميل / ابراهيم عادل الجلسة الولي  2021يوليو   6جلسة نموذج 

 الختيارات : 

   ومباني ومخزون   واراضي  سيارات  فاكره اللي  اسئله 3  الشاذ  الحساب  استخرج

 سؤال نظري : 

 ؟   200٥ لسنه  91 لقانون  طبقا  الدائمه  المنشاه عرف

  لشخص  الخاصه المشروعات  أعمال  بعض  أو  كل  تنفيذ   خلاله  من  يتم  للأعمال  ثابت   مكان  كل

 وهكذا المكتب  او الفرع زي  مقيم غير او   مقيم 

 1القيد 

    واهلاكه بنكيه   ومصروفات   تركيب   صروفات وم  بالتقسيط ثابته   اصول شراء قيد 

 القائمة 

   المصروف  طبيعه  او  لوظيفه طبقا  الدخل قايمه حدد ي ب  ودلوقتي  بتيجي القوايم  كل

 البنك  تسويه   كشف+ 

 

  الف  200  ومشتريات   الف   2٥  المده  اول   مخزون   قال  قيد   واداني   الوقت   نص   ف   وقف

  30  اتذكر  ما  ع   المده   اخر   ومخزون   800  مشتريات   ومسموحات   1200  مشاريات   ومردردات 

 ؟؟   السؤال من  المطلوب  هو  ما  مذكور غير،،، الدوري الجرد  تستخدم  الشركه بان  علما  الف

 

  مدفعتهاش  لو  مصروفات )  مشتريات . م +  مشتريات )  المشتريات  إجمالي  = المشتريات  صافي

 مردودات  -(   الخ....جمركي  وتخليص   جمركية   ورسوم  نقل. م  زي  هتيجي  مش   بضاعتك 

     مكتسب  خصم   - المشتريات  مسموحات  -  المشتريات 

   

-(   المشتريات  صافي+  المدة اول  مخزون )  للبيع المتاحة البضاعة  تكلفة=   المبيعات  تكلفة 

 (  دوري  لأنك فعلي جرد )  المدة آخر  خزون م

 =2٥000 ( +200000-  1200 -  800   ) -  30000=  193000 

 :   مذكورين  من                   

    المباعة  البضاعة تكلفة / ح193000 

  المدة  آخر  مخزون /  ح30000   

 :   مذكورين  إلى                                     

   المدة اول  مخزون  /  ح 2٥000                        

    المشتريات  /  ح 198000                      

    دوري جرد  لإنك  للمخزون  العام إقفال قيد 

   المدة آخر مخزون  / ح  من  30000

 والخسائر   الأرباح /ح  إلى  30000                      

 ( 2÷ اخر رصيد+  اول رصيد)  المخزون رصيد متوسط÷  المبيعات تكلفة = المخزون   دوران معدل

 المخزون  دوران معدل÷ 36٥=   التحصيل  فترة  متوسط 
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 الزميل علاء احمد نقل الجلسة الولي   7/2021/ 27تموذج جلسة 

  الجنينة   في   كان   جدا  محترم   استاذ   فيه   كان   وبعدين   تحت   المن   في   اسمنا   مضينا   مادخلنا   اول   احنا 

  الدور   وطلعنا   طابور   ووقفنا   الناس   علي   ينده   بدا  وبعدين   الكشف   رقم  عليها   بيكتب   بطايقنا   بياخد 

 اخدنها  ال البطايق  في اسامينا خلال من  بنظام   يدخلونا   بدا القاعة  في الول

  لما غير اصلا يلمسها حد   ممنوع المتحان ورقه  قدامه كان  واحد  وكل  دخلنا جمعة  محمد  استاذ 

 مجموعه  اول في كنت  انا  بالظبط  10 الساعه المتحان كان ،،  يقول 

  والسلوك النضباط  بيعلمك انه  ال  ماهو  المتحان  قالنا جمعه محمد  استاذ  دخلنا  كلنا  ما  بعد 

 الموبيل  يقفل   وكله  حاسبه  اله استخدام ممنوع للمهنه واحترام

  ايدك في ال  هاتسيب  حضرتك قيود  سؤال هاملي الوقت  نص   وفي  ساعه  ربع  انه قال المتحان 

 فيه  كنت  انت  لل ترجع   تخلصه   ما اول  الول  عليه وتجاوب   وتتملاه

  بقيمه مستندي  اعتماد  فتح  وتم  الخارج من اله  شراء المستنديه  العتمادات  الؤس  جالي سوال اول

  جنيه 20 الدولر سعر  كان  الله وصول  وعند   جنيها  10 الدولر  سعر  وككان  دول  100000

 ؟؟ جنيها  1٥ الدولر سعر  كان العام  ونهاية 

 النقدية  /ح  الي   المستندي  العتماد  حساب  من  القيد  عملت   انا

 المستنديه  العتمادات / ح  الي  الصل ح / من  الله استلام عند   الثاني والقيد 

 الشاذ  الحساب  عن  اختياري سؤال

   ب  ا  مجموعات  3  جايب  وكان  المجموعات  ضمن من  الدائن  الحساب  استخرج  عن  عباره  كان

 وحذر  حيطه  الجابه  وكان  ايه مبدا عليه  ينطبق دا اسعار هبوط  مخصص  نعمل  لما

 القيد  ملاه  ال لسوالا

  ورسمله   مليون ب  تمويليه  وفوائد   مليون 1 تمويليه   ومصروفات   مليون 8ب  ثابته اصول  شراء

  2020/ 31/12  في  الصل بيع  وتم  سنوات  10  علي  ثاب   قسط والهلاك 11/2018  في  الصل

 ؟؟   اجل ونص   نقدي نصف   مليون ٥  بمبلغ 

 مليون  10 انها  وقال  ماعلم بعد  خطا  الجابه  ان  قال  بس  مليون  9 علي   الصل حليت  انا

    مباشره  الغير  بالطريقه النقديه  التدفقات  قائمه  فيه  كان  الورق ضهر  وفي

  محمد   استاذ   وبعدين   ساعه  نصف    زي  المراجعه   في  دردش  فوزي   عادل  اساذ   بيتعلم   والورق

 ميتكلمش عارف   مش وال ويشارك ايده  يرفع يعرف  ال  محاسبه اساله يسال  قعد  جمعه

 التحريري  ورقه  في  كله  التقييم المتحان في  تقييم  عليها  مكنش

 وظيفته   او المصروف طبيعه  طبقا  عايز  بيحدد   كان دخل قائمه جالها  ناس   فيه

 بعض   مع الشامل والدخل

 بتسقط  كلها  دي الحاجات ،،  مباشره  غير  عايز كان  وهوه  المباشره  بالطريقه   القائمه حلت  وناس 

  بين  والفرق  ووظيفتها   طبيعتها حيث  من  الدخل قائمه  بين الفرق ايه سال جمعه  محمد  استاذ 

 الدردشه خلال شفوي  دا بالقيود  والمستمر   الدوري الجرد 

 المعادله  مش  المباعه  البضاعه قيود تكلفه وعايز 
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بقيمة أقل من قيمتها ب    2018سنوات بالخطأ مخزون اول المدة لعام    3تم تقييم مخزون خلال  

اقل ب    2019مليون جنيه ومخزون عام    10 بقيمة  تقييمه    2020مليون ومخزون عام    ٥تم 

 ؟؟   مليون المطلوب اعداد قيود اليومية   7بقيمة اكبر بمبلغ  

 م 2021/ 2/ 23نفس سؤال المساهمة جلسة  

يتم اعداد قيود يومية  ولن   ليس له تأثير  2018ي المخزون عام  حمد جمعه ان الخطأ فرد د/ م

 لهذه السنة : 

 2019خزون معالجة م                  

 من ح/ المخزون  ٥000000

 الي ح الرباح المرحل  ٥000000                  

 

 2020معالجة مخزون                    

 من ح/ تكلفة البضاعة   7000000

 الي ح/ المخزون    7000000                  
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 النقل من تحت التمرين )المناقشة (
 نقلا عن الزميلة/ هناء عبد الستار 

 

 م 2021/ 1/ 26الجديد ف جلسة المناقشة 
  اسئلة 10النهارده كان في بداية الجلسة ورقه مكتوب بها 

 !! دقايق3مطلوب نجااوب عليهم في  
 وبعدها ابتدت الجلسه نص ساعه لكل دكتور 

 دقايق وقت 3اسئلة اختياري في   10بس كان التقييم في الاول علي الورقة المكونه من 

 )عشر اسئلة اختار ما بين ا/ب/ج/د( 
 حسب الوقت المطلوب تحل كله طبعا عشان التقييم المبدئي

 
  خد باالك

كتور نبه وقال اول لما اقول سيب القلم كله يسيب ، في واحد خرج من اول الجلسه عشان الد 

 وطبعا في اخر لحظة علم علي اجابه ودا طبعا خرج 

   )اللي امتحن قدرات الحربية هيعرف وجه التشابه (قدرات_السجل#

 
 نقلا عن الزميلة/ فاطمه حسانين 

    قانوني محاسب بقيت و  لله الحمد ونجحت 2/ 9 يوم مناقشه ف جلسه كنت   انا

  بيساعدوا  ال  المحاسبين الساتذه كل  من فيه  بيتبذل ال  العظيم المجهود  ع  الجروب  بشكر   انا

 الله  لوجه  مقابل اي  غير   من  زمايلهم 

   جدااااا مهمه  ملحوظه  و

  موجوده   مش  عاوزنها  الدكاتره كانوا   اجابات  ف و   الكيان ملزمه  من مخرجش  فعلا المتحان 

 الملزمه  ف غير 

 تركيز  و  التزام  عاوز  بس  خالص  صعب  مش  الموضوع

 تانيه   مره الجروب  اعضاء كل  بشكر  و

 ️❤ الله شاء أن كلنا  لينا بالتوفيق و

 
 

1 
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 م 26/2/2021نقلا عن الزميلة / وفاء مجدي عبد المولي عرفه جلسة 

 : الجلسة شكل

   اختيارات  6 تحريري  اسئله حاجه اول

  السؤال تفهم عشان كويس تتقري  محتاجه الاسئله  تحل هاتعرف فهمك على  بناء�� 

 ��ونص   ساعه تقريبا اعدت  المناقشة جلسه كده بعد  دقيقه 15  الاجابه مده

  مختلفه السؤال طريقة حاجات  في بس الملزمه من كلها المناقشة اسئلة فوزي عادل  دكتور بدء -1

 الناس كل السؤال نفس)   عليهم  جوبت  كلها الناس سؤالين في الجلسه في موجودين اللي كل سأل

 ( عليه  جوبت 

 اجابتها اللي او بتجاوب  مش اللي الناس اسامي ياخد  وبدء  تقريبا جمعه محمد  دكتور كده بعد  -2

 فوزي  عادل  دكتور مع بيحصل مكنش دا غلط

  سلوكيات  جديد  جزء) بس المهنه واخلاقيات  سلوك عن  معانا اتكلم يعتبر حسام دكتور كده بعد  -3

 ��  هاااام ( والمراجعة المحاسبة مهنة مزاولي

 تاني  فرصه يديهم   عشان  اساميهم خد  جمعه محمد  دكتور اللي الناس سأل حازم دكتور كده بعد  -4

 

 م نقلا عن الزميل / ايمن عبد العاطي23/3/2021جلسة 
 (  24 عددها  كان مجموعتنا) مجموعتين إلى العدد  تقسيم تم

 �� عادل.  ا: اولا 

 10 عددها  اختياري اسئله توزيع

 مراجعه  معايير ساعه نصف حوالى شرح

 �� قانونى فحص  رئيس.  ا دخل: ثانيا 

 بالمراقب الخاصه والعقوبات  الموحد  الإجراءات  قانون شرح

 ضريبى  فحص 

 �� (والمجهود  التعب . ) المراجعه فى سال جمعه محمد / ا:   ثالثا

 جدا  هام  والالتزام جمعه محمد  ا مع التركيز

   �� حازم/ د :  رابعا

 والرقم  بالاسم بسيطه  اسئله وإعطائهم ، موفقه الغير الناس اسماء ومعاه دخل

 

 

2 
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 تم تغيير معظم الاجابات وهذه هي النسخة الوحيده المعتمده من قبلنا 
 ساعات   4وجميع الاسئلة هااامة والجلسة  

 المراجعة مثل الطائر 
 لها جسم وجناحان  

هو البرنامج و الإجراءات   : الجسم  
 الجناحان هم 

 جناح اول شك مهني  

 جناح ثاني حكم شخصي 
 ويجب أن يتمتع الجسم والجناحان بالمرونة والليونة والقابلية للإنسيابية  

 ولا يمكن أن يحلق الجسم بدون الجناحان  
 ولا قيمة للجناحان بدون جسم 

 فهذه المراجعة  
   الشك المهني تتمتع بدرجة عالية من المرونة لتمكن المراقب برنامج وإجراءات ممزوجة بنزعة 

ن إبداء حكم شخصي على الفريسة محل الصيد  م  
 طائر بقا  

    والمراجع صياد زي الطائر      #الزميل محمد البدري احد اعضاء جروب الكيان
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 ��  كلها  المراجعه  معايير في هتسأل  انا  هو   متكرر   سؤال
    الصورة  ف  باللي  مطالب  انت  ل :  الجابة

   ؟  التعاب  هحدد  ازاي بالعميل   القبول من بداية-1

  وتشوف   المهنية   التعاب   بند   ع   وتطلع  العمال   حجم  علي  وتتطلع  للشركة   زيارة  هتذهب 

  دون   بالتكلفة  تشتغل   ممكن  ،  لديك  الوقت   توافر  مدي   والهم  كام  اتعابه  كانت   السابق  المحاسب 

 ( لديك الوقت  توفر اذا ممكن ايوه ) لك ربح  تحقيق

 

   ؟ الرتباط  خطاب   -2

 واتعابك   شروطك  ووضع   المهمة بقبول   للعميل هتبعته  اللي الخطاب  وهو

   ؟ البرنامج  ووضع   تخطيط  -3

 ( العميل اعمال  تفهم)  النشاط طبيعة  مع  يتماشي   برنامج وضع 

  الداخلية الرقابة ونظام المحاسبي  النظام  لمراجعة المراجعة  برنامج  ووضع   العمل فريق  اختيار 

 الدارة بواسطة  وضعه   بيتم اللي

 القادم  العام ف جديد  هتبدأمن  مش فأنت  عليه بالضافات   سنة  كل  هيتحدث  البرنامج  طبعا

 

   ؟  العينة اختيار  ف البرنامج  اساسيات  -٤

 القانوني  المحاسب  اشراف - العينة  – الكتشاف  وعدم  التحريف مخاطر -  النسبية الهمية

 

   ؟  الرصدة  ام  بالمجاميع   المراجعة ميزان  افضل ايهما  -٥

 العام  خلال الحركة+   المدة اول  رصيد  فيه  هيكون   لنه بالمجاميع  الفضل

  من  الكثير  تكتشف وممكن  العام  خلال  التعاملات  علي  هتطلع   وبالتالي   المدة اخر ورصيد 

 المراجعه  بداية  قبل الميزان علي من  الملاحظات 

  حركات  - طبيعته غير   علي  الحساب   ظهور وهي  الشاذه التعاملات  - المتوقفة  الرصدة) مثل

  بعد   بالصافي  بتظهر   الثابته الصول  ان هننسي   ومش  -  الثابته للاصول والستبعادات   الضافة

 ..............(   الهلاك مجمع  خصم 

 

   ؟ سابق  مراجع في لو -6

  التنويه  من لبد  المراجعه  عملية   نطاق  علي قيد  يعتبر  معه  التواصل وعدم   معه  التواصل هيتم 

 السابق  التقرير علي   الطلاع ويتم   عنه 

 

 

 

 

 

   عنه؟  المسئول  ومن تأكيد   خطاب  ايه يعني  -7
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 الدارة  بتعمله  خطاب   هو بساطه   بكل •

 المالية  القوائم عن  بمسئوليتها فيه  بتؤكد  •

 عنها   المعلن  غير  بنكية حسابات  ليوجد   انه •

  الختلاس او  الغش  اكتشاف مسئولية وان   الداخلية الرقابة  نظام  وضع   عن   مسئولة  انها •

 الدارة مسئولية

 

   اللاحقة؟ الحداث  -8

 المراجعه محل  الحالي العام تاريخ تلي  التي  الحداث  وهي 

 :   ايه في هتفدني

 العملاء سداد  متابعه •

 المستحقة المصروفات  متابعه •

 

   ايه؟  ف تفيدني   وممكن  والموازنه  الميزانية بين الفرق  ايه تقولي  ممكن  -9

 تقديرية  والموازنة  فعلية  الميزانية 

  كميه هنتج   بالتالي  للمبيعات  عالي تارجت  حاطط  كنت  لو  البيع  خطة اشوف  ممكن  اني هتفيدني 

  كتيرة   استنتاجات ) المخازن ف راكده بضاعة   عندي  هيكون قليل لو بالفعلي  واقارنه كبيرة 

 (   معاك هتظهر 

 

   ؟  الميزانية يعمل  اللي  هو القانوني  المحاسب  ممكن  هو  -10

  حسابات  علي  ويراجع  مراجعه  برنامج   هيعمل ازاي  خطأ  هذا  ولكن  بيعملها اللي  هو الواقغ  ف

 الرأي ابداء المراقب  ومسؤلية   الدارة مسئولية  دي عاملها   اللي هو 
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             ما هو بديل المعايير ؟ ولو حاجة غير موجودة في المعايير المصرية ماذا نفعل ؟
 النظام المحاسبي الموحد , نلجأ للمعايير الدولية 

 
 الارشادات الخاصة بالمعايير موجوده فين ؟ 

 في كتاب المعايير النص السود الثقيل نص المعيار 

 الرشاداتبالخط الخفيف النص 

 

 م 2021/ 16/3جلسة  ��؟  ايه مكتوب  اللي  العنوان او  المعايير  كتاب  اسم

 الخري  التأكد  ومهام  المحدود  والفحص  للمراجعه  المصرية  المعايير 

 

 هل ممكن اراجع طبقا لنظام معايير معينة وفي تفس التقرير ممكن أطبق معيار تاني غير 
 م 23/3/2021جلسة  �� معايير المراجعة المصرية ؟

 ايوه ممكن في حالة ان البند غير موجود بلجأ للمعايير الدولية  

 لن المعايير المصرية من رحم المعايير الدولية  

 طب جبت الكلام ده منين ؟!  
 من تمهيد معايير المراجعة المصرية  

 

 

 

 2021/ 2٥/٥جلسة  ايه اطار العداد المطبق ؟  

 معايير المحاسبة او نظام محاسبي موحد علشان كده المشرع سابها مفتوحة  
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   بالتفصيل  منهما كلا ومحتويات   ؟  الخطابات  انواع 
 الدارة  – التمثيل- الرتباط

 

 ( اقرارات الادارة  580معيار رقم  )   خطاب التمثيل ؟
 .   اقرار من الدارة موجه الي مراقب الحسابات  -1

 . موقع من الدارة   -2

الحسابات )  التاريخ -3 مراقب  تقرير  تاريخ  نفس  بعد    في  او  المراجعة  فترة  واحيانا خلال 

 . (تقرير المراقب 

ويكون   -٤ المراجع  عمل  نطاق  علي  قيد  ذلك  يعتبر  اقرار  تقديم  الدارة  رفض  حالة  في 

 . التقرير متحفظ او المتناع عن ابداء الرأي 

 : التمثيلامثلة لتأكيدات خطاب  -٥

 . ان القوائم المالية مسئولية الدارة •

 . الدارة هي المسئولة عن تصميم نظام رقابة داخلية فعال •

 . الدارة هي المسئولة عن اكتشاف الغش والتدليس  •

 . ل يوجد مخالفات من اعضاء مجلس الدارة تؤثر علي عرض القوائم المالية •

 . تسبب في مخزون راكد أو زائد انه ل يوجد نيه ليقاف احد خطوط النتاج مما ي •

 . لم يتم تقييم المخزون يقيمه اعلي من قيمته البيعية •

 . الصول المملوكة هي ملكا للشركة ول يوجد اي رهن عليها •

 . ل يوجد احداث لحقة تؤثر علي القوائم المالية  •

 . الشركة ملتزمه بكافة التعاقدات واللتزامات  •

 . رقابية والنظاميةل يوجد اي اخلال بمتطلبات الجهات ال •

 . القوائم خالية من اي تحريفات هامة ومؤثرة •

 

 ؟   ذلك   يعتب   التمثيل   خطاب تسليم  الادارة   رفض  حالة   في
 الرأي  ابداء عن المتناع  او  متحفظ   رأي  تقرير  اعداد  وعليه  المراقب  عمل  نطاق  علي  قيد 

 

  التمثيل؟  خطاب  توقيت
 الحسابات  مراقب  تقرير عمل   وقت  نفس 
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 شروط التكليف بعملية المراجعة(   210؟)معيار رقم خطاب الارتباط

هو خطاب صادر من مراقب الحسابات موجه الي الدارة قبل البدء بعملية المراجعة وذلك  

 لتجنب اي فهم خاطئ للمهمة المطلوبة 

 يؤكد موافقة المراقب علي تعيينه  -

 يتضمن هدف ونطاق المراجعة -

 العميل حدود ومسئوليات المراقب تجاه  -

 المحتويات الرئيسية : 
 الهدف من مراجعة القوائم المالية.  -

 . 200مسئولية الدارة عن القوائم المالية كما هو موضح بمعيار رقم   -

 شكل التقارير والمراسلات لبلاغ نتائج المهمة.  -

 الحقيقة الخاصة بأن هناك مخاطر ل يمكن تجنبها بأي عملية مراجعة.   -

حق مراقب الحسابات الغير مقيد في الطلاع علي السجلات والمستندات والحصول   -

 علي كافة المعلومات المطلوبة لغراض المراجعة. 

 الترتيبات الخاصة بتخطيط عملية المراجعة .  -

 . تحديد اتعاب المراجعة وكيفية تسديدها -

 الشارة الي اي اتفاقات اخري بين المراقب والعميل . 

 

 : خطاب الادارة 

هو خطاب من المراقب للعميل بعد انتهاء عملية المراجعة يتضمن تقرير موقع من مراقب 
الحسابات بنقاط الضعف والملاحظات والتوصيات وتقوم الدارة بالرد مرة اخري ويكون الرد  

 موثق  
 عناصر خطاب الدارة  

 توضيح دور المراجع والهدف من مراجعة القوائم المالية  
يما شاملا لنظام الرقابة الداخلية  يلتمثل تق ج ئتوضيح بان النتا   

 وليس من اهداف المراجعة اكتشاف الغش والتدليس  
جها بخطاب الدارة  امناقشة الملاحظات قبل ادر  

 كما يتضمن الخطاب نقاط الضعف وتاثيرها علي العرض والفصاح  
 كما يتضمن رد الدارة علي الملاحظات الواردة بالخطاب 

 

 

 



    م2021 اغسطساصدار               
 محاسب قانوني/ احمد عصمت بيومي مرعي                نماذج امتحانات سجل المحاسبين والمراجعين

 01126708095ت :     01027718811ت:        امتحانات السجل(  –بية ستابعونا ع جروب الكيان )معلومات محا 
 محافظة المنوفية   -اسطنها    -العنوان: طريق بنها  

 

 التقارير؟انواع  
 . تقرير نظيف  -أ

 : في حالة الختلاف في الرأي )تقرير معدل(  -ب 

 . اختلاف غير هام ) لفت انتباه( -

 . اختلاف هام)متحفظ( -

   . عكسي ( -اختلاف جوهري)عدم المتناع عن ابداء الرأي  -

  الحسابات؟   مراقب  تقرير  اذكر مكونات 

 . التقرير عنوان  -1

 .   التقرير  اليه الموجه -2
 . الفتتاحية  الفقرة -3

 .   المالية القوائم عن  الدارة مسؤلية  -٤
 .  الحسابات  مراقب  مسؤلية  -٥

 . الرأى فقرة -6
 .   اخرى  الزامية طلبات تم  اى -7
 . الحسابات  مراقب  توقيع -8

 .الحسابات  مراقب  تقرير  تاريخ -9
     . الحساباب  مراقب  عنوان  -10

 م5/2021/ 25جلسة    امتي نقول تقرير علي القوائم المالية؟
 خارجية  عامة  ندما تكون لسنة مالية كاملة وتكون لغراض  ع

 ايه القوائم اللي مبنقولش فيها رأي؟
 القوائم الدورية والفحص المحدود 

 الدورية أقل من عام   القوائم الكاملة بتكون لعام مالي كامل ،

 المتناع عن ابداء الرأي تقرير متحفظ او  ؟قيد على نطاق )اثناء المراجعة(
السابق؟ هل   الحسابات  مراقب  مع  التواصل  نعم وعدم التواصل يعتبر قيد علي نطاق عملية    يتم 

 المراجعه ويشار اليه بالتقرير

 رة الرأي )عندما يكون المر هام وليس جوهري( ققبل ف ؟يضاف قبل او بعد فقرة الرأيالتحفظ  
 

 2021/ 2٥/٥جلسة يعني ايه تقارير مالية ؟ 

هي تقارير مجلس الدارة والمراجع الخارجي قد تكون قوائم مالية ، او رسائل في شكل مكتوب  

تفيد متخذ القرار وهي أعم واشمل من القوائم المالية وتحتوي علي معلومات ل توجد في القوائم  

 .  معلومات عن النشاط أنتاجي او تسويقي  -المالية مثل العوامل السياسية والقتصادية 
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  الانتباه قبل او بعد فقرة الرأي؟  لفت

 لفت النتباه ل يعتبر تقرير عكسي ومكانه بعد فقرة الرأي  

 النتباه  لفت  حالت 

 اليضاحات  ضمن معين شئ من التأكد  عدم -

 المنشأه  ضد  مرفوعه  قضية  وجود  -

   السياسات  تطبيق   في الثبات  عدم -

 بالستمرارية   متعلقه مشاكل -

 التقارير المالية ؟ اذكر انواع  
 تقارير  خاصة : تعد استجابة لطلب معين  

 ليطلع عليها كل ذي علاقة بالمنشأة  تقارير عامة : تعد وفقا لمعايير المحاسبة المتعارف عليها 

 

 عند عمل قوائم سنة مالية سابقة هتعمل قيد تسوية اولفت انتباه؟ 1/1الة احترقت في    
 لفت النتباه بعد فقرة الرأي يتعمل بيها ايضاح ويتكتب في 

 

 ؟ لو فية اختلاف ف السياسات دي بيبقي راي اية  
هو هنا كان عايز الناس تقول لو جوهري يبقي اية ولو هام يبقي اية يعني ماتقولش متحفظ ع  

   طول

 ؟   المراجعه   هدف
   الرأي ابداء المراجعة  عملية   من الهدف

   الداخلية  والرقابة   المحاسبي النظام  دراسة من  لبد   الرأي ولبداء

    من   كلا لكتشاف 

   الهام التحريف خطر -

   النسبية الهمية -

 الكتشاف  عدم  خطر -

 العينة  حجم  -

  بمجتمع  تسمي   وهي   المراجعه محل  البنود  من  بند   اي اختيار احتمال هي:  العينة  -

   العينة 

 الكااامل؟  والفحص   العينة  بين  الفرق   ايه
   ل (   مؤكد  تحقق  يعتبرالنقدية    جرد  محضر  هل ) النقدية  مثال -

  الي  وصول العام  خلال والحركة المده اول  رصيد  بمراحعة ال  م تلي   الكامل الفحص  -

 المده اخر  رصيد 
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 ؟   المراجعه   بعملية   تكليفه  عند   المراقب   يفعل   ماذا

 المراجعه  برنامج  اعداد  -

 العمل  فريق اعداد  -

 المراجعه  خطة   تصميم -

 
 

 ؟ المراجعةبرنامج المراجعة وخطة  
 تخطيط عملية مراجعة قوائم مالية (   300)معيار رقم   

 اهمية وضع الخطة : 
 تخفيض خطر المراجعة لمستوي منخفض.  -

 . 31٥تقييم خطر التحريف الهام والمؤثر معيار   -

 عناصر الخطة :  

 طبيعة ، وتوقيت ، ومدي اجراءات المراجعة .  -

 توثيق خطة المراجعة.  -

 كالتصال بمحامي الشركة. الجراءات الخري  -

 التوجيه والشراف والفحص : 

 التوجيه والشراف علي اعضاء فريق العمل وفحص عملهم.  -

وكل ذلك يعتمد علي ) حجم وتعقيد المنشأة ومخاطر التحريف الهام وكفاءة العاملين الذين  

 يقومون بعملية المراجعة( 

  : المراجعة  لعملية  التخط التخطيط  وتنفيذ  العميل  المبدئي  قبول  العميل    -يط  نشاط  تقييم    -تفهم 

 . تقييم خطر الرقابة   -تحديد الهمية النسبية   -تنفيذ الجراءات التحليلية المبدئية   -مخاطر النشاط  
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 ؟ امثلة على كيفية عمل المراجعة والترتيب لها
 تخطيط عملية مراجعة قوائم مالية ( 300تابع)معيار رقم  

 لماكن وعدد وحدات الشركة محل المراجعة. الدراسة الكاملة  -

 طبيعة علاقة الرقابة بين الشركة الم وفروعها.  -

 طبيعة نشاط الشركة  -

 تماد عليهم عمدي كفاءة عمل المراجعين الداخليين ومدي ال  -

 استخدام ادلة المراجعة السابقة )اجراءات تقييم الخطر واختبارات فاعلية الرقابة(  -

 تؤثر علي المراجعة مع العاملين بالمنشأة مناقشة المور التي   -

 تواجد موظفي العميل وتوافر البيانات.  -

 

  ؟  الهام  التحريف   خطر   انواع
 رقابه  وخطر متاصل  خطر  الجابة

 مسئولية الادرة والمراقب عن خطر المراجعه؟ 
 مسئولية الادارة : الخطر المتأصل)الملازم(: 

وجدت اجراءات الرقابة الداخلية او لم توجد ـ سيتم  وهو قابلية ارصدة الحسابات للخطأ سواء  

دقيقه لنه يؤرثر   تقديره بصوره  المتأصل علي الحكم الشخصي للمراجع، ويجب  تقدير الخطأ 

بصوره جوهرية علي كفاءة وفعالية عملية المراجعه ، يجب الخذ في العتبار طبيعة النشاط  

 .   والصناعة التي ينتمي اليها

 خطر الرقابة:

احتمال فشل اجراءات الرقابة الداخلية في منع واكتشاف الخطاء الجوهرية  في الرصدة   هو 

 او العمليات 

 مسئولية مراقب الحسابات : خطر عدم الاكتشاف

ارصدة   في  وقعت  التي  الجوهرية  الخطاء  اكتشاف  في  المراجعه  اجراءات  فشل  احتمال  هو 

تكون   قد  والتي  المعاملات  فئات  او  في  الحسابات  تحريفات  مع  تجميعها  منذ  او  بمفردها  هامه 

 ارصده اخري 

عاده   المراقب  قيام  عدم  بسبب  وذلك  الصفر  الي  الكتشاف  عدم  خطر  تقليل  يمكن  ل 

عوامل   وبسبب  الفصاحات  او  الحسابات  ارصده  او  المعاملات  فئات  جميع  بفحص 

 اخري منها 

 قيام المراقب باختبار اجراء مراجعه غير ملائم  -
 تخدام اجراء مراجعه ملائم اساءة اس -
 تفسير نتائج المراجعه بشكل خاطئ  -
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 دور مراقب الحسابات ودور الادارة تجاه القوائم المالية؟ 

  اعتماد اصدار القوائم المالية    الادارة :

 نركز ع كلمة اعتماد ؟ 

الفترة بين تاريخ  علشان ده التاريخ اللي بيربط به المحاسب القانوني  الحداث اللاحقة )وهي 

 اعداد الميزانية وتاريخ العتماد ( 

 ) المحاسبين والمدير الماالي (  مسئولة اعداد القوائم المالية وفقا لطار اعداد التقارير المالية انما 

 .   وائمق الرأي الفني المحايد تجاه تلك ال ءابدا :مراقب الحسابات

 الدارة��؟ الداخلية  الرقابة نظام   اعداد  عن   مسئول  من -1

 الدارة ��؟  المحاسبية  السياسات  اختيار عن  المسئول  من -2

   المراجعة لمعايير  وفقا   المالية القوئم ف  الرأي ابداء��؟  الحسابات  مراقب  مسئولية -3

 التصديق ��  ؟  القوائم فى العموميه  الجمعية  دور -٤

 ��؟  الرأي  ابداء انواع  -٥

 

 امتناع في تقرير الفحص المحدود ام لا ؟ هل فيه حاجه اسمها تقرير نظيف او  
 في المنشأه او قيد علي نطاق لزم أفصح  نعم / فيه لزم نقول الرأي لو في حاجه غلط 

 لزم نفرق بين السؤالين!  – الستنتاج جزء من الرأي 

 الشراف للتأكد من صحة ودقة تطبيقه  دور المراقب في الجرد ؟

 أثناء عمل القوائم المالية للتأكد من وجود المخزون بالفعليأخذ عينه للجرد  ؟ لو لم يحضر

 قد استبعد شخص من عملية الجرد ؟ فما هو السبب   
   قد يكون شخص غير محايد بمعني  قد يكون له علاقه بالمسئولية عن المخزن مثلا
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 : / تصميمه /اركانه    النظام المحاسبي  
تسجيل   - المحاسب في  يتبعها  التي  المنظمة  هو عبارة عن مجموعة من الجراءات 

 . وتبويب عمليات المنشأة وصول الي الربح او الخسارة 

واليراد واصول    ق فانات الرقابة علي كافة عناصر ال ءكما انه وسيلة لتحقيق اجرا -

 وخصوم المنشأة  

والرقابة علي استغلال    عدة في مزاولة النشاطير المعلومات الضرورية للادارة العليا)للمسافوتو

 الموارد(

 شكلها القانوني(  -طبيعه نشاطها -)حجم المنشأة عند تصميمه يتم مراعاة؟

 المخرجات  -معايير أداء النظام  -المعلومات التي يقوم بأدائها  -المدخلات  اركانه؟

 المراجعه؟ هي نفسها تأكيدات  تأكيدات النظام المحاسبي ؟

 التقييم  -الكتمال  -الصحة  -الملكية  -الوجود 

 المحاسبيه؟   المبادئ  هى   ما
 ثبات وحدة النقود  -الستحقاق  -القابلية للتطبيق  -التكلفة التاريخيه  -الثبات  -الستمرارية 

 

 الامور التي تحكم اختيار وتطبيق السياسات المحاسبية؟ 
 القابلية للتطبيق  –الهمية النسبية   –الجوهر قبل الشكل  -والحذر  الحيطه
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 تأكيدات المراجعة ؟ومين اللي بيعملها ؟ وكيف نحققها ؟ وهل يمكن العتماد عليها

 هااام ؟

 كيدات بشأن : الحصول علي تأ

  -الوجود  -العرض والفصاح من حيث )الحدوث  - ارصدة الحسابات  -معاملات واحداث الفترة 

 الدقة(   -الكتمال

 هو المزاول الذي ينفذها ،،  

 :  ويتم تحقيها عن طريق ،، 

الوجود   يحقق  للاصول  الفعلي  الجرد  فمثلا  المحاسبي  للمخزون  -النظام  الفعلي  الجرد    وكذلك 

المستندي  و الوجود   -الفحص  يحقق  للعمليات  المؤيده  الي  بالض  -  والسجلات  الملاحظة  افة 

الداخلية  والستفسار   للرقابة  سليم  نظام  ووجود  التحليلية  والجراءات  )ويمكن    والمصادقات 

 في نطاق المهمة المطلوبة مع وجود درجة التأكد المناسبة  العتماد عليها 

 

 :أطراف 3عناصر عملية التأكد 

 . المحاسب المهني )المزاول(  -

 المعلومات الخاصة بموضوع المهمة(. الطرف المسئول )عن  -

 المستخدمين المرتقبين.  -

 

 موضوع مهمة ملائم. 

 مقاييس محددة مناسبة:هي وسائل القياس المستخدمة لتقييم موضوع المهمة 

عند اعداد القوائم المالية يجب ان تكون المقاييس المستخدمة معايير المحاسبة   -1مثال  

 المصرية. 

 بالرقابة الداخلية تكون المقاييس في اطار موضوع للرقابة. عند اعداد تقرير خاص    -2

 الخصائص الواجب نوافرها في المقاييس المحددة  

 القدرة علي الفهم(   –الحياد   –المصداقية  –الكتمال  –)الملائمة 

 أدلة ملائمة وكافية. 

 د اصدار تقرير تأكد مناسب أو محدو  تقرير تاكد مكتوب طبقا للنموذج المناسب لمهام

هل هناك قواعد    هل هناك تعريف للمراجعه؟ لماذا نراجع؟ السئلة التي تطرح نفسها ؟؟ 

 واجراءات للمراجعه؟ ما هو الدليل ع المراجعه الجيده ؟ 
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 مراجعه؟  ايه  يعنى
 علم وفن هندسة وهي ليست وظيفه ويحكمها اخلاقيات  

 
 

 ،، المراجعةالمراجع الجيد محاسب جيد ولول المحاسبة ما تواجدت 

 والمحاسب القانوني لبد ان يكون ملم بكل ما يخص المهنة 

 خبير بنوك هكذااا –خبير ضرائب   -خبير تأسيس  -نفسه   لي واما ان يقول ع

 

  :   تنويه
  يطبقون  ول   اقاليم محاسبين  بأنهم المعايير  اسئلة علي بيعلقو   المناقشة جلسة  ف  المحاسبين بعض 

    ذلك

     الجلسة  اعضاء  باقي   مع والعناد  للمجموعة  التأجيل   اسباب  من  سبب  بيكون  وده

   فوزي عادل/  ا رد 

  والقراءة بالبحث   نفسنا نطور   المدن ف  واننا  القاليم ومحاسب  المدن محاسب  بين  فرق يوجد   ل

 القاليم  دون المدن  لسكان اساسي  مرجع يوجد  ول 
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 بين الدورة المستندية والمحاسبية ؟   الفرق
 الدورة المحاسبيية  

(ميزان مراجعة  --لترصيد الحسابات    استاذ عام   ( --استاذ مساعد    (--القيدالمحاسبي    ( --المستند  

 (. والخسائر وقائمة المركز الماليح الرباالحسابات الختامية )حساب  (--

 الدورة المستندية : 

 المستند الخارجي الفاتورة  
 اذون الضافة   - اذون الصرف  -عروض السعار   -المستند الداخلي طلب الصرف 

 التي يتم تقييمها؟  ما هي الارصدة
 البنود ذات الطبيعة النقدية  

 مثال للفهم فقط 

  تقييم  بأعادةتبين لك قيام الشركة  31/12/2020اثناء مراجعتك للقوائم المالية للشركة )أ( في 

الدخل   ملة اثبتته  في قائمةعمليون ج فروق   6أصولها والتزاماتها بالعملة الجنبية وحققت ربح 

 13ا لمعيار رقم  قطب

 ود التالية ؟ اذكر نوع تقرير مراقب الحسابات ن حصك تبين انه ناتج من اعادة تقييم البفند ع و

 مخزون مشتري بالعملة الجنبية           20000000

 عملاء بالعملة الجنبية              10000000

 مصروفات مدفوعة مقدما             1000000

 قروض طويلة الجل بالعملة الجنبية      (  1٥000000) 

 (    قروض قصيرة الجل بالعملة الجنبية    10000000) 

 ربح اعادة التقييم                      6000000

   راي متحفظ لعدم الموافقة نوع التقرير : 

ل يعتبر من البنود ذات    هان الشركة قيد قيمت المخزون المشتري بالعملة الجنبية وان   الرأي: 

سعر  عالطبي في  تعديل  يعتبر  اي  للموردين  السداد  يتم  ولم  حديثا  شراؤه  حالة  في  ال  النقدية  ة 

 بند ليس ذات طبيعة نقدية . وكذلك المصروفات المدفوعه مقدما  ،،  الشراء
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 الجمعية العامة العادية ودورها تجاه القوائم المالية؟ 
 التصديق علي القوائم المالية 

 تعقد مرة كل عام ومن اهم الختصاصات: 

 تعيين وعزل وتحديد أتعاب مراقب الحسابات  •

 مناقشة تقرير مراقب الحسابات والتصديق علي القوائم المالية   •

 الموافقة علي توزيع الربح  •

 تحديد بدلت ومكأفات اعضاء مجلس الدارة   •

 مناقشة التقارير الدورية   •

 المصادقة علي اعمال مجلس الدارة   •

 مناشة جدول العمال فيما يختص بمشاكل الشركة   •

قل ما لم ينص  ل يكون النعقاد صحيح ال اذا حضره مساهمون يمثلون ربع رأس المال علي ال

الشركة علي نسبة أعلي بشرط ال تتجاوز نصف راس المال ، في حالة عدم الكتمال يتم الدعوة  

الجتماع الثاني في الدعوة الولي في حال    ويجوز تحديد موعد   يوما    30لجتماع ثاني خلال  

 عدم الكتمال 
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 دور المراقب تجاه القوائم المالية والفحص المحدود؟ 

 (الفحص المحدود للقوائم المالية 2410معيار )
 يختلف الفحص عن المراجعة اختلاف جوهري 

 –المراجعة ابداء راي في القوائم المالية

رأي انما استنتاجات )ابداء استنتاج لمراقب الحسابات انه لم ينم الي علمه  انما الفحص ل يوجد  

 ما يجعله ان القوائم المالية الدورية ل تعبر بعدالة ووضوح في جميع حوانبها الهامة ( 

الدورية المالية  المالية وتشمل    : القوائم  التقارير  يتم اعدادها وفقا لطار اعداد  هي قوائم مالية 

 القوائم المختصرة او الكاملة لفترة أقل من سنة. 

 : قائم علي ص حالف

 الستفسارات   -

 الجراءات التحليلية    -

 الشك المهني   -

نتائج هامة ولكنه ل  ي من الممكن ان   وفر جميع الدلة التي تكون مطلوبة في عملية  ي ؤدي الي 

 المراجعة

 الاستفسارات 
 . الطلاع علي محاضر مجلس الدارة -1

 . السؤال عن مدي اللتزام بالتعاقدات وهل يوجد تغييرات هامه ام ل -2

 . هامة في المبادئ المحاسبية  ت رايما اذا كان قد حدث تغي  -3

 . عاملات جديدة تحتاج الي تطبيق مبدأ محاسبي جديد تما اذا كان هناك  -٤

 . المور غير العادية او المعقدة مثل التخلص من جزء من النشاط -٥

   . اعداد القوائم المالية وفقا لطار اعداد التقارير الماليةاذا كان  -6

 .التعرق علي اي ادعاءات بالغش سواء من الموظفين او الدارة -7

 . موقف القضايا المرفوعة -8

 الاجراءات التحليليلة
 عمل المقارنات وتحليل النسب  -

السجلات المحاسبية)  بالضافة الي الحصول علي ادلة تؤكد ان القوائم المالية متفقة مع  

 دفتر الستاذ العام وغيرها من البيانات المؤيدة في سجلات المنشأة( 

 الشك المهني
 ة الدلة والقرارات التي تقدمها الدارة حان يكون المراقب متيقظ ومنتبها لص
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 الغرض منها النشر  القوائم الملخصة بتتعمل ليه ؟

 الخاصة  المراجع عن مهام المراجعة ذات الغراض تقرير    800معيار المراجعة المصري رم  
 . مراجعة القوائم المالية المعدة وفقا لطار محاسبي بخلاف المعايير •

 . مراجعة بنود معينة من القوائم المالية  •

 . اعمال مراجعة وفقا للشروط التعاقدية  •

 .   مراجعة القوائم المالية الملخصة  •

 محتويات التقرير: 

تحديد المعلومات المالية التي تم مراجعتها     -الفقرة الفتتاحية    -هم التقرير  اليالموجه    -العنوان  

تاريخ  الرأي -عة عملية المراجعة  طبيوصف   –تحديد مسئولية كلا من ادارة المنشأة والمراجع  -

 توقيع المراجع   -عنوان المراجع   -التقرير 

 ايضاحات:
يجب   - المعايير  بخلاف  محاسبي  لطار  وفقا  معدة  مالية  قوائم  عن  التقرير  كان  اذا 

 . الفصاح عن ذلك  

الم - المالية  القوائم  تقرير عن  المراقب ان ل يصدر  له  ليجب علي  لم يكن  خصة ما 

 . ابداء راي عن القوائم المالية الكاملة  

 قوائم الكاملة ام ل. ابداء الرأي عن ما اذا كانت القوائم الملخصة متفقة مع ال -

 ( 30)معيار المحاسبة المصري رقم  ؟ القوائم الكاملة والمختصرة 
 : قوائم عن فترة مالية أقل من عام    القوائم الدورية

 عرض القوائم المالية .  1قد تكون كاملة )وفقا لمعيار المحاسية المصري رقم  -

 وقد تكون مختصرة كما ورد بهذا المعيار  وتشمل:  -

 قائمة دخل مختصرة ،،  ميزانية مختصرة 

 قائمة مختصرة توضح التغيرات في حقوق الملكية 

 اهم اليضاحات ،،  النقدية المختصرة  تدفقات قائمة ال 

 أمثلة الفصاح في القوائم المالية 

تسوية    اقتناء او استبعاد اصول   -  لغاء اي مخصص ا  -اضمحلال اصول    -  )تخفيض المخزون 

معاملات    -  اي اخطاء بالقوائم المالية السابقةعددم سداد التزام او قرض تصحيح    -  اي نزاعات 

 ( الطراف ذوي العلاقة 

 القوائم الدورية والفحص المحدود ؟ فيها راي  شاية القوايم المالية اللي مبنقول
؟هل في حاجه اسمها تقرير نظيف او امتناع في إقرار الفحص المحدود ول لا   

او لو عندي قيد على  ،،  ي لو في حاجه غلط في المنشاه يطبعا لان لازم اقول رائهو قال اه في 

 النطاق لازم افصح 
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؟ ية النسبية وعلاقتها بتحريفات المراجعةالاهم   

 المراجعة(  فى النسبية  همية ( الأ320معيار المراجعة المصرى رقم ) )

  كانت   إذا  فيما  رأيه   إبداء  من   الحسابات   مراقب   تمكين   هو   المالية   القوائم   مراجعة   من   هدفال

ا   الهامة  جوانبها جميع   فى أعدت  قد  المالية القوائم  .  المالية التقارير  لإعداد   محدد  لإطار وفقا

  كل   دراسة   يجب   ه أن  إل .     المهنى   الحكم   نطاق   فى   النسبية   الأهمية   ذا  الشيء   هو ويدخل تقدير ما  

 . التحريف هذا(   نوع )   طبيعة  و (  كم)   قيمة من

ا ،  هخح قد يحتاج المراقب أن يأخذ فى العتبار إمكانية وجود تحريفات ذات مبالغ ص غيرة نسبيا

 المالية  القوائم  علي  اهمية  ذو تأثير   لها يكون   أن يمكن  تجميعها  تم   لو هإل أن 

 ؟   العلاقة بين الهمية النسبية وخطر المراجعة 

 وحجم العينة قلت اخطار المراجعة اذا فالعلاقة عكسية   زادت الهمية النسبية كلما  

 اجراءات المراجعه للحصول علي ادلة المراجعه ؟ 

 اختبارات الرقابة   -تقييم الخطر -الفحص التحليلي  -تفهم بيئة المنشأة   

 

 

 ؟انواع المصادقات 

 أن يرد على المراقب في جميع الحالت . يتطلب طلب )المصادقة اليجابية( من مرسل الرد ، 

على   الموافقة  عدم  حالة  في  فقط  يرد  أن   ، الرد  مرسل  من  السلبية(  )المصادقة  طلب  يتطلب 

 المعلومات الموجودة في الطلب.

 . يتطلب طلب )المصادقة العمياء( من مرسل الرد  ان يرد برصيده أو كشف حساب 
 لمراقب إجراءات المصادقات الخارجية : ينبغي على ا

 مراقبة إعداد وإرسال طلبات المصادقة  -  هماختيار الذين سيتم إرسال الطلبات إلي

 عدم الرد على طلب المصادقة اليجابية  -مراقبة الردود على تلك الطلبات 

 إجراءات  أداء  المراقب   في حالة عدم استلام المراقب ردا على طلب مصادقة ايجابية ينبغي علی

البديلة من النوع الذي يوفر أدلة مراجعة    المراجعة  إجراءات   تكون  أن  ويجب   ،  بديلة  مراجعة

 لتقديمها هدف تتعلق بالتأكيدات التي كان طلب المصادقة ي
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( مسئولية المراقب بشأن الغش و  2٤0معيار المراجعة المصرى رقم ) ) الغش والتدليس ؟ 

 ( التدليس عند مراجعة قوائم مالية

فات  التحري  اكتشاف سيتم  ه ل يمكن للمراقب الحصول على تأكد حاسم بأن  المراقب:مسئوليات 

 :  بسبب   المالية القوائم  في  والمؤثرة  هامةال

 المحددات المتأصلة للرقابة الداخلية .   -استخدام العينة  -استخدام الحكم الشخصي  

 .  حاسمة منها  أكثر مقنعة  المتاحة  المراجعة هالكثير من أدل

 مسئوليات المسئولين عن الحوكمة و الإدارة: 

وضع   - إيجاد بيئة أمينة وسلوك أخلاقى -ية لمنع و اكتشاف الغش و التدليس المسئولية الأساس

 . إيجاد بيئة رقابية مناسبة - ه نظام رقابة داخلية والحفاظ علي

 : هنىالشك الم

الم    لأدلة   حذر  تقييم  يتضمن   كما  متسائلة  عقلية   يتضمن  التصرف  فى  نمط  هو   هنىالشك 

  تم  التي  المراجعة  لةإذا كانت المعلومات وأد   عما  مستمراا   تساؤلا  المهني  الشك  ويتطلب   المراجعة

  الحفاظ   المراقب   علي   وينبغي .  الغش   عن   ناتج   ومؤثر   هام   تحريف   وجود   ترجح   عليها   الحصول 

   هام  تحريف وجود   لإمكانية   مدركا يكون   وأن   المراجعة عملية   طوال المهني  الشك أسلوب  علي

 )للفهم فقط وليس المتحان( التلاعب يما يلي عرض لبعض صور الإختلاس ووف
 التلاعب في الحسابات ) الغش (  -إختلاس الموجودات  - إختلاس البضاعة   -إختلاس النقدية 

 إختلاس النقدية : ويتم ذلك بعدة طرق منها :  

  -إثبات فواتير شراء صورية  -إختلاس تحصيلات العملاء  -إختلاس قيمة مبيعات نقدية  )

 ( تزوير مستندات صرف النقدية أو المصروفات النثرية  -واتب التلاعب في الأجور و الر

 إختلاس تحصيلات العملاء :أمثلة   

إثبات المبلغ المختلس في شكل دين معدوم   -إثبات المبلغ المختلس في شكل خصم مسموح به )

 (إثبات المبلغ المختلس في شكل مردودات مبيعات صورية 
 التلاعب في الأجور :  أمثلة 

يتم ذلك عن طريق إدراج أسماء عمال وهميين في كشوف الأجور أو بإستخدام فئات أجر أعلى )

 ( تلاس المبالغ المقابلة من الحقيقة و إخ 

 : إختلاس البضاعة : ويتم ذلك عن طريق

أو بصرف كمية من البضاعة أقل مما هو   -.تر المخزون فاعدم إثبات البضاعة الواردة في د )

التواطؤ مع   -عن طريق إختلاس البضاعة المرتدة من العملاء  -مثبت في أذونات الصرف 

 ( العملاء عن طريق توريد بضاعة لهم وعدم قيدها على حسابهم 

 إختلاس الموجودات :

جزءاً هاماً من رأس المال المستثمر في الوحدات المختلفة  - الأصول الثابتة –تمثل الموجودات 

لهذا من الضروري إحكام الرقابة الداخلية عليها ، وعلى الأخص ضرورة الإحتفاظ بسجل 

للموجودات الثابتة ، يتضمن توضيحات تفصيلية عن كل مفردة من مفردات هذه الموجودات مثل 

لإنتاجي المقدر ، الإضافات ، الإستبعادات ، معدل  تاريخ شراء الأصل ، ثمن التكلفة ، العمر ا

 الإهلاك السنوي  

 ولإكتشاف الإختلاس الخاص بالموجودات يجب تطبيق الإجراءات التالية : 

 جرد الأصول جرداً فعلياً في تاريخ الفحص . -أ

 مقارنة نتيجة الجرد الفعلي بما هو مقيد في سجلات الأصول السابق ذكرها .  -ب 
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 سبةقسم:المحا
 )القوائم المالية( المركز المالي

 

 بنود من القوائم المالية وهيقولك اين تظهر
 التنفيذ؟   تحت  مشروعات 

   سب نوع النشاطح  يعل

اي نشاط اخر تسجل ف جانب  ،،  لو النشاط استثمار عقاري اذا تسجل اصول متداولة  

 الصول طويلة الجل 

 قائمة الدخل الارباح الرأسمالية ؟

 حسب نوع الستثمار ثابت او متداولالاستثمارات المالية ؟

 التزامات متداولة  القروض والتسهيلات قصيرة الاجل ؟

 التزامات غير متداولة  القروض طويلة الاجل ؟

 قائمة الدخل )مصروفات تمويلية (  ؟  فوائد الفترة 

 الاصل صحيحه ؟   قيمه   ان   أتاكد  ازاى
 للاستخدام  صالح  يصبح   حتى الصل على تتضاف  اخرى  تكاليف واى   الشراء فاتورة  من

 الاصول ؟   بند  ف الوجود  نحقق   وازاى
 عن طريق الجرد الفعلي للاصول الثابتة 

 هل ممكن ان يكون اكتمال الاصول غير حقيقي؟ 

 نعم اذا كانت هناك اصول مرهونه 

 

   ازاي اعرف ان في أصول مرهونة ؟ جلسة 23/ 2021/3م 
هيقولك ايوه ازاي خلال المراجعه بقا   13من خلال سجل تجاري حديث خانة    

       قوله طبقا لمبدأ العرض والإفصاح المنشأة افصحت عن ده ضمن الإيضاحات 

 المتتمة للقوائم المالية اي ضمن الإيضاحات  
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 ؟   الوجود  من   اتأكد   كيف   بلد  كل  ف  فروع  ليها  مقاولات   شركة 

  من بدل  لتأكيد  كنوع  بلد  كل  ف فروع  ليها  مقاولت  لشركه  تأكيد  اعتبرها  حازم  د  المصادقات 

 الوجود  لتحقيق الجرد 

 التأكد من صحة الرصيد الخارجي عن طريق المصادقات الخارجية  يتم اذا 

 الفرق بين الارصدة المدينة والارصدة المدينة الاخري؟   

 المدينة تتعلق بالنشاط مثل العملاء

أمينات  ت–تأمينات لدي الغير  –ايرادات مستحقه  –سلف وعهد  –المدينة الخري مثل )م مقدم 

 خطابات ضمان 

 ؟   الاخري   الدائنة  والارصدة   الدائنون   بين  الفرق

  الضرائب  مصلحة حساب  مثل الخري والدائنون للنشاط  الرئيسي  بالنشاط  متعلقة  الدائنون 

 المستحقة  والمصروفات 

 سؤال: متي يعتب المبني اصل ثابت ومتي يعتب استثمار عقاري؟ 

هي عقارات )اراضي او مباني او جزء من مبني او كليهما( محتفظ به من    الستثمار العقاري :

 وليست:المالك لتحقيق ايجار او ارتفاع في قيمتها او كليهما  
 للاستخدام في النتاج او تخزين البضائع او الخدمات او للاغراض الدارية   -ا

 للبيع ضمن النشاط المعتاد للمنشأة   -ب 

 حالت امثلة: 

 ( 10استخدامه لغرض الشركة يعتبر من الصول الثابتة )معيار رقم  عند  -1

 (   2عند الحتفاظ به كضمن نشاط الشركة يعتبر مخزون ) معيار رقم   -2
 ( 3٤عند الحتفاظ به لحين ان يرتفع ثمنه ثم اعادة بيعه يعتبر استثمارعقاري )معيار رقم  -3

بشأن   الكيان قامت شركة    مثال  القرار  تتخذ  ولم  او    بشراء اصل  الشركة  في غرض  استخدامه 

 الحتفاظ به لبيعه  

( لحين استخدامه في نشاط الشركة وهنا  3٤في هذه الحالة يسجل كأستثمار عقاري) معيار رقم  

 ( 10يسجل كأصل ثابت )معيار رقم  
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 م 16/3/2021اسئلة جديدة جلسة 

 ��؟ القوائم  في  مال راس عدد   كم

 (  العامل - المدفوع - المصدر  - المرخص ) ٤

 ��بالسالب؟  العامل  المال  رأس يكون   ممكن هل

 الشركة لدي وسيولة   مالية مشكلة وجود   علي  بيدل وده /  نعم 

 

 م 2021/ 23/3جلسة المالى ؟   المركز  فى دائن  بيكون  النقديه  رصيد  امتى

 المالى  المركز فى دائن  يكون   ممكن مش  ونجحوا ينفعش   ما قالوا  ٤  طبعا

 

 )اسئلة الفرصة الثانية ( ويونيو اصبحت السئلة المحاسبية طوق النجاة والعبورف جلسات مايو  

 متي يتم العتراف بالديون المعدومة ؟ 

 شهر علي عمر الدين   18مرور   -

 امساك دفاتر منتظمة   -

 اتخاذ الجراءات القانونية اللازمة   -

 صدور حكم من المحكمة   -

 رتبط بالنشاطم  نان يكون الدي  -

 م 2021/ 18/٥جلسة  

 ما هو الفرق بين السهم والسندات ؟  

 السندات  السهم  البيان 

 حقوق الملكية  القوائم المالية 
اصل في حالة الستثمار في  

 شركات اخري 

 التزام 
اصدار السندات يكون في  

حدود صافي اصول الشركة  
من واقع اخر ميزانية )ماعدا 
الشركات العقارية والئتمان  

 العقاري( 

ملكية تالية في الحقوق  اداة  التعريف 
لكل انواع ادوات الملكية  

 الخري ،
او انه حصة في رأس مال  

 شركة الموال 

اداة دين تلجأ اليها الحكومات 
والشركات لتمويل مشاريعها ،  

حيث انها توفر عائد جيد  
للمستثمرين مقابل مخاطر  

 مقبولة 

 متوسطة  مرتفعه  المخاطرة

 ثابت  متغير  العائد 

 له مدة محددة  له مدة محددة ليس  المدة 

صاحب السهم له حق   حق التصويت 
 التصويت 

 ليس له حق التصويت 

ملحوظة : يحصل حاملي السندات علي فوائد السندات لنه ألتزام علي الشركة قبل حصول  

 أصحاب السهم علي توزيعات الأرباح 
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 الفرق بين الكمبيالة والسند الذني ؟ 

 بيطلق عليهما الوراق التجارية وهما وسيلة من وسائل الئتمان التجاري  

الئتمان التجاري : عبارة عن تأخير دفع ثمن البضاعه المشتراه وذلك لحد الحال ما يتحسن ....  

يستفيد منها التجار المشترين في توفير السيولة ،، والتجار البائعين في جذب المستثمرين  

 وترويج بضاعتهم 

 السند الذني  كمبيالة ال

عبارة عن امر كتابي يصدر من الدائن الي  
المدين بطلب فيه دفع مبلغ معين الي الدائن او  

الي شخص ثالث مستفيد فور الطلاع او  
 تاريخ معين 

تعهد كتابي يتعهد فيه المدين بدفع مبلغ معين  
 للدائن في تاريخ محدد 

 

 م 2021/ 2٥/٥جلسة  

 عرف السعر المحايد ؟  

السعر العادل او الحقيقي لتقييم الصفقات التي تتم بين أطراف غير مرتبطين يزاولون   هو 

نشاطهم في عمليات مماثلة وفي ظل ظروف وشروط السوق المفتوح )مبدأ عدم التحيز علشان  

 لو جت ف الختيارات ( 

 طرق تحديد السعر : 

 مماثلة مع مراعاه   طريقة السعر الحر المقارن : يأخذعلي اساس سلعه او خدمة اخري -1

 الشروط القانونية التي يتحملها كل طرف من اطراف التعاقد  -

 ظروف السوق  -

 الظروف الخاصة بالعملية المعنية   -

 التكلفة الجمالية مضافا اليها هامش الربح . -2

 طريقة سعر اعادة البيع ،الي طرف ثالث غير مرتبط  -3

 الولوية لطريقة السعر الحر المقارن  •

 

 القيد الفتتاحي ايه وبيتعمل ازاي والقيود الختامية وبنسميهم ايه ؟ 

 بنسميهم ايه هنا قصده قيود جردية او قيود تسوية  

 انواع الحسابات : 

لها صفة الدوام والستمرار وتظهر في قائمة  حسابات تنتقل من فترة محاسبية الي اخري ، -1

 حقوق الملكية (  -الخصوم   -المركز المالي ) الصول  

 المصروفات (  -حسابات تنتهي بانتهاء الفترة المحاسبية وتظهر في قائمة الدخل )اليرادات -2
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 حسابات  ٤اذا الحسابات التي يتم اغلاقها بملخص الدخل  

 رأي المال(   –مسحوبات السخصية ال –المصروفات   –)اليرادات 

 قيد اقفال اليرادات :  -1

 من ح / اليرادات  

 الي ح / قائمة الدخل         

 قيد اقفال المصروفات   -2

 من ح / قائمة الدخل  

 الي ح / المصروفات      

 قيد اقفال حساب ملخص الدخل في حساب رأس المال )ف حالة الربح (  -3

 من ح / ملخص الدخل  

 الي ح / رأسٍ المال      

 )وفي حالة الحسارة العكس(                   

 المسحوبات   -٤

 من ح/ رأس المال  

 الي ح/ المسحوبات السخصية      

 

   الخيرة الفرصة  ف  الفشل بعد   المناقشة  جلسة  من  ٤  اتأجل

 م ٥/2021/ 18 جلسة  الخيرة  الفرصة اسئلة

  اللي  بس   ؟   الضريبية   معاملتها   وآية   ؟  فين   ومكانها   ؟   أية   عن   عبارة   التمويلية   المصروفات    1

 |  مجاوبش اتسأل

يتجاوز   ل  فيما  اعتماد  والبنوك    ٤يتم  العقاري  التمويل  شركات  ماعدا  الملكية  حقوق  أمثال 

 )اجابة جديدة وتحت الختبار !( وشركات التأمين  

 

 بردوا  وفشلت  لبنت  فرصة  كان  ؟  الدين اعدام  شروط  وسؤال   2

  كان   هنا   و  ايه  بنسميهم  و   الختامية   القيود   كذلك  و  ازاي  بيتعمل  و   ايه   الفتتاحي   القيد   و    3

 تسويه  قيود  او  جرديه   قيود  قصده

 ؟  بالنص  عاوزه   بالظبط  مكتوب  ما زى  1 رقم  معيار  هو اى    ٤

 

 الكيان  

 تعلمّه  أريد  ما  أتقن  حتى   أتعثر سأظل
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 اسئلة متعلقة بقائمة الدخل
 

  رصيد اخر المده –رصيد اول المده + المشتريات خلال الفترة   ايه ؟  عن عبارة  المبيعات  ت

 مبيظهرش ،،ل  القؤائم في  بيظهر والمكتسب  المسموح  الخصم

 لا ؟   ولا الميزان  ف المده بيظهر  اخر  مخزون 
 دوري ل يظهر بيظهر، جرد   مستمر جرد   ماشي لو لنك حسب   ل ،،، على نقول  ومينفعش 

 ؟   المده بيظهر فينومخزون اول المده واخر  
 بيظهر في تكلف البضاعة المباعة بقائمة الدخل  

 ومخزون اخر بيظهر ف الميزانية بند الصول المتداولة  

 

 هل يمكن ان تقدم الشركة بيانات وهمية ؟
 لو فيه شركة زودت الربح بالمركز المالي عن طريق المخزون كيف تفعل ذلك وكيف يكتشف المراجع؟

بأول السنة التاليه علي انها تخص السنة المقدم   ه ادرجت في اخر السنة مشتريات خاصنعم / لو 

 عنها القرار 

 ؟لتلاعب في المشتريات )كيف(ا
 تخص فترة المراجعة  عن طريق تسجيل مشتريات في فترة مالية ل 

 ( والعكس    12/ 31من السنة الجديدة في  1/ 1تسجيل مشتريات  ) ،مثلا 

من السنة المالية المنتهية    ف اذون اضافة وصر ٥اخذ اخر  اجراءات القطع  ولذلك يتم عمل 

 . والسنة الجديدة ومراجعة تواريخ  الضافة للأذون مع فواتير الموردين 

 متي تعترف الضرائب بالمصروفات؟
في الحدود الملائمة وبدون مبالغه   –مرتبطة بالنشاط  –بالمستندات  مؤيده –عندما تكون حقيقيه 

 او اسراف 

 والمصروفات الغير مؤيدة يتم العتراف بها في حدود نسبة من المصروفات العمومية المؤيده 

 

 التمويليه؟   المصروفات
 مع سؤال قيد الصول الثابتة مضاف عليه مصروفات التمويل معيار تكلفة القتراض  تم شرحها 
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 تحمل علي اول قائمة دخل  مصروفات ما قبل النشاط)التأسيس وغيرها(؟

 قيد المصروفات البنكية؟ 
 من حـ/ م . بنكية  

 الي حـ/ البنك                  

 للمتناقص هل يستوجب تعديل القوائم المالية بأثر رجعي ؟ التعديل في الاهلاك من القسط الثابت  
 لأن الهلاك تقديري ويؤثر علي القائمة الحالية والمستقبلية ،  لأ
 

 متي يتم تحميل اهلاك الالة علي سنة مالية واحدة؟ 
 المنشأة في حالة تشغيل اللة في المنشأة لسنة مالية واحدة اوفي حالة عدم وجود استمرارية في 

 وضح الفرق بين المخصص والاحتياطي؟
 المخصص عبء علي اليراد

 الرأسمالي  -النظامي  –الحتياطي توزيع للارباح مثل الحتياطي القانوني 
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 اسئلة متعلقة بقائمة التدفقات النقدية 
 م 18/5/2021جلسة 

 الطريقتين ؟ : قائمة التدفقات النقدية وأيهما أفضل بين   1س

 يتم اعدادها لتوفير معلومات عن النقد المستلم والمدفوع خلال الفترة المالية  

 

 النقدية : عبارة عن النقدية بالصندوق والودائع تحت الطلب 

ما في حكمها : الستثمارات قصيرة الجل والتي يسهل تحويلها الي نقدية وتعرضها لمخاطر  

 التغير في قيمتها ضئيل  

المباشرة : يتم من خلالها الفصاح عن النواع الرئيسية لجمالي المقبوضات الطريقة 

 والمدفوعات النقدية  

 طريقة المباشرة هي الصعب ولكنها الفضل ال •
 لنها تفصح عن معلومات قد ل تكون موجوده في أماكن اخري بالقوائم المالية  

 

 

 الطريقة الغير مباشرة : يتم من خلالها تسوية صافي الربح او الخسارة بالبنود التالية : 

 التغيرات في المخزون والمدينون والدائنون )التشغيل(  -

 البنود غير النقدية مثل : الهلاك والمخصصات   -

 اح أو الخسائر من بيع الصول )التمويل ( الرب -

 

 الطريقة الغير مباشرة هي الكثر سهولة ،،   •
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 أسئلة متعلقة بميزان المراجعة  
 الفرق بين ميزان المرجعة بالمجاميع والارصدة؟

 الستاذ العام ينتج :  -الستاذ المساعد  –ميزان المراجعة هو ناتج ترحيلات القيود اليومية  

 ميزان مراجعة بالرصدة لعداد القوائم المالية وهو الفرق بين الجانبين المدين والدائن. 

الترحيلات   من صحة  للتأكد  الدائن  والجانب  المدين  الجانب  مجموع  بالمجاميع  مراجعة  ميزان 

 (. المركزيةيطابق مجموع القيود وأن ناتج الجانبين متساوي ) 

 

 ليه ؟ بيستخدموه  المحترفين والمراجعين المحاسبين بالمجاميع المراجعة ميزان
  علي   منه اراجع فممكن  العام  الستاذ  دفتر ترحيلات   تساوي والدائنه   المدينه  الحركه  إجمالي  لن 

 بالمجاميع   المراجعة ميزان  من العام  الستاذ  دفتر

 
 ؟  المراجعه ميزان ف   ارقام ف  العب ما غير  من الربح  مجمل اعلى ازاى
 لتحت  فوق  من  بنود  تقسيمه  اغير  -

   وخسائر  ارباح  في واحطها   (  الربح مجمل ) متاجره  من  اشلها  تشغيل مصاريف  زي

 المخزون  تقييم   تغيير  والتانيه  -
-  

 م 3/2021/ 9جلسة ايهما افضل ميزان المراجعه بالمجاميع ام الارصده؟

والحركة خلال العام ورصيد اخر المدة (   يحتوي علي )رصيد اول المدةالفضل بالمجاميع لنه  

التعاملات خلال العام وممن الممكن اكتشاف الكثير من الملاحظات   لي وبالتالي يتم الطلاع ع

 من الميزان قبل البدء بعملية المراجعة  

وقفة للموردين  الرصدة المت  –مثل :  اكتشاف الرصدة الشاذه )اللي علي غير طبيعة الحساب 

 وغيرها...........(الضافات والستبعادات للاصول  –الرصدة المتوقفة للعملاء  –

 

 ما الفرق بين الميزانية والموازنة ومدي اهميتها ؟ 
 الميزانية فعلية والموازنة  تقديرية  

 متعددة ع سبيل المثال:    مهام الموازنة 

تضع الشركة  تارجت عالي للمبيعات ، بالتالي  هتنتج  الطلاع علي  مبيعات الموازنة فعندما  

 كمية كبيرة فيتم المقارنة مع المبيعات الفعلية لو قليلة اذا هيكون في بضاعة راكده  بالمخازن !! 
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 أسئلة متعلقة بمذكرة تسوية البنك

   مذكرة تسوية البنك؟ 
الصحيح بالبنك والذي سيتم   للوصول الي رصيد النقدية   )محاسب الشركة ( يتم اعدادها من قبل 

 ،، وهي مذكرة جانبية ليست لها علاقة بالدورة المستندية أو الدفاتر المحاسبية  بالميزانية  اظهاره

 ويتم اعدادها لوجود فرق بين الرصيد الدفتري وكشف حساب البنك ويرجع الي: 

 نقدية ما زالت بالطريق  -

 ردين ولم يتم صرفها من البنك.  شيكات تم تحريرها للمو -

 تحويلات للبنك ولم يتم اخطار الشركة بها.  -

 . يرد اشعار الخصم  مصروفات بنكية ولم   -

 خطأ محاسبي في دفاتر كلا من المنشأة والبنك .   -

 أخر مذكرة تسوية تم اعدادها  -دفتر النقدية   –متطلبات اعدادها : كشف حساب البنك 
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  ولو  النص فى اللى والخطوات  خطوة واخر خطوة اول  اية البنك تسويات

 ؟  تسوية كام هتحتاج  بنك 30 عندك
للوصول الي الرصيد بقائمة المركز المالي   اللي بيعملها محاسب الشركة ،  تسوية ،  30  طبعا  

 ومقارنته بالدفاتر 

   البنك  وبين بينك  اختلاف بيظهر لية  سؤال  طب 

   وصرفوها   متقدموش ولسة  لصاحبها   اديتها  انت  شيكات  عندك  •

   لسة  ومتصرفتش  تتحصل بعتها   شيكات  عندك  •

 اترفضت  شيكات  عندك •

   بالبنك   متحطيش لسة ولكن  سجلتها  ايداعات  عندك •

   الخطا  طريق  عن  اتخصمت  شيكات  ممكن •

   مثبتهاش البنك  بس اثبتتها  تكون المنشاءة ممكن اللي  العمليات  دي

   الفرق يعرف  عايز  كمحاسب  انت  فبتقوم 

  علشان  والمصروفات  الدفع  اوراق وتخصم  واليردات  اليداعات  وتضيف  البنك  رصيد  تحط

    البنك  للرصيد  توصل 

   بالقيود   غير  بتعترف  مش  كمحاسب  انت  بالمذكرة  بنكتفي  ول قيود  بنعمل   احنا  هل  السؤال  طيب 

البنك  وبين بينك  الختلاف  لسبب  للوصول بس  بتتعمل المذكرة  

 
 

 هل كل حسابات الدولار بتتقيم ولا لا والسبب   ؟  
ل ، ذات الطبيعة النقدية فقط     

تابع شرح معار رقم  13 الخاص بالتقييم مع سؤال العتماد المستندي بالجزء الخاص بالمساهمة   

 راس مال الشركة لو كان بالدولار هل يتم تقييمه بسعر الدولار اليوم ؟ ل
هل الاعتماد المستندي يتم تقييمه ؟  ل  يتم التعامل بسعر العملة وقت التحويل  ، ما يتم تقييمه هو  

 المبلغ الذي لم يتم دفعه فقط  

 

 ؟ وهل يوجد مسمى غير مراقب حسابات  

 الطارالعام لخدمات التاكد مزاول وهو مصطلح أشمل وأعم وتم استخدامه في 

 ؟ وايه هى الموازنة التخطيطية  
   تعبر عن أرصدة تقديرية للعام القادم

 ؟ ولمن نعد القوائم الماليه  
 الشركاء ، والمساهمين  ، متخذي القرار 
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 :  تذكر ان

 مسئولية الادارة عن القوائم المالية ؟   -1
 اعتماد اصدار القوائم المالية ومسئولية العداد بتقع علي المدير المالي والمحاسبين  

 . وذلك لمتابعة الحداث اللاحقة  

الحسابات   مراقب  تقرير  تاريخ  من  الفترة  خلال  المالية  القوائم  بتعديل  الدارة  قيام  حالة  وفي 

ناسبة طبقا  مالجراءات التي يراها وحتي تاريخ نشر القوائم المالية فعلي مراقب الحسابات اتخاذ 

للحالة وان يمد الدارة بتقرير جديد ع القوائم المالية ويجب ان يؤرخ التقرير الجديد بتاريخ ل  

 .   يسبق تاريخ الموافقة علي اصدار القوائم المالية المعدلة
 . هو الخطر المتأصل وخطر الرقابة الداخلية  خطر التحريف العام ؟-2

 .  هو خطر المراجعه بالعينة وخطر الفحص التحليليي الاكتشاف ؟خطر عدم  -3

 عناصر  ؟    3لابد ان يتوافر بها    اجراءات الرقابة الداخلية -4
يغطي الفترة محل     -ترة محل المراجعة ف يعمل بفاعلية طوال ال  -ان يكون نظام الرقابة موثق 

 . المراجعة كاملة 

 .   حق كل وحدة ف المجتمع او فرصة كل وحدة للدخول ضمن العينة العينة ؟-5

منظومة تجمع بين الكفاءة المهنية  والسلوكيات المهنية مصحوبة بالشك   جودة المراجعة ؟-6

 المهني 

 . التكلفة التاريخية   -ثبات وحدة النقود  -الحيطة والحذر  -الستحقاق   المبادئ المحاسبية ؟-7

 المراجعة وتقرير الفحص المحدود ؟ تقرير  -8
 المراجعة 

هدف المراجعة : ابداء الرأي في القوائم المالية  فيما اذا كانت قد اعدت في كافة جوانبها الهامة   

 طبقا لطار اعداد التقارير المالية المطبق 

 

ق بأن  درجة عالية  من التأكد  وليس تأكيد مطل يعطي المراجع    مضمون التقرير في المراجعة : 

 المعلومات محل المراجعة تخلو من التحريف المهام والمؤثر   

 الفحص المحدود 

قد نما الي علمه بان القوائم المالية   تأكيد المراقب من تحديد ما اذا كان  : هدف الفحص المحدود 

 الدورية  غير معده في كافة جوانبها الهامة وفقا لمعايير المحاسبة المصرية 

 

 مضمون التقرير في الفحص المحدود : يعطي المراجع درجة تأكد متوسطة  

 والشك المهني قائم علي الستفسارات والجراءات التحليلية  ،ليوجد رأي انما يوجد استنتاجات  
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هل ممكن اراجع طبقا لمعيار معين وفي نفس التقرير ممكن أطبق معيار تااني غير معايير المراجعة -9
 المصرية ؟ 

    الدولية هلجأ للمعايير   ممكن ،، في حالة اذا كان البند غير موجود   ه ايو

 من تمهيدي معايير المراجعه  جبت الكلام ده منين

 ظيف علي المركز المالي وعكسي علي الدخل ؟ نهل ممكن ابدي رايي بتقرير  -10

ايوه ممكن ،، لو النا مراقب حسابات جديد ف الشركة ولم يتم التأكد من وجود رصيد المخزون  

اول المده وتم استهلاكه خلال العام ومخزون اول المده هيظهر معايا ف قائمة الدخل اذا التقرير  

 ئمة الدخل ونظيف علي المركز المالي  ا عكسي علي ق

 أما اذا لم يستهلك خلال العام نظيف علي الدخل والمركز المالي  

 ممكن ادي تقريرنظيف علي القوائم المالية من غير ما أفحص نظام الرقابة الداخلية ؟ -11
  ولزم أخد حجم عينة   % 100ممكن ،، وفي هذه الحالة هتكون نسبة مخاطر الرقابة الداخلية 

 كبير يعوض 

التقارير المطبق   طار اعدادليه ف تقرير المراجع بقول ان القوائم المالية تم اعدادها وفقا لا-12
 ومقولناش معايير المحاسبة المصرية او معايير المحاسبة الدولية ؟ 

 فأبحث بنفسك ،، شهور   6رد ا/ محمد جمعه انه استمر بالبحث عن الجابة لمدة  

 

 

 

 

 
 

 ن المحاسبين القانونيين أجتمع واتحد علشانك ااكيا         •
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 ️♨    المراجعة جلسة - م6/4/2021جلسة

 �� شاهين خالد  /الزميل

 

👇 

 ؟  ازاي المضافة القيمة اعالج مضافه قيمة  ضريبه  وعليه اصل  اشتريت 

 :  حالات 3 الإجابة
 واحده  مرة التكاليف بكل الأصل ويتحمل الأصل قيمة علي  الضريبه أضيف-1

 عليا   هتبقي اللي الضريبه من اخصمها او واستردها المدين في المضافه الضريبه -2

 عليها   قال حازم /د  عرفها محدش اللي الثالثة الحالة -3

 ايرادي مصروف الضريبه نعتبر

👇👇 

 فين؟  بتبقي  التنفيذ تحت  مشروعات!!  
   ،،  متداولة اصول او الاجل طويلة اصول النشاط حسب  ع

 

 ��؟ مال  راس  كام فيها المالي المركز قائمة 

 ( مدفوع مال راس  - عامل مال راس) نوعين 

 �� بااالك خلي

 ؟   بالقوائم  المال رأس انواع  الملزمة ف اللي السؤال
 ( المدفوع - العامل - المرخص - المصدر) 4

 ��؟ بالسالب  العامل المال راس  ينفع سأل 

 3/ 16  جلسة الميزانية المحاسبة قسم للملزمة ارجع ايه علي بيدل  تعرف عايز لو ينفع ايوه 

 

 ��؟  الادارة تأكيدات  عن مراجعة  سؤال فيه كان

 خاالص واحد  مش   الاتنين المراجعة وتأكيدات الادارة تأكيدات  بين  نفرق ولازم 
 المراجعة  /التدقيق في التأكيدات  أنواع

 التأكيدات   كل_    فرعية  التأكيدات   وباقي  والرئيسي  الأعظم  التأكيد   ده)    المراجع  تأكيد _  1

 لتأكيد   اجراءات   مجرد   التأكيدات   كل  شئت   ان  قل_    المراجع  تأكيد   صحة  تؤكد   عشان  بتتعمل

 المراجع

  في  البدأ  عند   وتأكيد   الفعلية  المراجعة  عملية  قبل  ما  تأكيد   نوعين)    الإدارة  تأكيدات _  2

 (  المراجعة إجراءات 

 ( نوصلها  عشان إجراءات  عملنا)  المراجعة تأكيدات _  3

 وجد  ان الخبير تأكيد _  4
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 .  تأكيده المراقب  بها  يؤكد   التي الفرعية التأكيدات  أهم من :الأدارة تأكيدات 

 أنواع  إلى الإدارة تأكيدات  تنقسم  •

 

 :  في تتمثل وهي المراجعة عملية قبل ما تأكيدات 

  الداخلي والضبط الإدارية الرقابة أنظمة تأكيدات  -

  في كاميرات  في بيشوف يعني صممتها المنشأة ال الرقابة وصور أشكال بيشوف فالمراجع

  نظام فرضه الإدارة بيشوف كاملة الدورة بيعمل واخد  موظف مش الوظيفية المهام في فصل

  العمليات  جميع على داخلية مراجعة

  يأكدلك النظام عشان حجات  هتعمل ده المرحلة في انت  يعني:   المحاسبي النظام تأكيدات  -

  وتصميمه إعداده تم انه تشوف النظام وحتما  ولازم تكتمل الإدارة تأكيدات  عشان تإكيداته

 فيه  متوفرة المحاسبة وقروض  مبادئ  وان  للمهنة المنظمة والقوانين للمعايير طبقا ويعمل

  هتعمل كده وبعد  داخلية وسياسات  لوائح وعندها  المحاسبية للسياسات  وفقا  تعمل الشركة وان

 الآتي 

 الأداء إعادة_ 1

  وهفترض  حاجة اي شراء بيع سواء العمليات  من عملية  اي هختار  يعني التشغيل إعادة يعني

  ال   النتايج  بين   أقارن   وبعدين  كاملة  بدورتها  لاخرها  اولها   من  عملها  وهقوم  متمتش  انها

 �😂😂� الموجودة والنتايج  ليها توصلت 

  والاسعار   الكميات   احتساب   يد وبع   المستندات   من  عينة  باخد   الحسابية   الدقة  اختبار_  2

 مثلا فاتورة زي فيه والضريبه  والخصم

  المراجعة إجراءات  عليها اعمل وابتدي عينات   هختار التأكيدات  قاعدة هنشغل_  3

 وهمية  مهياش تمت  فعلا العملية الوجود  -
 وكيانها  المنشأة باسم تمت  العملية الملكية -
 بالدفاتر   وقيدها  تسجيلها تم العملية متمت  وقت   الإكتمال -
 للإدارة والداخلية المحاسبية والسياسات   للمعايير طبقا اتعملت  القيود  الصحة -
  بصورة يتم التقيم وان المحاسبية والسياسات  للمبادئ طبقا  تقييمها  تم  العملية التقييم -

 دورية 

 والإفصاح  العرض 

   المراجعة إجراءات  تنفيذ  في البدء عند  تأكيدات _  2

  _  البنود   لكل   كاملة (    الإدارية  الرقابة  أنظمة  اهم)    المستندية   الدورة  سلمتك  الإدارة& 

 هي   ال   المستندية  دورته  معكش  بند   هتراجع   انت   هو  معاك  الميزان  وطبعا  االاستاذ   وحسابات 

 الإدارة  مسؤلية

   النهائي التأكيد  المراجعة بعد  ما تأكيدات _  3

  بتقر   ال  التمثيل  خطاب   وبالأخص   الإدارة   إقرارات  هو  ال  بالسؤال  بيخصه  الدكتور  هو  ال

 ودقة   صحة  وعن  عنها  والمسؤلة  القوائم  عن  والمعتمدة  المعدة  بإنها  وبتعترف  الإدارة  فيه

 الخ.... معلومات  من ماقدمته

 المراجعة  لعملية بديل لايعتبر كنول المراجعة أدلة اهم من التمثيل خطاب  ويعتبر

 الاادارة تأكيدات  اهم الإدارة واقرارات   التمثيل خطاب 
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 المراجع  تأكيد 

 التأكيدات  لجميع والرئيسي الأم التأكيد  هو_

 لتأكيد   إجراءات   مجرد   هي(  والخبير  والمراجعة  الإدارة  تأكيدات )  الفرعية  التأكيدات   جميع_

 المراجع  تأكيد 

 نوعين  المراجع تأكيد _ 

 هذا   على  وبناءا  أعماله  وتفهم  العميل  على  المراقب   تعرف  عند   ينشأ   وأولي  مبدأي   تأكيد _  1

 معيار   عليه   نص   لما  طبقا  اخر  عقد   أو  الإرتباط  خطاب   صورة  في  الإتفاق  يوثق  التأكيد 

 210 رقم  المراجعة بمهام التكليف

  والقيام   واجرائتها   المراجعة  بعملية  المراقب   يقوم  بعدما  ينشأ(  مطلق  غير)    نهائي  تأكيد _  2

 الفرعية  التأكيدات  بجميع

 580 رقم الإدارة إقرارات  المراجعة لمعيار طبقا التمثيل خطاب  التأكيد  هذا عن وينشأ

 جدا هامة ملحوظة.

 جدا ركز او التمثيل خطاب   توقيع تاريخ نفس  هو  التقرير على المراقب  توقيع تاريخ

 
 

 م 18/5/2021والإيرداية؟ جلسة  الرأسمالية  المصروفات بين  التفرقة
 :   الرأسمالي المصروف

  ، مالية فترة من لأكثر الإيراد   تحقيق في ،ويساهم الإنتاجية الطاقة لزيادة ينفق الذي هو

  المصروف  لهذا ويظهر. الإنتاجية الطاقة لزيادة غيار قطع شراء  ، ثابتة أصول شراء:  مثال

 . الميزانية في رصيد  المالية الفترة نهاية في

 

 : الإيرادي  المصروف أما

  الفترة   بنفس  الخاص   الإيراد   تحقيق  في  ويساهم  العادية  المنشأة  أعمال  لتسيير  ينفق  الذي  فهو 

 ،  الإنتاجية الأصول كفاءة مستوى على والمحافظة

  في   المالية  الفترة  نهاية  في  المصروف  هذا  ويقفل.    المرتبات   ،  الأجور  ،  الصيانة:    مثال 

 الختامية  الحسابات 

 

؟ جلسة   الضرائب في  الخصم واجبه  والتكاليف  المصروفات تعتبر  متي

 م 8/6/2021
   بالنشاط  مرتبطة تكون ان

   ضريبية وفواتير بمستندات  مؤيدة

 معقولة  وبنسب   حقيقية
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 جزء جديد 

 جزء سلوكيات مزاولي مهنة المحاسبة والمراجعه د/ حسام 

 م18/5/2021جلسة   ؟ المحاسب أخلاقيات عن سال

 ممكن نكتفي بالبنود الرئيسية والشرح  ليس لللامتحان 

  :الأمانة والنزاهة •
 لية المحاسب المهني أن يكون مستقيما وأمينا في كل علاقاتة المهنية العمليتعين على 

 

  :موضوعيةال •
يجب أن يتصف المحاسب المهني بالعدل والايسمح بالتحامل أو التحيز أو التأثير على الآخرين أو 

أو   المهنية  الشخصية  احكامة  أو  موضوعيتة  على  يطغى  أن  أخر  أمر  اى  أو  المصالح  تعارض 

 . العملية

  :الكفاءة المهنية والعناية الواجبة  •
يتعين على المحاسب المهني أن يقوم بالخدمات المهنية بالعناية الواجبة والدقة والمثابرة كما يتعين  

على   عليها  والمحافظة  المهنية  والمهارات  المعلومات  اكتساب  في  بالاستمرار  يلتزم  أن  علية 

يتلقى   العميل  أن  من  للتأكد  المطلوب  أحداث  المستوى  تواكب  متميزة  بكافة  مهنية  خدمات 

بالعناية   التصرف  المحاسب  على  ويتعين  المهنية  الممارسة  وأساليب  والتشريعات  التطورات 

 . الواجبة وفقا للمعايير المهنية الفنية المعمول بها عند تقديم الخدمات المهنية

  :السرية •
المعلومات التي يحصل عليها من خلال ادائة يجب على المحاسب المهني أن يحافظ على سرية 

لعملة المهني كما يجب ألا يستخدم أو يكشف على اى من هذة المعلومات دون ترخيص صريح  

ومحدد أو عندما يكون هناك حق قانوني أو مهني أو واجب يعطية الحق بالكشف عنها ويجب  

لاقات مهنية أو علاقات عمل عدم استخدام المعلومات السرية التي تم الحصول عليها نتيجة لع

 . لتحقيق مزايا شخصية للمحاسب المهني أو الغير

 

 :السلوك المهني •
يتعين على المحاسب المهني الالتزام باللوائح والقوانين السائدة والابتعاد عن كل ما يخل بالمهنة,  

ة وعلية أن  وعند قيام المحاسب المهني بالتسويق والترويج لأعمالة علية ألا يسيء لسمعة المهن

 :يتحلى بالصدق مع تجنب ما يلي

 المبالغة في الخدمات التي يمكن أن يقدمها والمبالغة في مؤهلاتة أو خبرتة .   -1
التقليل من شان أعمال الغير أو عمل مقارنات غير مؤيدة مستنديا والألتزام بهذة المبادى  -2

 :التاليالأساسية قد يواجة بتهديدات يمكن تصنيفها على النحو 

وجود مصلحة شخصية للمراجع نتيجة لوجود مصالح مالية أو غيرها من المصالح للمحاسب   •

 . المهني أو لأحد عائلتة المقربين
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القيام بمراجعة ما تم أعدادة بمعرفة نفس المراجع وقد يحدث هذا في حالة الحاجة إلى إعادة •

 .المسئول عن هذة الأحكامتقييم أحكام سابقة صدرت عن المحاسب المهني 

الدفاع عن مصالح العميل أمام الغير ويحدث هذا عندما يساند العميل في موقف أو رآية إلى •

 .الدرجة التي تؤثر على موضوعيتة

التآلف غير المهني مع العميل ويحدث هذا في حالة وجود علاقة ويثقة مع العميل بحيث •

ناك وسائل حماية للتخلص من هذة التهديدات أو  يتعاطف المحاسب بشدة مع صالح العميل. وه

 : تخفيضها إلى مستوى معتدل وتصنف أدوات الحماية على النحو التالي

 

  : أدوات حماية ناشئة عن المهنة أو التشريعات أو اللوائح ومن أهمها-1 

 متطلبات الخبرة والدراسة المطلوب توافرها لممارسة المهنة •

 .المهني المستمرمتطلبات التطور • 

 .لوائح حوكمة الشركات • 

 .المعايير المهنية• 

 .الرقابة المهنية أو التنظيمية أو الإجراءات التأديبية• 

الفحص الخارجي من جانب أطراف خارجية لها سلطة قانونية وذلك للتقارير أو الإقرارات أو • 

 .المعلومات التي يدلى بها المحاسب المهني

موجودة في بيئة العمل للمحاسب المهني وقد وردت هذة الأدوات في الجزء أدوات الحماية ال-2

الثاني من قواعد سلوكيات المهنة ألا أننا رأينا إدراجها مع الأدوات الناشئة عن المهنة لسهولة  

 .العرض 

 : وتنقسم أدوات الحماية الموجودة في بيئة العمل إلى

 : مستوى مكتب المراجعة وتتضمن ما يليأدوات الحماية العامة في بيئة العمل على -أ

تركيز قادة المكتب على أهمية الاستقلالية وأنة من المنتظر أن يقوم أعضاء خدمات التأكد - 

 . بالعمل بما يحقق الصالح العام

 . وجود سياسات وإجراءات لتنفيذ رقابة الجودة على المهنة والإشراف عليها- 

وجود سياسات موثقة خاصة بتحديد التهديدات للالتزام بالمبادْى الأساسية وتقييم جوهرية الآثار  - 

 .. المترتبة على هذة التهديدات وتطبيق أدوات الحماية لإزالة أو تخفيض اثر التهديدات 
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 . النسبة للمكاتب التي تؤدى خدمات تأكد وجود سياسات موثقة خاصة بالاستقلاليةب

 .وجود سياسات وإجراءات داخلية موثقة للتحقق من الالتزام بسياسات وإجراءات المكتب - 

من تحديد المصالح والعلاقات بين أعضاء فريق العمل  وجود سياسات وإجراءات فعالة تمكن -

 . والعملاء

وجود سياسات وإجراءات لرقابة مدى اعتماد المكتب في ايراداتة على عميل واحد وكيفية  - 

 . هة ذلكمواج

بخلاف خدمات التأكد  استخدام شركاء مختلفين وفرق عمل مختلفة لتقديم الخدمات الأخرى- 

 . لعميل خدمة التأكد 

المهنيين بالمكتب بأية تغيرات تطرأ على سياسات وإجراءات  إخطار جميع الشركاء والموظفين - 

 . ناسب ذلك تقديم التدريب اللازم والتعليم الم المكتب أولا بأول بما في 

الشركاء والموظفين المهنيين بأسماء عملاء خدمات التأكد والمنشات  وجود وسائل فعالة لإخطار -

 .ذات العلاقة بها والتي ينبغي أن يكونوا مستقلين عنها

ومنها  -ب  معينة  بمهمة  الخاصة  العمل  بيئة  في  الحماية  آخر  -: أدوات  مهني  محاسب  إشراك 

تقديم   الإفصاح للمسئولين عن الحوكمة  -. المشورة عند الضرورةلفحص الأعمال التي تمت أو 

المطلوبة الأتعاب  ونطاق  المقدمة  الخدمات  طبيعة  عن  العميل  عن  -.لدى  المسئولين  كبار  تغيير 

 .فريق التأكد كل فترة زمنية )تتراوح عادة بين خمس وسبع سنوات(

 
 يوليو  6 جلسه  نموذج 

 نقل من تحت التمرين  مراجعه –الزميل / طارق الدبابي   
 

 ؟ تأكيديه الغير  والخدمات  التأكيديه الخدمات واذكر  عنه تكلم،،     100 معيار 
 الملزمه  من  معظمهم -  اختياري نقاط  10  نكتب مننا  طلب وبعدين 

 الداخلي المراجع دور  عن اختيار 

 الرأي نوع  السياسات تطبيق  في الاداره مع  الاختلاف عن  واخر
   المراجعه اجراءات من مش  ايه عن  واخر

 (   فهم  كانت النقاط كل    )                                  التمثيل  خطاب  بنود  عن  واختيار

 ؟ هو  ايه ويعني  المعدل الرأي عن  سأل المناقشه وفي
  وفقا ماقالش  وليه،   المطبق للاطار وفقا  اعدت التقارير ان بيكتب  المراقب لما وسأل

 والمعايير  الموحد  المحاسبي النظام يشمل انه الاجابه وكانت   ؟للمعايير 
 ؟ وتقسيمها  المصاريف انواع  علي وسال

 ؟ الضريبيه معاملتها   التمويليه  والمصروفات

  في الوارده لالفاظ طبق  الاجابه  ان الاجابات في  مركز كان  جمعه  محمد  والاستاذ

 المعايير 

 ��  الاقصر مناخوكم الدبابي   الخدمه  في  واحنا
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 المساهمة

 )نعمل علي اعداد ملزمة خاصة بالمساهمة بمشاركتكم هتكمل( 

 المساهمة جلستين 

 الجلسة الاولي : 

قايمة ( وغالبا بتتحول لمناقشة   -مراجعة  -سؤال قيد    -محاسبة )ممكن اختيارات وممكن ل   

 بسبب رفض المقيدين اعتبار الجابات خطأ والمناقشة فيها خصوصا القيود  

مرات متتالية الهم انك تحفظ اسئلتك   ٥ما تشغلش بالك بعدد مرات التأجيل ممكن تتأجل ل  

 لنك هتتسأل فيها تاني وتشاركنا بيها لتجميعها ومساعدتك ف اجابتها  

 ية : الجلسة الثان

  احيانا منفصلة لذلك انت مطالب بجميع اسئلة النقل + الجزءومناقشة احيانا مع النقل جلسة ال

 الخاص بالمساهمة  

 للمساهمة ف المناقشة : الاسئلة الاضافية  

 الجمعية العامة العادية والغير عادية   •

 اسهم الخزينة  •

 الحمعية العامة العادية (  –الدارة  –دور كلا من تجاه القوائم )المراقب  •

 زيادة رأس المال وهل ممكن لمجلس الدارة الموافقة علي زيادة رأس المال  •

 شخص الواحد عن جميع أمواله امتي يسأل صاحب شركة ال •

 

 امتحانات السجل( -تابعنا علي جرووب الكيان )معلومات محاسبية

• /244323293715503https://www.facebook.com/groups/ 
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 لقيود المتعلقة بالاصول الثابتة للمساهمة ا

 وممكن يجي نفس قيد الاصول العادي بيع وشراء ومجمع اهلاك ف جزء النقل الجلسة الاولي:  

قيمتة    : 1س الاهلاك    16000000اصل  له      15ومدة  التخريدية  والقيمة    1000000سنة 

احسب  ،،  سنة     15سنوات وليست    10،واكتشف ف السنة السابعة ان سنوات الاهلاك للاصل  

 مصروف الاهلاك ف السنة السابعة؟ 

 عمر الاصل( القيمة التخريدية  ف نهاية   -اولا:  قيمة الاصل القابلة للاهلاك = )قيمة الشراء 

 جم  15000000=1000000  -16000000قيمة الاصل القابلة للاهلاك =

 جم/ سنوي 1000000سنة =   15000000/15الاهلاك السنوي = 

 مليوون  6سنوات  6اذا مجمع الاهلاك ف اول 

 جم  9000000=  6000000  -15000000ف السنة السابعة قيمة الاصل =

 سنوات فقط   4علي باقي المدة الجديدة وهي    9000000يبقي ههلك  

 جم / سنوي  2250000سنوات = 4/ 9000000الاهلاك السنوي الجديد =

 

سنوات وليس له قيمة تخريدية )اذكر قيد  10الف وعمره  200تم شراء اصل تكلفته    :2س

 الاهلاك السنوي( 

 جم / سنوي( 20000سنوات= 200000/10)من حـ/ مصروف الاهلاك      20000

 الي حـ /مجمع الاهلاك      20000                      

 

سنوات والقيمة   5ج عمره   120000بتكلفة   2003/ 10/ 1شركة اشترت اصل في  :3س

 68000بمبلغ    2005ج  تم بيع الاصل في اخر سبتمبر 20000التخريدية  

 الارباح الراسمالية ولكنه لم يعطي مجمع الاهلاك (ايضاح للمطلوب )مطلوب مني احسب 

 القيمة التخريدية  ف نهاية عمر الاصل(  -اولا:  قيمة الاصل القابلة للاهلاك = )قيمة الشراء 

 جم  100000= 20000  -120000قيمة الاصل القابلة للاهلاك =

 جم/ سنوي 20000سنوات =  5/ 100000الاهلاك السنوي = 

 جم/ شهري 1666.66= 1/ 20000الاهلاك الشهري= 

 ( 2005وحتي اخر سبتمبر  2003/ 10/ 1)المدة من 
 5000=  1666.66*  3=   2003شهور من  3

 15000=  2005شهور من عام  9،،،       20000=  2004عام  

 جم 40000= (15000+20000+5000) اذا مجمع الاهلاك

 من مذكورين:             

 من حـ/ مجمع الاهلاك 40000

 حـ/ الصنـــــــدوق من  68000

 من حـ/ الخسائر الرأسمالية  12000

 الي حـ/ الاصل   120000                              
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يناير    : 4س اول  بمبلغ    2012في  تجارية   علي علامة  وعمرها    5حصلت شركة    10مليون 

 ؟    3600000قررت الادارة البيع بمبلغ   2016/ 6/  30مليون وفي  1سنوات والقيمة المتبقية لها 

 جم 4000000= 1000000-5000000الاستهلاك السنوي للعلامة التجارية = 

 جم / سنوي  400000سنوات = 4000000/10= الاستهلاك السنوي 

 جم  1800000شهور=  6المدة اربع سنوات و 

 ( جم 3200000=   1800000 -5000000) مجمع الاهلاك –اذا صافي النقدية = تكلفة اقتناء الاصل 

 جم ارباح بيع العلامة التجارية  400000=   3200000-3600000ارباح البيع = 
 (: 2012-2013-2014-2015للاعوام )قيد الاستهلاك السنوي 

 من حـ/ مصروف الاستهلاك  400000

 الي حـ/ مجمع الاستهلاك   400000           

 شهور فقط( :  6)  2016قيد الاستهلاك لعام  

 من حـ/ مصروف الاستهلاك  200000

 الي حـ/ مجمع الاستهلاك  200000              

 قيد بيع العلامة التجاري : 

 من حـ/ مجمع الاهلاك  1800000 

 من حـ/ النقديـــــــــــة    3600000

 الي حـ/ العلامة التجارية          5000000             

 الي حـ/ ارباح بيع العلامة التجارية     400000               

 

 مساهمة  -م 202/ 10/ 20سؤال نقلا عن الزميل/ صالح احمد جلسة 

مليون كان العمر   5مليون جنيع وكانت القيمة التخريدية    25أصل ثابت ب  اشترت شركة    : 5س

سنة وليس له قيمة    15اكتشفت ان عمر الاصل    11سنة وفي بداية السنة    20الافتراضي للاصل  

 مليون جنيه ،  5تخريد وكان خسائر الاضمحلال الاصل 

 11وقيد الاهلاك السنة  10المطلوب قيد الاهلاك والاضمحلال السنة 

 القيمة التخريدية  ف نهاية عمر الاصل(  -اولا:  قيمة الاصل القابلة للاهلاك = )قيمة الشراء 

 جم  20000000=5000000  -25000000قيمة الاصل القابلة للاهلاك =

 مليون جم/ سنوي 1سنة =  20مليون/  20الاهلاك السنوي = 

 من حـ/ الاهلاك 10000000

 الي حـ/ مجمع الاهلاك   10000000                 

 من حـ/ خسائر الاضمحلال  5000000

 الي حـ/ الاصل  5000000                  

 11السنة 

 مليون  2سنوات =  5مليون / 10مليون=   15 -مليون  25بلة للاهلاك = القيمة القا

 من حـ/ م الاهلاك 2000000

 الي حـ/ مجمع الاهلاك   2000000             
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 (  فقط للفهم شرح ) المستندية الاعتمادات 

  عميله طلب  على بناء( المصدر) الاعتماد  من للمستفيد ( البنك) الاعتماد  فاتح من صادر تعهد 

 .الاعتماد  لشروط مطابقة الشحن مستندات  وصول فور الاعتماد  قيمة يدفع بأن( المستورد )

 

 ؟   فين بتظهر هي شكل ف بيكون  الامتحان سؤال

 المخزون  عناصر  ضمن يظهر بضاعة لشراء الاعتماد  كان اذا

 استثماري  انفاق  – التنفيذ  تحت   مشروعات  ضمن يظهر ثابتة اصول لاستيراد  الاعتماد  كان اذا

 (الشرح بعد  اللي الامتحان قيد  سؤال ف توضيحه  هيتم ، لا  ام المستندي الاعتماد  تقييم يتم وهل)

 

 : القيود 

   البنك  ف الاعتماد  فتح عند  -أ

 (الاعماد  فتح مصاريف قيمة) المستندية الاعتمادات / حـ من

 البنك  /حـ الي         

  الاجنبي للمورد  البضاعة  قيمة تحويا عند _ب 

 ( التحويل سحر* المورد  فاتورة قيمة) المستندية الاعتمادات  /حـ من

 البنك  /حـ الي         

 

   التخليص  ومصروفات  الجمارك وسداد   للميناء البضاعة وصول عند  -جـ

 : مذكورين من

 (التخليص  م+  الجمركية الرسوم)المستندية الاعتمادات  /حـ

 الضريبة   فئة(*الوارد  رسم+ النهائية القيمة ) المبيعات  ضريبة /حـ

 والصناعية  التجارية الارباح ضرائب  /حـ

 : مذكورين الي            

 الصندوق/  حـ          

 البنـــــــــك  /حـ          

   للمخازن البضاعة وصول عند  -د 

 المستوردة المشتريات  /حـ من

 المستندية  الاعتمادات  /حـ الي         

 

 ؟  المراجعة برنامج

 :   بالآتى  وقم  الفترة نهاية  فى المفتوحة المستندية بالاعتمادات  بيان على احصل

 المستندية  للاعتمادات  المؤيدة المستندات  افحص  •

 البنوك  شهادات  مع المطابقة •

 المالية  بالقوائم المستندية الاعتمادات  عرض   صحة من تأكد 
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    ️☑م 2021/ 9/2تم حسم الجابة ف جلسة تنويه هاام:  

 م 3/2021/ 16نفس السؤال جه للنقل تحت التمرين جلسة   

  في  كان   وده جنيه10 الدولار وسعر دولار مليون  بقيمة مستندي اعتماد  فتح  : 6س 
 جنيه 12 الصرف سعر  كان  12-31 وفي  1-10-2018
 هاام جدا   جنيه ؟14  الصرف سعر وكان  البضاعة وصلت 2019-2-15 وفي  

    ��:  الكيان  اعضاء  احد  عن  نقلا

  فتح   قيمة  بنفس  العمليات   تثبت   بالكامل  مسدد   العتماد   لو  قالي  جمعة  محمد /    ا  مع   اتناقشت   انا

 عملة   فروق ارباح تحمل ل  الشركة  علشان   العتماد 

 13  لمعيار  طبقا  عملة   فروق عليه تحسب  المتبقي  الجزء  يبقي  لسه وجزء  مسدد  جزء  لو

 : القيود 
 ️☑:  المستندي العتماد  فتح قيد  -1

 المستمدي  العتماد  / حـ  من10000000

    البنك حساب / ح ـ الي 1000000          

 ️☑: البضاعة   وصول  قيد  -2

   المخزون /   حـ  من10000000

 المستندي  العتماد  / حـ  الي10000000        

 هااام    13ده شرح معيار 

 ( هااااااااام) الجنبية  العملات  صرف  اسعار في  التغيرات  اثار 13  معيار

 ذات   البنود   هي  ��(المناقشة  ف  للنقل  واحيانا   مساهمة  اساسي  سؤال)  تقييمها  يتم  التي  البنود   اول

 فقط  النقدية الطبيعة 

 ��النقدية  الطبيعة  ذات  البنود 

  أو   ثابت   عدد (  بتسليم   التعهد   أو)  استلام  فى   الحق   هو  النقدية  الطبيعة   ذو  للبند   الأساسى   الطابع

 العملة،  وحدات   من محدد 

 الأمثلة: 

  نقداا   تسويتها   يجب   التى   والمخصصات   ،  نقداا   دفعها  يتم   التى  للعاملين  الأخرى  والمزايا   المعاشات 

  استلام   على  ينص   الذى  العقد   فإن   النمط   نفس   وعلى   ،   كالتزام  إثباتها   يتم   التى  النقدية  والتوزيعات 

  تكون   التى   الأصول  من   متغير   عدد   أو   بالمنشأة  الملكية   حقوق   أدوات   من   متغير  عدد (  تسليم  أو)

ا   عدداا   تساوى (  تسليمها  أو )  استلامها  سيتم   التى   العادلة   قيمتها    النقدية   وحدات   من   محدداا   أو   ثابتا

 .  النقدية  الطبيعة ذات  البنود  من اعتباره يمكن 
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 ��النقدية غير   الطبيعة  ذات  البنود 

  فى   الحق   غياب   هو   النقدية   غير  الطبيعة   ذو   للبند   الأساسى   الطابع   فإن   ذلك   من   العكس   على 

:  ذلك  على   الأمثلة  وتشتمل   ،   العملة  وحدات   من   محدد   أو   ثابت   عدد (  بتسليم  التعهد   أو )  استلام 

ا   المدفوعة   المبالغ  ا   المدفوع  الإيجار )  خدمات   أو   بضائع   عن   مقدما   الأصول   المحل،  شهرة   ، (مقدما

  عن   تسويتها   يجب   التى   والمخصصات   والآلت   المبانى  العقارات،  المخزون،  الملموسة،   غير 

 . نقدية غير  طبيعة ذى  أصل تسليم  طريق

  وذلك  التعامل  عملة   أساس   على   بها   الأولى   العتراف  عند   أجنبية   بعملة  تتم   التى   المعاملة   تثبت 

 . المعاملة تاريخ   فى الأجنبية  والعملة التعامل  عملة   بين  الفورى الصرف سعر  باستخدام

  تجاهله  وتم  القفال  عند   العام  نهاية  ف العتماد  سؤال  تقييم  يتم  لم ليه  نفهم  علشان   شويه  هنا   نركز

 �😉�نهائيا

 

 : ميزانية  كل  تاريخ فى

 . الإقفال  سعر باستخدام  أجنبية  بعملة   النقدية الطبيعة ذات  البنود  تترجم ( أ)

  أجنبية بعملة التاريخية  بالتكلفة  قيمتها سجلت  والتى   النقدية غير  الطبيعة ذات  البنود  تترجم ( ب )

 . المعاملة تاريخ  فى  الصرف سعر  باستخدام

 

 الصرف أسعار  بفروق  العتراف

 عدا  فيما  فيها  نشأت   التى الفترة  فى  خسائر   أو أرباح

  حقوق  فى مباشرة  الخسائر و  الأرباح   ببعض   العتراف يتم  أن الأخرى المعايير  بعض   تتطلب 

 . الملكية

  العتراف يتم   أن"   وإهلاكاتها( 10) رقم "  المصرى المحاسبة معيار يتطلب   المثال  سبيل على

 الملكية، حقوق فى  مباشرة  الثابتة الأصول  تقييم  إعادة عن   الناتجة الخسائر و  بالأرباح 

 ��الحكاااايه ملخص 

  المعاملة سعر بنفس  ويقيم   نقدية   غير  طبيعة ذات  بند  اعتباره  تم المستندي  العتماد  ان  نفهم  وبكده

 فقط  الباقية  الدفعة يقيم هو   وما الولي 

 ��   نقدي التزام  فليست  الشركة  من خرجت  ولكنها  الفلوس المورد  استلام  عدم  من  بالرغم
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 ️❗؟  الفرق  اين ️☑ خطأ  الملازم  ف  كان البيع  عند   السهم بقيمة  التخفيض  قيد 

  الشراء قيد  ف ثابتها   انا  اللي  التكلفة بقيمة  بخفض   المفروض  انا

 ��  الساسية وتعتبر  الخزينة  اسهم  سؤال اجابة   (فكر بنفسك-)رد ا/ محمد جمعه   ��  كان

  ب    سهم   الف  ٥0  بيع  وتم  للسهم  جنيه  10  ب   اسهمها  من   سهم  الف  100  شركة  اشترت :  7س  

  قيد   المطلوب    جنيه   6  للسهم   السمية  القيمة  وكانت   سهم   الف  ٥0  تخفيض   وتم  للسهم  جنيه  12

 من اسئلة المساهمة المضافة للنقل حديثا نقل   2021/ 10/8هااام جلسة     التخفيض  وقيد  البيع 

 ��:الشراء قيد  -1

   الخزينه  اسهم /ح ـ من  1000000 

   النقديه / حـ إلى  1000000                  

  مكسب  الف مائه  يعنى  جنيه  2  مكسب  بفرق   سهم ٥0000 بعت  حضرتك   ثانيا-2

(٥0000 *12 )👇 

   النقديه  /ح ـ من 600000 

 :   مذكورين إلى                                

 خزينه  اسهم /ح ـ ٥00000             

   ملكيه  حقوق  الحتياطى   / حـ100000               

 �� المال رأس  باستخدام  تخفيض   للسهم ج  6  ولكن  سهم ٥0000  عندنا   لسه  الثالث  القيد -3

 :  مذكورين  من  

 المال رأس / حـ من  300000

 ملكيه  حقوق   الحتياطى/  ح ـ من 200000 

 .    الخزينه اسهمحـ /    إلى ٥00000               

 الملكية  لحقوق تخفيض   هى  الأولى  النشئه  فى هى   أساسا الخزينه  اسهم أن تنسى  ل
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س8:  مخزون  100000 وحده تكلفته  8  وقيمته الاستردادية  10جنيه تم التعاقد علي بيع 

ي المطلوب : تقييم المخزون والقيد المحاسبي  جنيه   12وحده علي سعر  60000  
  �� ��جميع  الافتراضات  الجرد الدوري

  وحده 60000 بيع المتوقع من  العلم مع اللازمة القيود _  1
    شئ اي عليها  يبنى لا ده المتوقع من :  الإجابة

     متحققه مش الملكية كنل وجاهزة مجروده البضاعة الان  اه متحقق الوجود 
  ��  قيد اثبات المخزون ف الدفاتر

   ميزانية السلعي المخزون  /  ح من 800000
   الفترة آخر مخزون / ح إلى   800000                  

 �� المخزون إقفال قيد 
   المخزون /  ح من 800000 

 والخسائر   الأرباح  /ح إلى   800000                

 
   وحده 60000 بيع على التعاقد  تم  أو شفويا الإتفاق تم  بافتراض  اللازمة القيود _ 2

 ي بضاعة امانة للغير بسعر التكلفة ( )اذا ه ️⬅  البيع سعر بعد  يحدد  ولم
  �� أمانة كبضاعة  واثبتها  البضاعة استبعاد 

 8× 60000  امانة  بضاعة /  ح من480000  
   المخزون / ح إلى 480000                  

 �� بالميزانية يظهر ان يجب  كما  المخزون اثبات 

   ميزانية سلعي  مخزون/  ح من 320000
  دخل - المدة آخر مخزون/ ح الى   320000                  

 �� المخزون إقفال يد ق
   المخزون/  ح من320000 

    الدخل ملخص  /والخسائر  الأرباح / ح  الى 320000                

 
   12 بسعر وحده  60000 بيع  على التعاقد  تم  بافتراض  اللازمة القيود _ 3

   توريد  أمر وبيصدر  العميل من توريد  بطلب  بتيدأ المبيعات  دورة
 عقد  وبتعمل معاد  العميل بتدي  تمام لو متوفرة  الكمية هل كذا اوردر مطلوب  المخازن فبنخاطب 

   تسليم وأذن صرف وأذن التوريد  وأمر التوريد  طلب  وبيوصل  الطلبية وبتتجهز الأركان مكتمل

 
  العملاء /  ح من  720000

   المبيعات   / ح إلى   720000         
 ��  دوري جرد  لأنك  وهتقفله  دوري جرد  لأنك بالتكلفة المقيم المخزون إثبات 

  سلعي  مخزون /ح  من 320000
  المدة آخر مخزون /  ح الى 320000          

 ��   للمخزون العام إقفال  قيد 
   المخزون  /ح  من 320000 

  والخسائر الأرباح/  ح الى  320000         
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 �� �� مطلوب  مستمر جرد  انك بافتراض 
   وحده 60000 بيع  المتوقع من لو اللازمة القيود _ 1

  مباعة بضاعة تكلفة /  ح من 800000
    المخزون ح إلى   / 800000                  

 

  المخزون   ح من/ 800000
   والخسائر الأرباح ح إلى /   800000                   

 عملية  كل من الانتهاء عند   المخزون الاقفال بيتم  يعني مستمر جرد  انت  : ملحوظة 
   وحده  60000  بيع على  التعاقد  تم بافتراض _  2

   امانة بضاعة ح من /480000
   المخزون /   ح لىا 480000         

 
 �� اقل لأنها بالتكلفة تقييم  هعمل كده بعد 

   مباعة بضاعة تكلفة /ح  من 320000
   المخزون/ ح إلى 320000                    

   المخزون العام إقفال قيد 
   المخزون /ح  من 320000

   والخسائر الأرباح/ ح الى  320000                     
 : (  تقييم وقيد    تخفيض  قيد ) قيدين بعمل  ييبق التكلفة من اقل السوقية القيمة أن بافتراض 

   المخزون  قيمة تخفيض   خسائر/ ح من
 (  التكلفة عن  السوقية انخفاض  بقيمة) ️⬅        المخزون /ح إلى             

   الحقيقية  بقيمته  المخزون إظهار وقيد 
  المباعة البضاعة تكلفة/  ح من

  المخزون / ح إلى               
  مستمر او دوري انت  سواء واحد  قيد  بعمل  أعلى ولو  قيدين بعمل اقل السوقية يبقا •

  ج12  بسعر وحده 60000 بيع  على التعاقد  بافتراض _  3
   قيدين هعمل

  ��8×60000  بالتكلفة قيد 
  المباعة البضاعة تكلفة /  ح من 480000
  المخزونح/   إلى 480000             

 �� البيع بسعر قيد 
 12×  60000 العملاء /  ح من 720000  

   المبيعات  ح /  إلى 720000              
 �� تقييم قيد  كده بعد 

   مباعة بضاعة تكلفة /ح  من 320000
   المخزون  /  ح إلى 320000             

 �� المخزون العام إقفال وقيد 
   المخزون ح من 320000 

الدخل ملخص /  وخسائر أرباح /   ح إلى 320000              
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 سنين   3   في   قيمته   من   واعلي   قيمته  من   باقل  المخزون  تقييم   وقيد :9س

 م 2021/ 23/2جلسة    التام  الانتاج  بالمخزون   الجرد  ف   التسجيل    عند  اخطاء  اكتشاف:    سؤال

 مليون  5 ب  المقدر من اقل 2018/   12/ 31

 مليون  15 ب  المقدر من اقل 2019/  12/   31

  اللازمة   اليومية   قيود   المطلوب:   مليون 10 ب  المقدر من اكثر 2020 12/   31
 ل سنتين  أو        2019   

 المخزون  /ـمن ح

 ارباح مرحله /ـالي ح      

 : احنا لسه في نفس السنه مفيش مشكله نعدل القيد   2020

 تكلفه البضاعه المباعه   /ـمن ح

 المخزون  /ـالي ح          

ليس   2018جمعه ان    السؤال جه للنقل وكان رد د/ محمد   2021/ 27/7ملحوظة: في جلسة   
 !! ثير وليس لها قيود  لها تأ

 
  الاولي  الجلسة  مساهمة  -  م  3/2021/ 9  جلسة:  10س    

 لحد   الصناعه  عيوب  ضد   المنتج   علي وبتأمن   ج   25 بمبلغ  قطعه   10000  حوال   منتج  بتنتج  شركة 
 المباع   المنتج  من  % 25  علي  صيانه  هيحصل   انه   وبتتوقع  %5  الصناعه  عيوب   ان   وبتتوقع  تقريبا  سنة
 ؟   نعمله  المفروض   اللي  ايه

 المخصصات   28الجابة وفقا لمعيار المحاسبة المصري رقم 

 : هنا توافرت شروط تكوين المخصص  

 اصلاح اي من عيوب التصنيع ( التزام حكمي )ضمان يغطي تكلفة  -

 ممكن تقدير اللتزام بدرجة يعتمد عليها   -

 فهنا يتم احتساب التكلفة باستخدام القيمة المتوقعة  

 جنيه  2٥0000ج / قطعة (= 2٥قطعة *  10000المبيعات ) 

 جنيه12٥00(=%٥جنيه* 2٥0000)%٥عيوب الصناعة  

    جنيه  62٥00(=  %2٥جنيه * 2٥0000)  % 2٥الصيانة المتوقعة  

 قيد تكوين المخصص: 

 62٥00+12٥00من حـ /الرباح والخسائر )قائمة الدخل ( 7٥000

 الي حـ / المخصص   7٥000        
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  8سنوات وقيمة البيع  10مليون والهلاك   2مليون وقيمته الدفترية   12  أصل تكلفته : 11س

 2021/ ٥جلسة    ؟مليون المطلوب قيد البيع  

 كان بيديني مجمع الهلاك والقيمة الدفترية المرة دي اداني تكلفة وقيمة دفترية   هكل مر

 ت الصل = القيمة الدفترية + مجمع الهلاك + الضمحلال ان وجد 

 القيمة الدفترية   –اذا مجمع الهلاك = قيمة الصل بالتكلفة  

 ( مليون  10  )مليون   2  –مليون  12=                      

 الي مذكورين :  من مذكورين : 

 لــصالي ح / ال  12 ندوق ـمن ح / الص   8

 الرباح الرأسمالي / الي ح  6 من ح / مجمع الهلاك  10

 

  10الف وسنوات الهلاك   20وقيمته التخريدية   1/1/201٥الف في   100اصل قيمته   : 12س

  ٥6000تم عمل دراسة اضمحلال كانت القيمة السوقية   12/2017/ 31سنوات ، وفي  

 م 2021/ ٥/ 2٥جلسة   31معيار رقم   هل هناك أضمحلال للاصل ؟   ٥9000والستخدامية 

 القيمة التخريدية (/ العمر النتاجي   –تكلفة الهلاك = ) التكلفة 

                 (100000-20000 /)10 

 2٤000مجمع الهلاك =    اذا     سنوات   3* سنوي       80000                  

 مجمع الهلاك   –القيمة الدفترية = ت الصل  -1

                 =100000-2٤000    =76000 

ناقصا منها ت   ٥6000م قياس القيمة الستردادية للاصل ايهما اكبر القيمة السوقية =ت ي -2

 9٥000البيع   , ام القيمة الستخدامية =

 أو المنافع المستقبلية من الصل   ة والمقصود بالقيمة الستخدامية : التدفقات النقدي

 9٥000القيمة الستردادية هي   ذ ا

 : التدفقات النقية او المنافع المستقبلية من الصل    والمقصود بالقيمة الستخدامية

   ٥9000اذا القيمة الستردادية هي  

 الضمحلال : هو انخفاض قيمة الصل بحيث تكون قيمته الستردادية اقل من قيمته الدفترية  

والعتراف    ٥9000ويجب تخفيض القيمة الدفترية الي    17000خسائر الضمحلال =   اذا

 ��  ( قيد الهلاك )    بخسائر الضمحلال في قائمة الدخل 

 من ح/ مصروف الهلاك   8000

 سنيين (  3)ل  الي ح / مجمع الهلاك  8000

 ��ل قائمة الدخ –اقفال الخسائر قي الرباح والخسائر          
 من ح / ا. خ  17000

 لي ح / خسائر انخفاض الضمحلال في قيمة الصل  ا       17000            

 �� قيد اثبات الضمحلال وتخفيض الصل    

 من ح/ خسائر النخفاض ,اضمحلال   17000

 الي ح/ الصل        17000          
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  8مليون ، في السنة الخامسة تم بيعه بمبلغ  2مليون وقيمته التخريدية  12اصل تكلفته   :13س 

 2021/ ٥/ 2٥جلسة  سنوات ؟  10مليون ، قسط ثابت علي  

 القيمة التخريدية / العمر النتاجي   –القيمة القابلة للاهلاك = التكلفة 

 مليون  = ا     10/      12-2                                  

 مليون   ٥سنوات   =   ٥مليون *   1مع الهلاك =  مج

 من مذكورين :       

 ح / الصندوق      8

 مجمع الهلاك   ح /    ٥

 : الي مذكورين                                

 الي ح / الصل   12                    

 ة الي ح / الرباح الراسمالي   1                    

 

 

سنوات   10الف وعمر الصل  200شراء اصل بمليون جنيه ومصاريف تجهيزات  : 1٤س

 2021/ ٥/ 18جلسة م 2021/ 1/1م وتم البيع بمليون جنيه في 2018/ 1/ 1والشراء كان بتاريخ  

 

 من مذكورين :                

 2021/ 1/ 1ح / الصندوق    1000000

 360000= 3* 120000= 10* 1200000سنوات (  3)ح / مجمع الهلاك   360000

 الي مذكورين :                               

 ( 200000+1000000ح / الصل )    1200000                  

 ح / الرباح الراسمالية       160000                     

 

 

  مليون ٥  ب  بيعه وتم   مليون ٥ الهلاك ومجمع  مليون 10  الدفتريه بالقيمه   الأصل يد ق : 1٥س

 2021/ 18/٥جلسة    البيع؟  قيد  المطلوب  الحساب  على   والباقي نقدى   النصف

 : الجابه  

   مذكورين  من  

   النقديه  /ح   2٥00000

 المدينون /  ح  2٥00000 

 اهلاك مجمع /ح  ٥000000 

 ماليه  راس خسائر /   ح  ٥000000

 الصل  / ح  الي  1٥000000                        
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  الصل   رسمله  وبدايه  للاصل  مليون 1ب   تمويليه   وم   مليون   8ب   ثابته  اصول  شراء   قيد :16س  

  وسعر   سنوات   10  على  ثابت   قسط  والهلاك  12/2020/ 31  فى  الصل  بيع  تم  2018/ 1/1  فى

 م 8/6/2021جلسة         مليون ٥ البيع 

 :  مذكورين  من            

 الصندوق / ح  من ٥000000

 2700000=  3*الف 900=  10/ 9000000  الهلاك مجمع / ح  من 2700000

 راسمالية   خسائر / ح  من 1300000

 التمويل  مبلغ  مليون  1+  مليون 8  الثابت  الصل  /ح  الي 9000000               

 اجل  ونصف   نقدى  نصف   البيعلو  
 المدينون   ح   مليون  ونص2و   النقدية  ح   جنية مليون ونص 2  هنقول   دى   الحاله  ف
 

 ثابتة   أصول   تكوين   لزوم  القرض   كان  أذا  -،  القروض   فوائد   هي   التمويل   مصروفات 
 الأصل  تكلفة   على (  للتشغيل  جاهز يصبح   حتى )   الأصل  تكوين فترة خلال الفوائد  أضافة يتم*  

  كمصروفات  الدخل قائمة ضمن  القرض  سريان  مدة  خلال فترة كل فوائد  تدرج  ذلك بعد *  

 تمويلية 

 (  ألخ  ،، تشغيل  لوزازم ، بضاعة   لشراء)  التشغيل لتمويل  القرض  كان أذا -

 تمويلية  كمصروفات   الدخل قائمة ضمن بالكامل   الفترة فوائد  تدرج*  
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 الاسئلة الخاصة بالمساهمة  ف جلسات المناقشة المنفصلة عن النقل 

 الشركة؟   تنحل   متي :    1س
الدارة الدعوة الي انعقاد  اذا بلغت خسائر الشركة نصف رأس المال المصدر وجب ع مجلس  

 جمعية عامة غير عادية  للنظر في حل الشركة او استمرارها

 الشخصيه ؟  اموالة   من  التزامات   أي  عن مسئول  الواحد  الشخص  شركة  صاحب  يكون   متي :  2س

اذا قام بسوء نية بتصفية الشركة او وقف نشاطها قبل انتهاء مدتها او تحقيق  الغرض من  

 انشائها  

 اذا لم يقم بالفصل بين ذمته المالية والذمة المالية للشركة   -
سيس ولم تكن هذه العقود او  أ اذا ابرم عقودا او اجري تصرفات باسم الشركة تحت الت -

 التصرفات لزمه لتاسيس الشركة . 

 )الاعتمادات المستندية لا تقيم (  عملة فروق  م تقيي مفيش أن  نقطة  وطبعا :  3س
 م 23/2/2021جلسة  الانتقادي؟    :الفحص4س  
الي :  يهدف  المراجعة  بنود   من بند   

الداخلية  الرقابة نظام فحص   
الدفاتر  ف المثبتة المالية  البيانات  فحص   

وتقييمها ومدي دقة البيانات المثبة ي    الداخلية مدي العتماد علي الرقابة من اجل التأكد من 
الدفاتر بهدف ابداء رأي فني محايد عن مدي دقة أنظمة الرقابة والبيانات المحاسبية ومدي  

   ومدي تعبير الحسابات الختامية عن مركز مالي المشروع .   العتماد عليها 
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 النهائي ؟   الربط علي الطعن  يجوز : متي5س 
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 ؟نهائى  الربط  يكون وامتى   الضريبه  على  الطعن   يتم  أمتي  ضرائب  سؤال :  6س

ي حالة عدم تقديم الطعن ف  ف يوم  و  60وف الحجز خلال    -يوم من تاريخ الربط   30خلال 

 نهائي    الميعاد القانوني يكون الربط 
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 ؟ للضريبة  البورصة  ف   الاسهم  توزيعات  تخضغ  هل:  7س  

  وعاء   من  كل  تحديد   آليات   التعديلات   شملت   2020  مارس  بتاريخ  الدخل  ض   قانون  تعديلات 

  حكم   من  استثناءاً   أنه  على  القانون  مشروع  نص   حيث   الأرباح،  توزيعات   على  الضريبة  وسعر

 المادة   فى  عليها  المنصوص   الأرباح  توزيعات   على  الضريبة  سعر  يكون  القانون  من(  8)  المادة

  مقيم   طبيعى  شخص   عليها  يحصل  التى  السنة   خلال  مصر  فى  مصدر  من   المحققة(  مكررا  46)

 الأوراق   بورصة  فى  مقيدة  المالية  الأوراق  كانت   إذا(  %5)  إلى  السعر  هذا  ويخُفض ��(  10%)

 ��.المصرية المالية

 الشخص   عليها  يحصل  التى  للضريبة،  الخاضعة  الرأسمالية  الأرباح  التعديلات   حددت   كما

 (. %10) بسعر مصر فى مصدر من المقيم الطبيعى

  الأشخاص   شركات   أو   الأموال  شركات   تجريها  التي  الأرباح  توزيعات   أن  التعديلات   وتضمنت 

 ذات   الاقتصادية  المناطق  بنظام  المُقامة  الشركات   ذلك  في  بما  ،(%10)  بسعر  للضريبة  تخضع

  فى   بما  المقيم،  وغير  المقيم  الاعتباري  والشخص   المقيم،  غير  الطبيعي  للشخص   الخاصة  الطبيعة

  عدا  مصر،  في  دائمة  منشأة  خلال  من  تحققها  التى  المقيمة  غير  الاعتبارية  الأشخاص   أرباح  ذلك

 توزيعات   من(  %5)   الضريبة  هذه  سعر  ويكون  مجانية،  أسهم   صورة  فى  تتم  التى  التوزيعات 

 المصرية  المالية الاوراق بورصة فى مقيدة المالية الاوراق كانت  إذا الارباح

 ؟   اللازمة   التأكيدات  علي الحسابات  مراقب  حصول   عدم :  8س  
 الحصول علي تاكيدات بشأن :

  –الوجود  -العرض والافصاح من حيث )الحدوث -ارصدة الحسابات  -معاملات واحداث الفترة 

 ويتم تحقيقها عن طريق :  الدقة(   الذي ينفذها هو المزاول -الاكتمال

 الفعلي للاصول يحقق الوجود  وكذلك الجرد الفعلي للمخزون( .النظام المحاسبي )فمثلا الجرد 

 الملاحظة والاستفسار والمصادقات والاجراءات التحليلية. -الفحص المستندي 

)ويمكن الاعتماد عليها في نطاق المهمة المطلوبة مع وجود درجة التأكد المناسبة وليست  

 المحدودة (

 رافأط 3بتتحقق أزاي؟ عناصر عملية التأكد 

 -المعلومات الخاصة بموضوع المهمةالطرف المسئول )عن  -المحاسب المهني )المزاول( 

مقاييس محددة مناسبة:هي وسائل القياس   -موضوع مهمة ملائم  -المستخدمين المرتقبين 

 (المستخدمة لتقييم موضوع المهمة

يير المحاسبة  عند اعداد القوائم المالية يجب ان تكون المقاييس المستخدمة معا  -1مثال 

 المصرية. 

عند اعداد تقرير خاص بالرقابة الداخلية تكون المقاييس في اطار موضوع   -2       

 للرقابة.

 الخصائص الواجب نوافرها في المقاييس المحددة 

 القدرة علي الفهم(   –الحياد  –المصداقية  –الاكتمال  –)الملائمة 
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 159؟ تعديل بعض احكام قانون رقم 2018لسنة   4قانون رقم : اهم الاسئلة المتكررة في  9س  

 ؟؟   1981لسنة  
شركات المساهمة وشركات التوصية بالسهم والشركات ذات المسئولية المحدودة واضافة  

 شركات الشخص الواحد 

 اهم التعديلات : )الخاصة بنقاط المتحان فقط ( 

  –اما نص القانون نفسه موجود ف الملفات المحملة علي الجرووب الكيان )معلومات محاسبية  

 امتحانات السجل( أقرا نص القانون وخد عنه فكره  

يكون للشركة اسم تجاري يشتق من غرضها ويجوز ان يتضمن اسم او لقب  :  الاسم التجاري 

 لواحد او اكثر من مؤسيسها. 

ول يجوز ان يقل    3يجوز ان يقل عدد الؤسسين في الشركات المساهمة عن ل :  عدد المؤسسين

 . في باقي الشركات الخاضعة لحكام هذا القانون  2عن  
 : مستندات اخطار الهيئة 

 العقد البتدائي والنظام الساسي للشركة .  -

 موافقات الجهات المختصة الخري.  -

 جمييع اسهم الشركة او حصصها . شهادة من احد البنوك تفيد تمام الكتتاب في  -

بالنسبة   - المصدر  الشركة  مال  راس  من  اللف  في  واحد  بواقع  رسم  سداد  ايصال 

وشركات   المحدودة  المسئولية  ذات  للشركات  بالنسبة  والمدفوع  والتوصية  للمساهمة 

 جم (. 1000جم ول يزيد عن    100الشخص الواحد ، بما ل يل عن  

من مجلس الدارة زيادة راس المال المصدر في حدود المرخص  يجوز بقرار :    زيادة راس المال

 به 
 ليجوز اصدار اسهم ممتازة ال بعد موافقة جمعية عامه غير عادية. :  الأسهم الممتازة

 ل يجوز تداول حصص التأسيس والسهم قبل سنتين من التأسيس. :  حصص التأسيس
 % 10  يتجاوز  فيما الخزينة  باسهم  الحتفاظ يجوز  ل:  اسهم الخزينة

 تنازل  يعد  ل  التابعة  للشركات  التنازل

 النذار من يوم  30  بعد   النخفاض   اجراءات  واتخاذ   الهيئه من  انذار  التخفيض  عدم حالة  ف

 لها  الشركة  ملكية فترة  طوال للمساهمين العامة  الجمعية  في  التصويت  بحق تتمتع   ل
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 ؟  للمساهمة  الساسية السئلة ضمن  من  الخزينة  اسهم

 :   المتحان ف  السئلة شكل

 ؟  بها   المقصود  ما -1

  بعد  لسهمها  الشركة شراء عن  عبارة  وهي  المتداولة السهم ذات  الشركات  ف  ذلك يكون

 للتداول  طرحها

 ( هااام)المالي؟ المركز قائمة  ف  الخزينة  اسهم تظهر اين  -2

 استثمارات  الصول بجانب   وليس ،  الملكية حقوق ف

 المبلغ  بنفس  الملكيه حقوق  تنخفض   الشراء عند 

  ضمن اسهمها وتضع نفسها   الشركة تمتلك ان  معقول فليس  جديد  اصل امتلاك يعني  ل  امتلاكها

 اصل  اي  بيع  مثل  نقدية للشركة  يوفر بيعها  فأن  ذلك من  وبالرغم      اصولها

  المد  المال راس مكونات  من تعتبر  وانما   للتوزيع  قابلة ارباح  اي  يخلق  ل  البيع  مبلغ ف  والزيادة

 للشراء اللجوء  اسباب 

 الشركة  لدى المتاح النقدي  الفائض  استخدام

  الجاري السوق  سعر  لتدعيم أو  الشركة أسهم  على   إضافى طلب   لخلق  أو  للسهم  سوق  لخلق

  لأسباب  أسهمها أسعار انخفاض  حالة  في  الآلية هذه  إلى  الشركات  وتلجأ  المتداولة الشركة لأسهم 

 . ذاتها الشركة  بأداء مرتبطة  غير 

 . المساهمين بعض  سيطرة  من  يحد   بما المساهمين  وهيكل  الملكية  حقوق  لضبط تستخدم 

  عدد  تخفيض   لأسهمها الشركة شراء  يؤدى  حيث  الشركة  العلأسهم الشراء عروض   لمواجهة

 . تداولها  أسعار  وزيادة  السوق فى  التداول حرة الأسهم 

 الربحية  مضاعف  تخفيض  وبالتالي  القائمة الأسهم  عدد  تخفيض  خلال من  السهم  ربحية  لزيادة

 والعرض  الطلب  بين  التوازن  من نوع  خلق

  المتاحة  الخزينة  أسهم باستخدام  وذلك  مجانية أسهم  شكل  في الأرباح  توزيع  حالة  فى  تستخدم 

    واخري............   التوزيع  عند  لديها
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 الجمعية العادية  •

 راس المال   ٤/ 1تعتبر صحيحة بحضور اعضاء يمثلون  -

 يوما.    30لذا لم يكتمل النصاب يتم الدعوة لحضور اجتماع ثاني خلال  -

 يجوز تحديد موعد اجتماع ثاني خلال الدعوة الولي اذا لم يكتمل النصاب.  -

رة لنعقاد  راس المال يتم الدعوة من خلال مجلس الدا  2/ 1اذا تجاوزت الخسائر   -

 جمعية عامة غير عادية للنظر في حل الشركة او استمرارها. 

 الجمعية العامة الغير عادية  •

 حل الشركة.   -

 زيادة راس المال.  -

 فيض راس المال. خت -

 من العضاء.  ٤/ 3تغيير الغرض الندماج او التقسييم بحضور   -

 ؟ : شركة الشخص الواحد 10س
وتعديلاته    1981لسنة    159مكررا( من القانون رقم    4المادة )هي شركة مستحدثة  وفقا لحكم  

وهي الشركة التي يمتلك رأس مالها بالكامل شخص واحد سواء كان طبيعيا او اعتباريا وذلك بما  

المال  في حدود رأس  الا  التزاماتها  الشركة عن   يسأل  مؤسس  أغراضها ولا  مع  يتعارض  لأ 

  المرخص لها

خاصا لها يستمد من أغراضها أو من أسم مؤسسها ويجب ان بتبع اسمها بما  وتتخذ الشركة اسما  

مركزها  علي  ويوضع   ، محدودة  مسئولية  ذات  الواحد  الشخص  شركات  من  شركة  انها  يفيد 

 وفروعها ان وجدت وفي جميع مكاتبها. 

 ؟ الفرق بين ضرائب المنشأة الفردية وضرائب الشركات المساهمة : 11س 

شهور التالية لتاريخ انتهاء   3المنشأة الفردية تعتبر من الاشخاص الطبيعية والاقرار يقدم خلال 

  )قبل اول ابريل (السنة المالية 

الشركات المساهمة تعتبر من الاشخاص الاعتبارية والاقرار يقدم خلال الاربعة اشهر التالية  

 لتاريخ انتهاء السنة المالية )قبل اول مايو( 

 
ميع الاحوال يجب ان يكون الاقرار موقعاً من محاسب مقيد بجدول المحاسبين وفى ج

والمراجعين وذلك بالنسبة لشركات الاموال والجمعيات التعاونية والاشخاص الطبيعية وشركات 

 ً  .الاشخاص اذا تجاوز رقم الاعمال لكل منهم مليونى جنية سنويا

ة الالكترونية لمصلحة الضرائب بداية من العام  جميع الاقرارات تقدم الكترونيا من خلال البواب

 م (  2020الحالي )اقرارات 
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س12 : لو مراقب الحسابات اعتذر خلال السنة المالية ما العمل ؟ وكيق يتم تعيينه  

 وخلال مدة اد ايه واتعابه؟
اتعابة تعيين مراقب الحسابات يكون من خلال الجمعية العامة العادية وهي التي تحدد   

تعقد الجمعية العامة العادية مرة كل عام في هذه الحالة يتم التعيين من خلال مجلس الادارة 

 ويعرض علي اول اجتماع جمعية عامة 
لا يجوز تفويض مجلس الادارة فى تعيين المراقب او تحديد اتعابه دون تحديد حد اقصى من  

 خلال الجمعية العامة العادية 

( م1981لسنة  159انون الشركات المصري رقم من ق103المادة رقم  )  
 

م 23/3/2021  ة الاسئلة الجديدة ف جلس  
 الاجابة كما تم مشاركتها مع اعضاء الجروب ف الكومنتات 

 �� المال؟  راس   انواع : 13س
 والعامل  والمدفوع والمصدر المرخص 

 

 ��  ؟   منين  وعرفتوها  فين   مكتوبه او  فين؟   دي  العمومية  الجمعية: 14س
 المعايير  من  انها غلط جاوبوا كلهم طبعا

 ولها الشركه في سلطه اعلي وهي  الاموال شركات قانون    في تكون  العموميه الجمعيه

 في الحق له مساهم وكل  المساهمين من وتكون لانعقادها  شرط وده القانوني نصابها 

 1981  للسنة 159  لقانون طبقا  العموميه الجمعيه حضور 

 : نوعين  الى تنقسم 

  السنه انتهاء  لتاريخ التاليه شهور الاربعة  خلال لها للانعقاد  الدعوه يتم  و عاديه عموميه جمعيه-1

 اختصاصتها  من و( الميزانيه تاريخ) الماليه

 الحسابات  مراقب  تقرير  على التصديق -
 أرباح  توزيع  على الموافقه -
 الحسابات  مراقب  تعيين -
 الاداره مجلس اعضاء بدلات  و مكافات  تحديد  -
 الاداره مجلس تقرير مناقشة  -

 المال رأس ربع يمثلون مساهمين بحضور صحيحا الاجتماع يعتبر و

 : اختصاصتها  من و عاديه غير عموميه جمعيه-2

 المال رأس زيادة -
 للشركه القانوني الشكل تغيير -
 الشركه لاغراض  جديد  غرض  اضافة -
 الاندماج  -
 بالاسهم   الخاصه الحقوق و الامتيازات  في تعديل  -

  يكون و عاديه  الغير الجمعيه اختصاص  من للشركه الاساسي النظام في تعديل اي باختصار

 المال رأس ثلثي يمثلون مساهمين بحضور صحيحا الاجتماع
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 ��  ؟   صدوره  سنه  عن  ؟وسال  الاموال  شركات  قانون :  15س
 2018  لسنه 4  رقم بالقانون والمعدل  1981  لسنه 159 رقم قانون الاموال شركات  قانون

 

 ��  الاموال؟  شركات   انواع  :16س
  ذات  والشركات  المحدوده المسؤليه ذات  وشركات  بالاسهم التوصيه شركات  المساهمه شركات 

 الواحد  الشخص 

 

 المائه   ف  وكام  ايه   اد  وفتره   المال   راس  استكمال  ونسب   وللمدفوع  المرخص  المال   رأس  تعريف :17س
   ��  ؟

به : المرخص  المال أسر  

 المال رأس زيادة ويجوز, للشركة الأساسي النظام في المحدد  المال رأس في يتمثل وهو

-العامة الجمعية بموافقة به المرخص   

:المصدر المال رأس  

  الأسهم لكافة الاسمية القيمة في يتمثل وهو ,  به أسهم إصدار تم الذي المال رأس في يتمثل وهو

 المرخص  المال رأس من أقل يكون المصدر المال رأس أن الطبيعي ومن ,  ممتازة أو عادية سواء

 المال رأس  يتجاوز لا بحيث  المصدر المال رأس زيادة المساهمة شركة إدارة لمجلس ويجوز,به

،.به المرخص   

: المدفوع المال رأس   

 في المدفوع المال رأس ويتمثل أقساط عدة علي دفعه يتم الذي المصدر المال رأس عباره هو 

، المصدر المال رأس من الأسهم حاملي يدفعه الذي المبلغ  

 مع المدفوع  المال راس يتساوي  ان علي  للأسهم الاسمية القيمة ربع عن   المبلغ هذا يقل  ألا ويجب 

 دفع يتم ان التاسيس  عند   يجوز كما الشركه تاسيس من سنوات  5 مضي بعد  المصدر المال راس

  شهور 3 خلال المائه في 25 الي النسبه  تستكمل ان علي المصدر المال راس من الماىه في 10

سنوات  5 خلال في الماىه في  100  بنسبه اكتمالها ويتم  

 

 س18:  امتي   يساوي  راس  المال  المصدر  راس   المال  المدفوع؟  ��

الشركه تاسيس  من سنوات  مرورخمس بعد  المصدر المال راس  بيساوي المدفوع المال اسر  

 

 والشركات  المهنيه للمكاتب  بالنسبه  المضافه القيمه علي المستحقه الضريبه ماهي: 19س

 م 2021/ 4/ 6جلسة ؟ التجاريه 
 :  الاجابة

 % 10 وهي جدول  ضريبه دي المهنيه المكاتب 
  وسعر  جنيه الف 500  أعمالها رقم تتجاوز اللي الشركات  علي تفرض   وهي التجاريه الشركات 

% 14  الضريبه  
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 جلسة 18/ 5/ 2021م 

 س 19: لماذا يفضل المراجع الفحص التحليلي  عن الفحص التفصيلي ؟  
 لانه يصل للمشكلات المحتملة  بأقل تكلفة  

 

 س20: هل ممكن لمراقب الحسابات ان يتعين من ضمن مجلس الادارة ؟

على  ين المراقب في مجلس الاداره لعدم وجود استقلاليته كيف سوف يراجع ي طبعا لا يمكن تع

 نفسه 
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 (صالح احمد /أ) منقول  مساهمة 10/2020جلسة 
   ف جزء القيودالتعليق عليه   تمخطأ و سؤال اسهم الخزينةخلي بااالك : 
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 المصرية للمراجعة  المعايير سهر ف

 سؤال تقسيم المعايير ؟  –  والفحص المحدود ومهام التأكد الأخرى
 

 رقم المعيار     
 

 تمهيد                          
 الإطار المصرى لعمليات خدمة التأكد                      

 المصرية معايير المراجعة                       
  المبادئ العامة والمسئوليات          299  –  200
 المالية والمبادئ العامة التى تحكمهاالهدف من عملية مراجعة القوائم                     200

 ،، (8/12)جلسة                           
 شروط التكليف بعمليات المراجعة                   210
 مراقبة الجودة على عمليات مراجعة معلومات مالية تاريخية                   220
 ،،(8/12)جلسة    توثيق أعمال المراجعة                  230
  مسئولية المراقب بشأن الغش والتدليس عند مراجعة قوائم مالية                  240

 (،، 12/ 22)جلسة    ،، (8/12)جلسة                             
 مراعاة القوانين واللوائح عند مراجعة قوائم مالية                   250
 الاتصال مع المسئولين عن الحوكمة فيما يتعلق بموضوعات المراجعة                   260
  تقييم الخطر وإجراءات مواجهة المخاطر التى تم تقييمها        499  -  300
 تخطيط عملية مراجعة قوائم مالية                   300
 مخاطر التحريف الهام تفهم المنشأة وبيئتها وتقييم                   315
 (،، 22/12جلسة  )الأهمية النسبية ف المراجعة                  320
 إجراءات المراقب لمواجهة المخاطر التى تم تقييمها                   330
 اعتبارات المراجعة المتعلقة بالمنشآت التى تستخدم منشآت خدمية                   402
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 رقم المعيار     

  أدلة المراجعة         599  -  500
 أدلة المراجعة                   500
 اعتبارات إضافية لبنود معينة   -أدلة المراجعة                    501
 (،،22/12)جلسة    المصادقات الخارجية                   505
 أرصدة أول المدة   –التكليف بالمراجعة لأول مرة                    510

 ،، (8/12)جلسة                           
 الإجراءات التحليلية                   520
 المراجعة بالعينة ووسائل الاختبار الأخرى                  530
 مراجعة التقديرات المحاسبية                   540
 ح عنها مراجعة قياس القيمة العادلة والإفصا                   545
 الأطراف ذوى العلاقة                   550
 الأحداث اللاحقة                   560
 الاستمرارية                  570
 ة إقرارات الإدار                   580
 استخدام عمل آخرين        699  –  600
 استخدام عمل مراقب آخر                                 600
 دراسة عمل المراجعة الداخلية                   610
 استخدام عمل خبير                   620
 استنتاجات المراجعة وإعداد التقارير         799  –  700
      ذات الأغراض العامة الحسابات على مجموعة كاملة من القوائم المالية   مراقب  تقرير                   700
  تقرير مراقب الحسابات  على   التعديلات                   701
                                          (8/12)جلسة         أرقام المقارنة                  710
 تمت مراجعتها   المرافقة للقوائم المالية التى  الأخرى   لمعلوماتا                  720
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 رقم المعيار       
 

                         موضوعات متخصصة          899  -  800
  عن مهام المراجعة ذات الأغراض الخاصة  المراجع  تقرير                   800

 

                                 الإرشادات المصرية ف ممارسة عملية المراجعة     1100–  1000
                                   ف مراجعة المنشآت الصغيرة  الخاصة   الاعتبارات                 1005

 
 المحدود الفحص المصرية لمهام عايير الم     2699  -  2000
               للقوائم المالية الدورية لمنشأة والمؤدى بمعرفة مراقب  المحدود  الفحص                   2410

 حساباتها                              
 هام التأكد  المصرية لم عايير الم     3699  -  3000
                              بخلاف مراجعة أو فحص معلومات مالية تاريخية  تأكدال مهام                 3000
  المالية المستقبلية   المعلومات   اختبار                  3400

 
                                                        الأخرى ذات العلاقةمهام لل المصرية عايير الم     4699  -  4000
                                إجراءات متفق عليها متعلقة بمعلومات مالية   تنفيذ  مهام                 4400

                                   قوائم مالية   إعداد مهام                 4410
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 خااص بجلسات المناقشة 
 أهم المعايير بأخر جلسات المناقشة هامة جدا  

 لو عندك وقت ذاكرها من المصدر الاساسي معايير المراجعة المصرية  

 معندكش وقت يوجد ملخص مختصر للمعايير في التحميلات  
 ،، ( م2020/ 8/12جلسة ) الهدف من عملية مراجعة القوائم المالية والمبادئ العامة التى تحكمها 200 

 م( 12/2020/ 8)جلسة    توثيق أعمال المراجعة  230 

 (،، 22/ 12(،، )جلسة 12/8)جلسة    مسئولية المراقب بشأن الغش والتدليس عند مراجعة قوائم مالية   240

 (،، 22/ 12)جلسة   الأهمية النسبية ف المراجعة 320 

 أدلة المراجعة  500 

 اعتبارات إضافية لبنود معينة   -أدلة المراجعة     501 

 (،، 12/22المصادقات الخارجية )جلسة    505

 م( 12/2020/ 8)جلسة    أرصدة أول المدة –التكليف بالمراجعة لأول مرة    510

 الإجراءات التحليلية  520 

 م( 12/2020/ 8)جلسة  أرقام المقارنة     710

 الفحص المحدود للقوائم المالية الدورية لمنشأة والمؤدى بمعرفة مراقب )هااااام جدا(    2410

 خطاب التمثيل (  -التكليف  خطاب   -هنركز علي )اقرارات الادارة  

 شكل التقرير ومكوناته وانواعه وخصوصا لفت الانتباه  

 الاهمية النسبية وعلاقاتها بتحريفات المراجعة 

 القوائم الملخصة والدورية هااااامة جدا ومتكررة في جميع الجلسات  

نلجأ للدولية )أقرا اول صفحة ف معايير  لو حاجة مش موجوده ف المعايير المصرية    -بديل المعايير النظام المحاسبي
 المراجعة( 

  بالتوفيق للجميع بأذن الله

   تابعنا علي الجروب ليصلك احدث الاسئلة والتحديثات الخاصة بالملزمة كيان المحاسبين القانونيين

 امتحانات السجل(   -جروب الكيان ) معلومات محاسبية  
/244323293715503https://www.facebook.com/groups/ 
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 ( مساهمة 1نموذج رقم ) 

 المحاسبة القانونية/ مي ممدوح بكري 

 الامتحان ربع ساعه  -م 23/ 2/ 2021الجلسة الاولي 

 الاحتيارات: -1

في حالة الوارد اولا يصرف اخيرا،، ويكون اكبر ما يكون في  المخزون يكون اقل ما يكون  -

 حالة الوارد اولا يصرف اولا 

 طبيعة الحساب دائن ام مدين  -

   الخصم المسموح به مدين،،  الخصم المكتسب دائن،،  الخصم النقدي مدين

 طرق تسعير المخزون طريقة الوارد اولا يصرف اولا  -

 أيهما غير صحيحه :  السوال عباره عن مجموعه من بنود واختر -

   ان الخصم المكتسب دائما يأتي دائن

 الخصم النقدي دائما يأتي مدين   

 مردودا ت المشتريات تأتي دائما مدين )الاجابة الغير صحيحة( 

 • النقطه التانيه نفس الفكره بس ع المبيعات 

 قيد : كتبناه خلال الجلسه ) أصل قيد شراء وقيد بيع ( -2

 م 2021المثال من جلسات مايو /علي سبيل 

 وشراء سنوات  10 الأصل وعمر الف 200 تجهيزات  ومصاريف جنيه بمليون اصل شراء

 1/1/ 2021 في جنيه بمليون البيع وتم  2018-1-1 بتاريخ  كان الأصل

 قائمة : التدفقات النقدية الغير مباشرة  -3

 ضرائب: -4

 يكون الربط نهائي ؟ ( أمتي يتم الطعن على الضريبه ؟ وامتي 4-1

 يوم و في حالة عدم تقديم الطعن ف  60 -يوم من تاريخ الربط وف الحجز خلال  30خلال 

 الميعاد القانوني يكون الربط نهائي 

 الحالات التي يجوز فيها اعادة النظر في الربط النهائي 

 عدم مزاولة النشاط  -

 ربط الضريبة علي نشاط معفي    -

 عدم تطبيق الاعفاءات   -

 في تطبيق سعر الضريبة   الخطأ -

 عدم ترحيل الخسائر   -

 عدم خصم القيمة الايجارية   -

 م التبرعات ص عدم خ -

 تحميل بعض السنوات بايرادات او مصروفات تخص سنوات اخري    -
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 ( والفحص التحليلي اتكلم عنه؟ 4-2

 المقارنات وتحليل النسب عمل  الفحص التحليلي هو الإجراءات التحليليه

 بالاضافة الي الحصول علي ادلة تؤكد ان القوائم المالية متفقة مع السجلات المحاسبية

 )دفتر الستاذ العام وغيرها من البيانات المؤيدة في سجلات المنشأة (

 :  طريق عن يتم  قد  التحليلي الفحص  وهذا

 

 (.أفقي  تحليل) سابقة بفترات  الخاصة المالية بالقوائم  المالية القوائم مقارنة

 (. الموازنات )  المالي والمركز المتوقعة النتائج مع المالية القوائم مقارنة

 . للمقارنة القابلة الاقتصادي النشاط او  الصناعة بمتوسطات  للشركة المالية المعلومات  مقارنة

 قانون :شركات الاموال اتكلم عنها؟  -5

  �� م18/5/2021التأجيل لجلسة بعد تعب ومجهود كبير تم 

 م 2021/ 5/ 18الجلسة الثانية بعد التأجيل 

 ( نستخدم طريقه الوارد اخيرا يصرف اولا ) الاختيارات حتى يكون المخزون بأقل قيمه -

 ( الرقابه جزء من التدقيق)  العلاقة بين الرقابة والتدقيق -

 ( يقدم تقريره للجمعية العامة)لمن يقدم تفرير مراقب الحسابات  -

 وده اللي جه ف الامتحان والمتكرر   تم السداد بالكامل؟ قيد الاعتماد  المستندي 

 فتح الاعتماد   الاجابه : 

 من ح/ الاعتماد 

 الي ح /البنك          

 استلام البضاعه وغلق الاعتماد 

 صل من ح /الا

 الي ح/ الاعتماد          

  

   تغيراوسعرالصرف  بدفعات  الشراءخلي باالك : 

          الاعتماد / ح من

  البنك / ح إلى           

 صل الأ /ح من

 )بالدفعة اللي اتدفعت(   الاعتماد  /ح إلى           

 ( السعر بفارق) خارجي مورد  الدائنين /ح إلى            

يبقي انا كده قفلت االاعتماد  بالدفعة الاولي والدفعات المتبقية + فروق العملة في باقي الدفعات ان  

 وجدت وحددت المبلغ اللي عليا  
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 :  المورد  السعر  فرق سداد  كده وبعد 

  خارجي مورد  الدائنين/ ح من

  البنك/ ح إلى            

 ( الاله وصول عند  صرف سعر بنفس كان السداد  لو ده)

 

  مرتبطين هنا احنا العملة صرف سعر تغير ويحصل بفترة بعدها السداد  يحصل ممكن طيب 

 :  واتقفل انتهى خلاص  الاعتماد  بالعملة

  الاله وصول بسعر  الدائنين /ح من

    السداد  يوم بسعر  المشتري على  خسائر العملة فروق /ح من

 البنك  /ح إلى               

مليون النصف نقدى 5مليون وتم بيعه ب   5مليون ومجمع الاهلاك10بالقيمه الدفتريه  قيد الأصل 

 ؟ والباقي على الحساب المطلوب قيد البيع

 الاجابه: 

 من مذكورين :         

 ح/ النقديه 2500000

 ح/ المدينون 2500000

 ح/ مجمع اهلاك 5000000

 ح/ خسائر راس ماليه 5000000

 الي ح/ الاصل   15000000                             

 

 الفرق بين قانون الضرائب الذي يحكم المؤسسة المهنيه والذي يحكم التجاريه؟ 

ضرائب المؤسسة المهنيه هى ضرائب الأشخاص الطبعيين وضرائب التجارية هي الأشخاص  

شهور من السنه  3قرار خلال اولالاعتبارية والفرق ان الطبعيين تحسب بنظام الشرائح ويقدم الإ

 شهور 4أما الأشخاص الاعتبارية تحسب بنسبه واحده ويقدم الإقرار خلال 

 

 لماذا يفضل المراجع الإجراءات الفحص التحليلي عن الفحص التفصيلي ؟  

يفضل المراجع الفحص التحليلي لانه يصل للمشكلات المحتمله بأقل تكلفه وذكرت انواع  

 ه الإجراءات التحليلي

 

 وهل ممكن تعيين المراقب ضمن مجلس الاداره؟ 

 لا ،، حفاظا علي الاستقلالية 

 

 والعكسي؟  الرأي عن  والامتناع  المتحفظ الرأي بين  وقارن

 

 



    م2021 اغسطساصدار               
 محاسب قانوني/ احمد عصمت بيومي مرعي                نماذج امتحانات سجل المحاسبين والمراجعين

 01126708095ت :     01027718811ت:        امتحانات السجل(  –بية ستابعونا ع جروب الكيان )معلومات محا 
 محافظة المنوفية   -اسطنها    -العنوان: طريق بنها  

 

 الأرباح؟  بتوزيع  وعلاقته الواحد الشخص عن ايه تعرف 

 : الآتى  من قانون تنمية المشروعات على ( 31) المادة نصت  

 الخاضعة  المشروعات   من  الواحد   الشخص   شركة  نشاط  عن  الناتجة  الأرباح   توزيعات   تخضع  لا

ً   الشأن  هذا  فى  المقررة  للضريبة  القانون  هذا  لأحكام  الدخل،  على  للضريبة  المنظم  للقانون  وفقا

 . الطبيعيين الأشخاص  من الوحيد  الشريك كان إذا وذلك

 د : الواح الشخص  شركة

  يسأل ل  و ( إعتبارى أو  طبيعى  شخص   سواء)  واحد  شخص  بالكامل  رأسمالها يمتلك   شركة هى

  شركة  وليست  اموال  شركة  وهي  الشركة مال رأس  حدود  فى  إل  إلتزاماتها عن   الشركة  مؤسس

 . المال لرأس  فقط واحد  مالك  من تتكون  انها  رغم  اشخاص 

 :  الواحد  الشخص  شركة  عيوب 

  ضعف   إلى  يؤدي   مما  المسؤولية   ومحدود   وحيد   مالك  وجود   بسبب   الشركة  ائتمان   ضعف  -

  دائنو   يستطيع   ل   قد   إفلاسها   أو   تصفيتها   حال   وفي   الشركة   هذه   مع  يتعامل   من   لأن   الئتمان، 

  يأخذ   الواحد   الشخص   شركة  مع   يتعامل  الذي   الغير   فإن   وبالتالي   حقوقهم،  على  الحصول   الشركة

 . شخصية ضمانات   يطلب   وقد  الحسبان  في ذلك

 : الآتية الأعمال  من  بأى  القيام  الواحد، الشخص  شركات  على  يحظر   و

 . الواحد  الشخص  شركات  من  شركة  تأسيس  -1

 . مالها  رأس زيادة  عند   أو تأسيسها، عند   سواء العام، الكتتاب  -2

 . للتداول قابلة  أسهم شكل فى  الشركة  مال رأس  تقسيم   -3

 . للتداول قابلة  مالية  أوراق إصدار طريق  عن  القتراض  -٤

  الأموال  استثمار  أو  الودائع،  تلقى   أو  الدخار أو البنوك أعمال أو التأمين  أعمال  ممارسة  -٥

 الغير  لحساب 

     م2021/ 6/ 8الحمد لله نجحت واتأجلت لجلسة 

 �😞�لتي واجهتها بحياتكايوما ما ستبدو فخورا بكل الصعااب 

 

 م 2021/ 6/ 8جلسة المراجعة 

 شكل الجلسة :

   فيه اختياري اسئله  عشر ساعات متواصلين 4واحد نقل ومساهمة مدة الامتحان  30الجلسة كانت 

 واحد  واحد   لأوبيس رقمه بياخذ  وحش  مستواه يلال  جنبه يلال عن  مختلف واحد  كل نموذج 2

 حازم . ا وبعده جمعه محمد . وا التحريري لأ ولا يعدي مين بيحدد  يلال، منهم
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 المناقشة : اسئلة 

 ؟ العرب  المقاولين مثل كبيره لشركه  الثابته الاصول على المراجعه اجراءات  عن  اتكلم ️✍-1

 التأكيدات  يحقق مراجعه برنامج  نعمل نقول حاجه اهم

 المصادقات  هو الجرد  غير الوجود  تحقيق في والجديد 

 ؟  فين مكانها الماليه الاستثمارات  عن واتكلم ️✍-2

 علي حسب نوع الاستثمار طويل الاجل يبقي الاصول طويلة الاجل  هنا   او هنا تحطها أمتي وقال

 قصير الاجل يبقي الاصول المتداولة  

 

 هااااام جدا ؟ الصريبيه ومعاملتها التمويليه المصروفات  على لأس ️✍-3 

 �👇� الملكية حقوق امثال 4

 

 ؟ والايرادىه  الرأسمالية المصاريف وعلى ️✍ -4

  من  لأكثر  الإيراد   تحقيق  في  ،ويساهم  الإنتاجية  الطاقة  لزيادة  ينفق  الذي  هو  الرأسمالي  المصروف

  لهذا   ويظهر.  الإنتاجية  الطاقة  لزيادة  غيار  قطع   شراء  ،  ثابتة  أصول  شراء :    مثال  ،  مالية  فترة

 .  الميزانية في رصيد  المالية الفترة نهاية في المصروف

  الإيراد   تحقيق  في  ويساهم  العادية  المنشأة  أعمال  لتسيير  ينفق  الذي  فهو  الإيرادي  المصروف  أما

  الأجور   ،  الصيانة:    مثال  ،  الإنتاجية  الأصول  كفاءة  مستوى  على  والمحافظة  الفترة  بنفس  الخاص 

 الختامية  الحسابات  في المالية الفترة نهاية في المصروف هذا ويقفل.  المرتبات  ،

 ؟  بالترتيب   عملها كيفيه القوائم ️✍-5

 الملكية حقوق  ثم تدفقات   ثم مالي مركز ثم  الاول دخل قائمه يعني
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 ؟ بالتفصيل   التقرير على سال جمعه محمد . ا ️✍-6

 ايه يصدر السياسات  تطبيق في اختلاف فيه ولو انتباه لفت  امتى

 تأكيدات  هو له الاخر الاسم و  اتلغبط كتير  وفيه  ايه عن عباره التمثيل خطاب  برضو سال ️✍ -7

 الاداره

 ؟  مختلفة ولا المراجعه تاكيدات  نفسها هي،،  الادارة تاكيدات 

 والسياسات  الرقابه نظام  القوائم إعداد  عن  مسؤوليتها تعلن هي الاداره تأكيدات  مختلفه لا

 ........ و والملكيه الوجود  هي المراجعه تاكيدات 

 وجاوب   اتلغبط كتير وفيه المعدل التقرير  عن لأس طبعا ️✍ -8

 غلط ده وطبعا،،  معدل تقرير يصدر  القوائم تعديل بعد  ان

 الراي إبداء عن  والامتناع والعكسي المتحفظ  معدل برأي التقرير

  تقرير يصدر  القوائم تعديل بعد  ان حد  كذا اجابه فكانت   المعدل التقرير عن  ايه تعرفوا سال هو لا

 معدل

 اخري؟  مدينه وارصده المدينون بين الفرق ️✍-9

 محدش  بس جدا مهم اختلاف في إن وقال  والغيرمباشره المباشره التدفقات  بين  الفرق ️✍-10

   جاوبه

 ؟  مدفوع  الي المصدر المال راس فيها يتحول اللي والمده  وتعريفهم المال راس انواع ️✍-11

 سنين  5 يقصد 

 

 ؟  الاخري التأكد  ومهام المحدود  والفحص   ️✍-12

 ؟  الضرائب  في الخصم واجبه والتكاليف المصروفات  تعتبر متي  عن سؤال في وكان  ️✍-13

 ؟   المصاريف انواع ️✍-14

  التمويلية المصروفات  - التشغيل مصروفات  - العمومية المصروفات 

   ؟ مال راس كام فيها المالى المركز قائمه ️✍-15

   العامل - المدفوع - المصدر - المرخص 

   10 رقم  ودولي 7  رقم مصري اللاحقة الأحداث  معيار️✍-61

  من أشهر ثلاثة وخلال  السنة نهاية في المالية القوائم إعداد  بعد  تقع التي هي اللاحقة الأحداث &_

   القوائم إصدار فترة في اي الأعداد  تاريخ

 في الا الإيضاحات  ضمن عنها  بالإفصاح  يكتفى  وإنما لاتعدل اللاحقة الأحداث  أن تقول القاعدة

 :  منها حالات  عدة

 لتظهر الميزانية تعديل يجب  فهنا الشركة لتصفية نيه هناك يعني يةارالإستمر في الشك_ 1

  للسداد  القابلة القيمة بصافي  والإلتزامات  اد د للإستر القابلة القيمة بصافي الأصول

 تعديل يجب   هنا  أكبر بمبلغ الحكم وتم  بمبلغ مخصص  عامل كنت  مثلا  قضائي نزاع تسوية_  2

 الإفصاح  مع  المخصص 
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   الحقيقية بقيمتها الأصول يظهر أن يجب  لانه   الأصول اضمحلال_ 3

  والتعديل بها  المخزون تخفيض  يتم  المخزون تقييم فروق_ 4

  تعدل النسبية    أهميتها حسب  على  والإحتيال الغش أخطاء_ 5

 فترة في تحديده  وتم النهائي سعرها تحديد   لحين لها تقديري سعر تحديد   تم  متداولة أصول_ 6

  التعديل فيتم الاصدار

 

 : تعدل لا التي الأحداث  أمثلة ومن

  تابعة شركة وايقاف  وشراء  بيع او أصول استبعاد  المساهمين على وتوزيعات   الطبيعية الكوارث 

 السنة  نهاية  في تقييم عملت  بعدما  السوقية القيمة تغير او هيكلة إعادة عمل او انتاح خط إيقاف او

 ��اذا لم تؤمن بقيمة نفسك فلن يؤمن بك احد 

 

 مراجعه  -م 2021/ 6/ 22 علاء الكيلاني المصري( اهمة سم -2  )نموذج رقم

  لمين وجهت بي  الحساب  مراقب  تقرير فيها الؤس اول الاختيارات   اختيارات  10 بها ورقه :اولا 

 للمساهمين  العامه للجمعيه

 المصادقات  عن الؤس

 التمثيل  خطاب  تاريخ عن الؤس

 الراي ابداء عدم  حالات  عن الؤس

 المراجعه ادله عن الؤس

 كيدات أوت  المحاسبي  النظام  تاكيدات   عن  بسال   وكان  ساعه  نص   شرح  فوزي  عادل  دكتور  :ثانيا 

 المحاسبيه والمبادي المراجعه

 وبيسالك  فيها  ايه  وذاكرت  المعايير  عن  ايه  تعرف  بيسال كان  ساعه  نص  جمعه  محمد   دكتور  ا:ثالث

 اللي   الاسماء من  لأوبيس  فيه  هيناقشك  المراجعه  ادله  500  معيار  ذاكرت   لو  يعني  ذاكرتو  اللي  في

 التحريري  في كويس جوبتش ما

 التقرير  في يأالر انواع عن لأوس،،  الحساب  مراقب  تقرير انواع عن لأوس

  زي  القانوني المحاسب  في تتوفر  لازم اللي والامور المهنيه سلوكيات   في اتكلم تالت  دكتور :رابعا

 والسريه  المنهيه والكفاءه  والموضوعيه والاستقلاليه النزاهه

  فرصه   بيديهم   التحريري  في  واقعه  اللي  الناس  لأبيس  جدا  محترم  راجل  ده  حازم   دكتور  :خامسا

 اسئله  3 لأس تاني

 اعدادها  كيفيه بالكامل البنك تسويه مذكره -

 التحصيل  تحت  وشيكات   القبض  اوراق بين الفرق -

 الاخري  المدينه والارصده  المدينه الارصده بين الفرق -
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 م 10/8/2021 الثلاثاء جلسة

   فيها ورقة اول

 :  الاسم

 : الكشف في رقمك

  التاريخ تكتب  بتنسى  الناس معظم:    !!!!!          التاريخ

   

   الأول السؤال ��

  بيع وتم   %20 اهلاك ومعدل  2015/  1/ 1  في نقدي بشيك الف100ب  ثابت  اصل اشترت  منشأة

   2017/  6/  30 في ج40000 ب  الأصل

 :  الإجابة

 :  2015/ 1/ 1 في  بالدفاتر الأصل شراء إثبات 

  الثابت  الأصل /ح  من 100000

   البنك /ح إلى 100000                    

 للبنك  برضو بس شيك قال ولو  فترته في هيصرف يعني  نقدي شيك

  لاحقة فترة في يصرف لوقال فقط دفع أوراق ح إلى هقوله امتا طيب 

 

   واستحقاق  مقابلة مبدأ( 2015/ 12/ 31)  ف العام اهلاك إثبات 

   المدة×  المعدل×  الاصل  قيمة=  الإهلاك قسط

    ج20000% =20× ج100000=  الإهلاك قسط

  اهلاك  مصروف/  ح من 20000

   الاهلاك مجمع /ح إلى   20000(          فقط الاف10  مبلغ 2017& )2016  عام وكذلك

 :  مذكورين من                    

   النقدية/  ح  من   40000

  الاصل اهلاك مجمع/  ح  من   50000

   رأسمالية خسائر/  ح  من   10000

   الأصل /  ح إلى 100000                          

 :    التاني السؤال ��

   التجاري الخصم يظهر اين

 مطلقا  يظهر لا - دخل - ميزانية

  ظهوره على يترتب   ولا  الفاتورة في فقط يظهر اكتبله بس   فخ لانه منهم  وحده  على ولا متعلمش

   المشتري ولا البائع دفاتر في لا  محاسبية معالجة اي
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  الثالث  السؤال ��

   المتممة الإيضاحات  عن بيسأل كان

 الإدارة  أن  على  بتدل  بس  واحدة  إجابة  في  للتتويه  شرح  في  سطر  إجابة  كل  إجابات   اربع  ومدي

 تلاته  رقم وكانت  تعدها  من هي

 نصهم  لان  المتممة  الايضاحات   بيعمل  مين  قلهم  دردشه  بيعمل  وهو  عادل  لدكتور  وقال  الدكتور

  المراجع كاتبين غلط حلنها

 

     الرابع السؤال ��

 (   المدين)  قوسين بين صحيح الغير  الحساب  حدد  بيقولك السؤال

  بقا واختار ومدين  دائن طبيعته  وفيهم حسابات  اربع فيه صف كل صفوف تلت  ومديك

 

     مراجعة  الخامس السؤال ��

      مراجعة السادس السؤال ��

      ضرائب  السادس السؤال ��

 ؟؟  الضرائب  من معفاه ات  وايراد  التمويل لمصروفات  الضريبة المعاملة

   الخصم واجب   غير النشاط يخص  لا وما الخصم واجب  النشاط يخص  فيما التمويل. م

 دائنه  وفوائد  عملة  فروق أرباح معفاة إيرادات 

 

 اجابته  ده الأولى للجلسة سؤال فيه وكان

   الخصم واجبة  يبقى  حكومية لجهات  تبرعات  لو

 بس مصر وداخل  واشهار قائم قانوني كيان في شروط في خيرية زي  حكومية غير لمؤسسات  لو

 لا كده

 اقل  أيهما واختار التبرعات  وقيمة الربح صافي من% 10  بين قارن قلك

  الملكية حقوق قايمة كده بعد 

 المساهمة  جزء ف موجود  خزينة أسهم وتخفيض   وبيع شراء قيد  وملى  وقف الوقت  نص  وفي

 

  فيه   مش  هو  امتى  مدين  يأتي  ممكن  لان  دائن  يأتي  ديما  مش  بس  دائن  طبيعته  المكتسب   الخصم

   مدين هيبقا ساعتها  والخصم  مشتريأت  مرتجع

 لما  عليه  بتأثر  معاملات   في  طبيعته  على  بيفضل  ديما  مش  لكن  مدين  طببعته  النقدي  والخصم،،،  

    طبيعته عكس دائن هيبقى هنا مبيعات  مرتجع يكون

   ايه طبيعته  به المسموح الخصم بيقولك للفهم  برضو  تاني سؤال وفي

 ولو  مدين  يصبح  به  مسموح  نقدي  خصم  يسمى   مبيعات   حالة  في  لو  به  المسموح  الخصم  جابة  الإ

 دائن  يبقى و به مسموح مكتسب  خصم يسمى مشتريات  حالة في

 


